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1. KTo npune>keH B NOBTOPEHHH, TOT yCNeLEeH B YYEHUHU

¥ HarypanbHble yucna ot 0 go 1000

\'BicnomuHaem :
| i
a 1 eguHMya 1 pecarok = 10 eguHuy 1 cotHa = 10 pecatkos

| Copok cemb

: i i 40 + 7
| gy
| nec. | ep.

- OObacHMTe aHanormyHbiM 06pa3om cocTaB uncen: 35; 77; 60; 92; 4.

a 48 50 52 YEéTHble Yucna
nocneposa-
TeNbHble YACNa B i
| 49 51 HEeY€THble Yucna
- (¥ ¥
| YnopspounsaHue : e YnopspounsaHue
| 4Yucen nNo BO3pacTaHuIo ﬁ yncen no yobiBaHUIO
= o0 060 00 00 ©° o 060 00 00 oo

e Kakasi undpa MOXeT CTOATb Ha MeCTe eauHUL, B YETHOM ymncne? A B HEHETHOM?

1]

e [lonuwunte ,cocenen” yncen. 3anuinte BCe YACNA B NOPSLKE BO3PACTAHMS.

| Al<s5<f] FAl<99<f] Fl<ei<f] Fl<a0<f]




3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 Paéoraiire & napax! Kakue uncna cocraBnsaiot 3a6aBHbie uudpbl? Kak oHM nx
COCTaBnAOT? 3anuwimMTe U NPoYUTanTe 3T YACHa.

AECATKH

-

- T
80 + 1 EAUHULUBLT 90+ 4
10+8 S B 40+5

e 3anuwunTe BCe 4Mcna, COCTABMIEHHbIE U3 OECATKOB U €ANHUL,, UCMNOJb3YS
uneppbl: a) 3n6; 6)9mn7; B)2m0.

CKOJIbKO YMcen Bbl MONYYUSIN B KaXO0M Ciyyvae?

BHumanume! Lindpbl B 3anncn ymcnd mMoryT ObiTb pa3HbiMU, HO MOTYT U
MOBTOPATHLCS.

2c , 29 % 69 34 % 3 62 % 60

paBHM yAcna.

O6oCHYi. 29 * 28 4 % 84 70 % 75
90 * 97 10 * 100 38 * 38

3 3anuwiu B nopsaake Bo3pacrtaHus 5 nocigepoBaTeJibHbIX YNUCenN Tak, YTOObI:
a) nepBOe YMC/I0 COCTOSINO U3 eAnHULL;
0) nocneaHee YMCO COCTOSANO U3 KPYIIbIX AECATKOB.

e [logyepKHM YETHbIE YACHA.

4 3anuwiu B nopsaake y6bIBaHM9| 5 nocnepoBaTtTeJibHbIX YUCenN Tak, 4YTOObI:
a) B cepeamnHe ObiNo YMCNO, 3anNnMcaHHoe ABYMS OOMHAKOBbIMU LUndpamu;
0) B cepeaunHe OblNO HAMMEHbLUEE ABY3HAYHOE YNCIO.
¢ [logyepkHM HEYETHbIE YnCna.

5 3apaum 0 KaHuKynax
a) C mopckoro nobepexbs Mawa npusesna 30 pakywek n 5 kamewkoB. Ckonb-
KO BCero npeamMeToB B Konnekumm Mawm?
¢ /I3MeHM 4MCnoBble JaHHbIE 3a4a4K Tak, 4TOObI B Yicne, Nosy4eHHOM B OTBETE,
undpa 0ecaTkoB U umdpa eguHUL, NOMEHSANIMCb MeCTaMMU.

6) Nepbapuin Anmbl HacumTbiBaeT 97 pacteHuii. 13 Hux 90 oH cobpan B Byoxak-

CKoM cTenu, a octanbHble — B Kogpax. Ckonbko pacteHuii us Kogp B
repbapun Oumbl?

® /I3MeHM OHO M3 YACMOBbLIX AaHHbIX 334341 Tak, 4TOObl B OTBETE
nony4nTb ymcno: 9; 90.

B) Oner npoyntan 60 ctpaHuy, kHmrn ,JIbBEHOK N Yepenaxa®. CKonbko
BCEro B KHMUre CTpaHuL, eciv eMy ocTanoch npoyntaTb 39 cTpaHmL?

e CoumHm 0OpaTHyIO 3adayvy, B KOTOPOW CnpaLumMBanochb Obl, CKObKO
cTpaHuy, npoyntan Oner.

Avsinox
Yepenaxa




¥ CnoxeHue u BbluntaHue o 100

1 C ocTaBnsiem u pewaem 3agauu

~ PaccmoTtpute pUCyHKM M COCTaBbTe 3agavy Nno Kaxzaomy npumepy.

W Cn 34+ cn. 52+ Cym. 86 - Cym. 86 -
= C‘:’Jllv. g C‘:’JIII-. 374 C:‘Jh g C:J;II-. 3i
4 Cym. [} Cym. [} Cn. [} Cn. [}

i: Cnaraemoe = Cymma — Cnaraemoe E

| @ Ym., T73- Ym. 73- Pasu. 28 + Bbiu, 45 +
1 Bom., 45 Pasu., 28 Bo., 45 Pasn. 28
N Pasn. [} Bbiu. [ | Ym. [} ym. [}

— Y/ MA

Bb1u)

: T - GC

Bbluntaemoe = YmeHblmaemoe — PasHocTb

- YmeHbwaemoe = Pa3HocTb + Bbluntaemoe




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 3anuwum Bce BO3MOXHbIe npumMepbl Ha CN10XXeHue U BblinTaHue C Ynciamu:

30 100 45 5 26 94
70 50 68
e Bhibepu 3 noaxoasauwmx YNCAa u CoOCTaBb aHaNOrMYHbIe NPUMEPHI.
2 Cnaraemoe 14 28 YMeHbwaemoe 76 42
Cnaraemoe 45 56 Bbluutaemoe 7 31
Cymma 98 58 Pa3HocTb 19 24

3 Hanpgun Hen3BecTHbIEe Ynucna.
a) a+54=69 6) 20+ H =90 B) c—42=18 r) 80-d=55
a+ 34 =40 37 +b=50 c—-33=29 63 -d=236

4 Pewwn 3apaum no nnaHy.

a) B 3anosegHuke 34 oneHs, a kocysb — Ha 16 6onbwe. CKoNbKO BCEro OfieHeNn
N KOCYyNb?
® I3meHn 3aaady Tak, 4ToObl OHA peLuanach BbIMUTAHUEM U CIIOXEHUEM.

6) B noeage exann 32 xeHwuHbl 1 29 MyX4nH. CKONbKO NaccaxmpoB OCTanochb
B noe3ze nocne Toro, kak Ha CTaHuum cowwnm 27 naccaxmnpoB?
e OcTtanock 00bLLUE NN MEHbLLE MAacCaxmnpoB, 4eM cownmn? Ha ckonbko?

B) B marasuHe ,HapogHbin ymeneun npogasanun 100 nagenui 3 nosbl. CKOSIbKO
n3aenvi Nnpogann, ecnm ocTanoch 25 cTonoB u 46 CTynbes?
e 3anuwwu peweHne npumepom. OOBSACHN.

5 BbiiBM 3aKOHOMEPHOCTb U AOMOJIHU KaXAbl PAA,.

a) 14, 34, 54, ], ¢]; B) 99, 96, 93, ], (|
6) 22, 34, 46, (], (1 r) 100, 85, 70, (], 1.

e Kakue 13 atnx psaoB ynopsagoyeHsl no yobiBaHNO?
6 Pa6oraiite B napax! CpaBHuTe, He Bblunucnaa. OGocHyiiTe.
18+79% 79+ 18 37 +44 % 27 + 44 80 -45% 80 - 35
65 + 28 * 68 + 28 36 + 58 * 26 + 68 72 — 26 * 62 — 26
7 3anuuwm KaXAabli npyMmep B CTONOUK. [lonuwum nponyLieHHble Ludppbl.

a) 40 +[6=78 B) 8E1-[8=20 p)1E0+E3=60 x)70]-E5=17
6) I4+40=85 r)[7-200=2 e)6+200=75 3)[0-41]=232



¥ B3auMoCBSI3b CJ/I0XEHUS U BbIYUTAHUA

B cnomuHaem n o6bsicHAEM

i 3ameHuTe NPSIMOYrosibHUKMA YUC/IaMU, 3aNnUCaHHbIMU Ha
NUCTbSX KNeBepa.
25839
+HH = CrnoxeHve BblumTaHne = Boiu. [ElPazH. |
N + = | Ym. B PazH. B Bbiu. |
B MNpoBepka Mposepka
- e OXEHMA N By B PasH. B
- N - X + I =
+14 - 63,
125 |_ | 39 | | 87 |_ | 24 |
-14 + 63

CnoxeHue " Bbl4UTaHNE —

a
BO3bMMTe H 3aMeTKy. B3aUMOOGpaTHbIE AEHCTBUS.

B biuncnsem no uenouke

1 Buiumcaure no uenouke cnesa Hanpaso. MpoBepbTe pe3ynbTaThl, BbINOJIIHUB
AeicTBus B 00paTHOM HanpaefieHUM.

56 + 39 —QZ +82
14 O L B |
? +47 —82

¢ [TpoynTante 0ENCTBMS B KQXKO0WN LLenoYke, NCMOJb3ys C/oBa ,yBENNYNM,
»YMEHbLUNM".

2 AononHute Leno4yky, BbiMnoJIHUB nencTBus cnpaea HaJneBo.

+688 —718 + 29
L L B 700
? ? ?

e CocTaBbTe M0 3TOM Lenoyke 3agady. HayHuTte cnosamu: A 3agyman 4mcno v
yBenu4yun ero Ha 88



3 akpennsieM, pa3BUBaeM
]

1 Pa6oraiite B napax! Pacwuudpyiite Ha3eaHue LBeTKa.

A =53+27 P =38 +57 M =71-37
4=39+19 N =63-39 O |=58+28

H =92-48 B =83-79 =100 - 11 (e |
B |= 32 + 68 K = 80 - 16 E =72 -41 \"15\\““\}?&@“

100 31 44 31 95 24 44 4 80 89 34 80 58 86 64

2 BbinonHum KpaTKylo 3arnmcb B BUAE LLeNOo4YKun BbIYUCJIEHUNA. p,OﬂO.ﬂHVI LUenoyKy.

a) 9 ysenmunn ymcno 54 Ha 6 eguHuu. M3 Nnofy4eHHOro Yncnd Bblien 3 gecsr-
Ka. 3atem K pe3ynbraty npubasmn 55. Kakor okoH4YaTenbHbIn pe3ynbtaT g no-
nysnn?

6) A ymeHbwun uncno 40 Ha 13, 3aTemM yBenMYMA NOAYYEHHOE YMCno Ha 73.
CKoJbKO 9 Monyyy, ecnu BbluTy U3 pedysibtata 447

3 Haigu Hen3BecTHble yicna.
a) 37 +a=52 B) n—-7=064 n) x — 28 =22
0) b+29=237 r) 60 -m=235 e) 100 -y =77

4 BbinosHu KpaTKylo 3arnnucb B BUAE LLeNno4Ykun BbIYUCJICEHUIA U pewun 3apayy.

a) Co ckanbl Ha mopckom Bepery B3netenu 26 yaek n 17 anb-
6atpocoB. Ha ckane octanucb 23 ntuubl. CKONbKo NTUL, ObINO
BHavyane?
6) Ckonbko 006€e3bsiH packaymBannCh Ha NinaHax
B [KYHI X, €CNK rnocne Toro, kak 17 n3 HMx Ha-
NPaBUINCh K peyke, a 8 CNpbIrHyM B Tpasy, Ha
nMaHax octanocb 16 06e3bsAH?

5 Pacnonoxm wicna s nopsiake yobiBaHUS U UCKJTIOYM JIULLHEE YUCIO.
a) 100, 45, 60, 15, 30, 75, 0, 90; 6) 38, 20, 74, 2, 68, 92, 56.

6 Patoraiite & rpynnax! CoctaBbTe 3aa4y No pucyHkam U 3a4aHHOWN Lienoyke.
Bbluncnute n HanguTte oTBeT.

e CounHuTe Nogo0HbIE 3a4a4K O LUKOJbHbIX NPUHaAOJIEXXHOCTAX.



¥ TaGnuyHoe yMHOXEHUe U paenexHue

B cnomuHaem
4 pasa 4 pa3sa
3 + 3 + 3 + 3 = 12 12 - 3 - 3 -3 -3 =0
S . FLO L O o
0123456789101112 0123456789101112
4 + 4 + 4 = 12 i2 - 4 - 4 - 4 =0
3 pasa 3 pasa

12 : % =1

]~ Jenumoe [Henutenb YacTtHoe

4 3
3:4=12

MHo>xutenb MHoxutenn [lpousBegeHue

YMHOXeHUe — 3TO CJ/I0XKEHUe xa x1
OMHAKOBbIX CJ/laraembix. 1
[eneHne — 3T0 MHOrokpaTHoe .
BblYMTAHUE TOrO Xe YUcna. .

T\ pumeHsiem, 06bscHsaEM

1 3anuwuTte ABYyMS cnocoﬁaMM, 3aTeM BblYUCIIUTE:
a) cymmy 4 cnaraembix, paBHbix 6;  B) CKOJIbKO pa3 MOXHO Bbl4eCTb 5 13 20;
6) cymMmy 6 cnaraemblix, paBHbix 4;  I) CKOJIbKO pas uncno 20 cogepxuT no 4.

2 2x3 [5x4 1 6x8  7Tx7 | 9x5 6x7
4x1 12x8 | 3x5 | 9x9 | 5x6 [10x10
7x5 1 9x3 | 9x4 | 3x7 | 4x8 [3x0
6x9 [ 10x7 | 5x8  8x3 | 7x4 | 1x1

Ll Sl ad S 5 el o

8:4 18:2 25:5 832:4 50:572:816:4
36:3 24:4 56:8 140:8  28:7 | 24:3 5:5
20:2 1 45:9 1 63:7 [42:6  21:3 | 14:2 18:3
15:3164:8 10:10 3:1 48:8 | 35:7 10:4

AL e la la la le la

3 Bbluncnute, coyetas MHOXUTENUN YAO0OHBIM CnNOCOOOM.

Sx4x2; 4x3x2; 5x3x3,

10



3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 BbinonHu KpaTKylo 3anuchb, 3aTemM peLun 3apavy.
a) OduumaHT nonoxunn no 4 abnoka Ha kaxaoe 61040 1 nogan no 2 6noaa Ha
Kaxabli cton. CKonbko 960K Ha Kaxaom cTone?
e Ckonbko 916510k Ha 5 ctonax?
® Ha CKONbKO CTOJIOB 1 BO CKOJMBbKO Tapenok opuumaHTt nonoxmn 24 aénoka?
6) Jepesbsa B cagy nocagunu pagamm no 5. CKonbko psaoB, ecnm BCero noca-
onnun 45 pepeBbeB?
® /I3MEeHN 0OQHO M3 YNCNOBBIX AAHHbIX 334341 Tak, 4TOObl B OTBETE MONYYMTD:
Ha 1 pag 6onblue; Ha 1 psa MeHbLUE.
B) Ha 4 nonkax paccrasiieHbl MOPOBHY 32 KHUMM. CKONbKO KHUI HA KaX oW nonke?
e [1peobpasyn 3agavy Tak, 4ToObl OHa peLuanacb NPMMEpPOM:

4x8=FC]; 32:8=(].

3 CocTaBb 1 pewuu 3agauu
Nno KpaTkum 3anucam.
KonuuectBo 9 kr 7™M ?n a) 1naker ... ? n

7 naketoB ... 14 n

2 Kaptodens Kpyxeso Monoko

LieHa 6 nees ? neeB 8 neeB
9 naketos ... (?)n
CtoumocTb ? nes 56 neeB 32 nes -
6) 1 kynék ... ?kr
® Pa6oraite B rpynnax! CocTtaBbTe aHasno- 5 KynbkoB ... 15 kr
MMYHble TabnuLbl 1 3aN0NHUTE UX. @ KYNIbKOB ... 24 Kr

4 Pacnonoxw yicna B nopsiake BO3pacTaHUS U UCKJIIOYU JIULLHEE YUCNO.

a) 35, 63, 46, 28, 49, 21, 56, 42; B) 32, 56, 24, 80, 48, 60, 72, 40.

6) 45, 18, 9, 0, 36, 27, 1, 54;
5 Pa6oraiite & napax! '_r_urraﬁ' ' ;my/mmg
HKy c. ® © 6 6 6 6 o ¢ ¢ o o o o o o o o o o o o O o o o o o o

a) CKoJIbkO OTKPbLITOK CTOAT CTOMNBKO, CKOJIbKO 6 TeTpanemn?
6) Ckonbko TeTpazen CTéaT CTONbKO, CKOMbKO 4 pyyKkn?
B) CKONbKO py4yek CTOSAT CTOJIbKO, CKONIbKO 4 OTKPbITKM?

onpenennT cHeT
COpeBHOBaHUA?

[ ]

BaHa n duma °
COPEBHOBANNCH :

B cTpenbbe n3 nyka. a8) o
KTo 6bicTpee = *

P Durma | *

[ ]

[ ]

[}

11



¥ B3aMmoCBSi3b YMHOXEHUS U AeNeHus

B cnomuHaem n o6bsicHAEM

3ameHute NPAMOYroJibHUKM Ynciamm, 3anmcaHHbiMM Ha JIMCTbAX KyieBepa.

2% [N ~x N = MiM YmHoxeHve Henexve NN : Fil8 = 1M 35
32) EEN < [T = fen Bl Y. Y AL 7, 5
: - MNposepka MpoBepka —
lm'mﬂ_-yMHoermq ,u,enequmx“ den.

N : B - TN KN = I8 = 10
x4 :9
| 8 | | 32| 135 | | 7 ]

4 x93

YMHOXeHue u geneHve —

H2 aaM B3aMmooOGpaTHble AeiCTBuS.
BO3bMHTe = eTKy! e Kakue elé B3anMoobpaTHble

JEencTBnA Bbl 3HaeTe?

B bluncnsem no uenouke

BblunMcnuTe cneBa HanpaBo No Kaxpaoi uenoyke. MpoeBepbTe pe3ynbTaThbl, BbINOJHUB
BeicTBUS B 00paTHOM HanpaBfieHUM.

XS: :2t X5} :3} X2: :4} X5}
I3 D I P I P I P I e I e e e
? ? ? ? ? x 4 :5
-6 +13 | - 25 +38 - 77
K21 N N P N P e N P
? ? ? ? ?

// KTO BbINONHAET OENCTBUE:

a) CnoxeHust; 6) BbIYUTAHUS; B) YMHOXEHUS; ') AeneHnsa?

{/

- yBenMuMBalo
‘ B 2 pasa

e KT0 13 3BepAT BbINONHAET B3aMMOOOpaTHble AeNCTBUS?
B

12



3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Daubi wicna 3 n 9. a) YBennyb Kaxzaoe 4ncno Ha 4; B 4 pasa.
0) YMeHbLUM Kaxaoe 4ncno Ha 3; B 3 pasa.
B) Y3Han, Ha CKOJIbKO M BO CKOJIbKO pa3 O4HO YMCIO
6onbLle Apyroro.

2 BbinonHu KpaTKylo 3annucb B BUAE LLeno4Ykun BblYUCIEHUN U pewun 3apavy.
a) 9 ysenuuun B 5 pas 4icno 7, yBenuymi nosiydeHHoe YMCNo Ha 5, a HOBbLIN
pesynbtaT yMeHbwmn B 10 pa3. Ckobko COCTaBNgeT YeTBePTb OT MOSYYEHHOrO
yncna?
6) A 3agyman ymcno. HYeTBepTb 3TOrO YMCNA NOAENMA NONOAAaM, a NOoNy4YEeHHOEe
4MCIO YTPOUL. YBENNYNB pe3ynbTat Ha 2, 9 nonyymn 8. Kakoe 41cno g 3agyman?

3 CocrtaBb n pewuv npumMepbl C HEN3BECTHbIMU YUCJ1aMM Nno Tabnuuam.

MHoXxuTtenb a 6 Aennmoe [HAenutens YacTtHoe
MHoxuTenb 2 b 56 X 7
MpoussepeHne 14 o4 y 4 6
4 Haingn uncno, ecnu:
a) ero rnosioBMHa paBHa 7; r) yTpous ero, nonyyuius 18;
0) ero 4eTBepTb paBHa 8; A) yBENNYMB ero Ha 2, nonyymwsb 50;
B) yABOWB ero, nonyymub 20; e) ymeHbLwuB ero Ha 30, nonyyumib 14.

5 a) Y Auu 8 a6nok.
Y AHu B 2 pasa GonbLue 5610k, 4em y Mawm. Ckonbko s6n0k y Mawn?
Nepedopmynupyii npepnoxeHue, BbiAeNeHHOE 3eNEHbIM LLIBETOM, N0 00pas3uy:
»Y MaLm B e e e OpexoB, 4em y AHn“. PeLwun nony4yeHHylo 3apauy.

6) NMocTynu aHanornyHbIM 06Pa3oOM U peLun 3aJaumn.

e VY ywmnctruka 6 MOpkoBoK. Y lywn- e Y WronkuHa 15 rpubos. Y Uron-
CTMKa B 3 pa3a MeHblle MOPKOBOK, KnHa Ha 7 rpuboB Oosblue, Yem
yeMm y YwacTtmka. CKoIbKO MOPKOBOK y KontouknHa. Ckonbko rpnboB y
y Ywactumka? KontoyknHa?

B) Pa6otaiite B rpynnax! CoctaBbTe Nnofo0HbIEe 3agauu.

6 Pa6oraiite B napax! an .
3anuwute GykBbl B Nopaake x 2 =20:5 3 x[Nj=5x6

BO3pacTaHUs UX YNCJIOBbIX 36 =2x2 5 =20:4

3Ha4YeHul U Bbl NpoynTaeTe 4 =24:3 21 : =15:5
HasBaHue NTULbI.

e B kakou nocnosuLe ynomMmHaeTcsa ata ntmua?

13



¥ Mopsaaok BbINONHEHUS AEUCTBUIA

BcnomuTee .
npumepax 6e3 CKOOOK BbIMOJIHAIOT B
B npumepax co ckookamu nopsiake 3anucu:
CHauyana BbINOJIHAIOT AeNCTBUS ® CHayana geicTBUS YMHOXEHUS U fefIeHus;
B ckoOKax. ® 3aTeM [eliCTBUS CJIOXKEHUS U BbIYUTAHUS.

1 Onpepenu NOpaAoK BbiNOJIHEHUS AECTBUI U BbIMUCIU.

a) 3x(6+2) 6) 6x5+2x4 B)5+5x2-8 r) 3+4x(8-6)
28 1 (7 - 3) 7x7-3x%x5 14-9+4 x4 12+ (24-8): 4
100-36:9 81:9+1x8 7+63:7-10 16:(8:2)x5
42 +8 x 6 6x6-4:4 100-25-21:7 6+42:(2x23)

2 B kakux npumepax He USMEHUTCS OTBET, ecin yopaTtb ckoO6kn?

a) (43+26)+19 B) (4 x5) x2 n) (14+4):2+8
43 + (26 + 19) 4 x (5% 2) (5x3)+35-17

6) 34-(16 -9) r) 27:(9:3) e) (2x6)+(8x9)

(34-16) -9 (27:9):3 (7%x8)—(4x06)

3 3anuum npUMepoM U Bbiuucan. OObACHU HannyYMe UaM oTCyTCTBME CKOOOK B No-
NIy4YEeHHbIX NpUMepax.

a) YBenmuuTb Ha 5 4acTHOe yncen 56 u 8.

6) YTpouTb pasHOCTb Yncen 16 n 7.

B) YMEeHbLNTb Ha 25 cyMMmy ymcen 36 n 64.

r) Haiit1 nonoBmnHy nponseseaeHns yncen 3 n 4.

e Paborante B napax! CocTaBbTe aHanornyHole npumepsbl. MNpounTtarte nony-
YeHHble NPUMeEpPbI, NCNONb3YHa MAaTEMATUYECKYIO TEPMUHOOMNIO.

4 (6+3)x9 93 0T
Pab6oraiite B rpynnax! _ +6 )
HaiinuTte uenouky, cooTeeT- 6+9:3 : ’ : D
CTBYIOLLYIO KaXXA0My npumMepy. + 3 x 9
O6ocHyiiTe. 3+6x9 @ D
(9+6):3 6 <[ [*3,[
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5 Pewn 3apauv no nnaHy u npumMmepom.
OOBbACHM Hannuue unu OTCyTCTBUE CKOOOK B MOJIy4EeHHbIX npumMmepax.
a) Bo Bpems kaHvkyn Muwa otcHan 18 ¢potorpadui, a Auma — 14.
Jlapuca oTcHsAna B 4 pa3a meHbLue poTorpaduin, 4em oba Masnbynka.
Ckonbko ¢oTorpadui otcHana Jlapmuca?

0) Y 3arua 28 3y6oB, a y nncel — 42 3yba. Y exa Ha 34 3yba MeHbLue,
yeM BMecTe y 3arua n nncel. CKosibko 3y0oB y exa?

B) YacoBwmk otpemoHTMpoBan 9 yacos. OH OOMKEH elwé OTPeMOHTMPOBaTb
15 Hapy4HbIX 4aCOB M 7 HACTEHHbIX. CKONbKO 3aKa30B HA PEMOHT Bbl10 Y MacTe-
pa n3HavyanbHoO?

r) Ha nowmB KOCTIOMOB ANl aKTPUChI HA POJIb NPUHLUECCH! nowso 81 m atnaca u
Ha 9 M MeHbLue BGapxaTa. LLénka noHagobunock B 9 pa3 MmeHbLUe, YeM Oapxara.
CKonbKO METPOB LWENKA M3pacxog0BaHO?

e [pounTait Nosly4eHHbIe NPUMEpPbI, UCNONb3YsS MaTEMATUYECKYO TEPMU-
HOJIOTUIO.

6 Haipgu Bce BO3MOXHbIE NpeAcTaBlIeHUS:
a) yicna 18 B BMAe Npon3BeneHNs ABYX MHOXUTENEN;
6) uicna 3 B BUAE YacTHOro AByx uncen mexbiue 10;
B) 4yMcna 5 B BUAe 4acTHOro AByx Yncen mexblue 20.

7 Mepedopmynupyit ycnoeus 1 pewum 3agayu no naaHy u npumMepomMm.

a) Knura ctéut 63 nest. Knura B 7 pas gopoxe anbboma. Ha CKonbko fopoXe KHWUra,
yem anbbom?

6) B ckBepe pactyT 9 knéHoB. KnéHos Ha 36 meHbLUe, 4eM coceH. Bo ckonbko pas
MEHbLUE KJIEHOB, YeM COCeH?

8 Cocrase 1 pewwn 3apayy no KpacHbix ... 9 é@ -
KpaTkoi 3anucu. Hangu aBa \o @ 0
BapuaHTa (pOopMyIMPOBKMU .. ; ’
yCNIOBMS. XKENThIX ... ’?:;,l , B 3 pasa 6onblie ——

HKy T

KTo GuicTpee 1+1x19 4 -(4-4) 7-(7+7):7

BbIYMCNUT?
F2-2:2] s5+5:5-5 9x9-8x8

(8+3) 8 6 X6-6:6 10 + (10 - 10) : 10
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¥ K10 c ycepavem yuunca?

1 3anuLum Yucna, cocTaBJjieHHble U3:
a) [ecdaTn OeCHaTKOB; B) OBYX 0ECATKOB M ABeHaOLaTU eAuHWUL,
0) TpnauaTn cemMun eanHuLL; r) N9T1 OEeCATKOB M NATHAALATY €OUHULL.
e Pacnosioxu 4nucna B nopsake BO3pacraHus.
e Kakne n3 atmx yncen aBnaioTcs YETHbIMU? OBOCHYN.

2 3anuwm Bce BO3MOXHbIE€ NPUMeEpbI:
a) Ha cnoxeHue n BblunTaHue ¢ ymucnamm 70, 28, 42;
0) Ha YMHOXeHne 1 aeneHue ¢ ynucnamm 7, 56, 8.

3 Haiigm HenssecTHble wiicna. OBbACHM, MCNOJIb3ys MaTEMATUYECKYIO TEPMUHONIOTUIO.
a) x +64 =280 6) yx5=230 B) 100 —a =13 r) 72:5=9
29 + x = 37 6xy=>54 a-55=26 h:4=7

4 Pewu 3apaum no nnaHy n npumMepom.
"% . a) B nuuuepwuio 3aBe3nn 58 kr cnagkoro u 25 Kr ropbkoro nepua.
% CkonbKO KMnorpamMmmMoB nepua OCTanochb NOcae Toro, Kak MCnonb3oBann 76 kr?
& e [Ipeobpasyi 3agayy Tak, 4ToObl OHA peluanacb NPUMEPOM:

83Kr—(50|<r+26|<r)=ﬂ|<r :

6) B knocke Onbra kynuna 3Ha4ok 3a 15 nees, kapMaHHbI KaneHgapb 3a
12 neeB 1 XypHan B Tpy pasa JeLleBne, Y4eM 3HA40K 1 KaneHgapb BMecTe
B3gTble. Hanau ueHy xypHana.

e CounHm nopo0Hyto 3adady no npumepy: | (19 nees + 17 nees) : 4 = ﬂ nees |.

5 Pab6oraite B napax! [lononHuTe npeanoXxeHns NOAXOAALMMU YUCTTaMM.
a) 64 yyeHnka MOryT CecTb Nno ﬂ 3a ﬂ cToNlaMu, CTOSALLMMU B ﬂ psna.
6) 100 0OpexoB MOXHO Pa3n0XUTb MO ﬂ B ﬂ Tapesiok Ha Kaxaom 13 ﬂ CTOJIOB.

6 Pa6oraiite B rpynnax! %

9?‘ Pacwumdpyiite umeHa TpEx KopoTbilek U3 CoNHeYHOro ropoaa. L
& 18 82 73 40 10 0 50 A B I A W
o ﬁ m
éé 50 40 100 82 100 38 50 9
A |=(52-16): 4

M|=91-63:7 B =(6+2)x7

H =65-47+22 Ll =83 - (73 - 8)

O =8x9+28 Y=7x4+5x9

K =8x4+3x6 N =24:8-6:2

T =15:5+49:7 4 [=33+30:(3+3)



BAPUAHT 1

BAPUAHT 2

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e r e r e e n e s TSI e e e e e e e e e e e e

1. 3anuwm yncno: 10)
C undpor 3 Ha MecTe eguHuULL U C ungpon 7 Ha MecTe eguHUL, U
ungpor 8 Ha MecTe 0eCATKOB. undpon 4 Ha mecTe OeCHATKOB.
OO e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
2. Onpepenu NOpsAOK BbINOMIHEHUS AENCTBUA U BbIYUCIIN. ?5 )
a)14+49:7 a)4+6x7
6) 8 x (10 — 2) 6) 54:(9-3)
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e ‘
3. Haiian Heu3BeCTHbIe YiCha. @
a) x - 55 =37 a) 68 + x =100
6) 8 x y =56 6)y:5=9
RN
4. 3anuwu pelueHne NpMMepoM U OTBETb Ha BOMPOChI. @

3HayokK cTOUT 7 nees.

a) Ckonbko CTOAT 5 3HAYKOB? a) Ckonbko CTOAT 9 3HAYKOB?

0) Ckonbko 3HA4YKOB CTOAT 49 neeB? 6) CKOnbKO 3HA4YKOB CTOAT 28 neeB?
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

@ ﬁ 5. Pewun 3a,auy C NOSICHEHMEM M NPUMEPOM. 35

Y Buntmka 36 kybukos, a y LLUNyHTK- Y KHOMOo4YkM 3 KOMHATHbIX pacTeHNs,

Ka — B 4 pasa MeHbLLe. a y CnHernaskm — B 6 pa3 GosbLue.

Ckonbko Bcero kybrukoB y 060mnx Ko- Ckonbko BCEro KOMHATHbIX pacTte-

poTbILLIEK? HUI y 006enx neBoyek?
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

3AuymptTEpbHag 3an2a

3ariubl coBepumnam Haber Ha KanyCTHYI0
naaHTaumo. 5 3anues ygpanum, ncnyrasLUncCh
yyyena, 16 3anLeB NyCTUANCL HAYTEK, KOraa
CTOPOX BbICTPENUN B BO34YX, 4 napbl 3anues
ApUTaNINCb MeXAy rpsaKkamMu 1 NnoakoMum-
JINCb KanycToMn.

CKOonbKO 3aKueB NPULLM Ha NiaHTaumio?




2. Ctyunmcsa B ABepb K Tbicsaue
¥ Yucna, cocTaBneHHble U3 KPYribiX COTEH

. \] HAMCA CHUTaTb

1 cotHa Q10 pecatTkoB

1 pecsaTok | 10 eauHuL

2 COTHU

T\ pumeHsiem, 0bbscHsIEM

1 MepenuwunTte n gononHuTe. 2 MpouuTainTe, 3anULLMTE U CPpaBHUTE
yiucna, npeacTrasfieHHble Ha CYéTax.

| / 70 700 ‘ g ‘
| 2 20 200 coT. |pec. | ea. | @ cot. |pec.] en. |

| 3 30 300

: 9 9 0 9 00 cor. |gec. | en. | @ cot. |gec. | ea. |
] 70 700 7000

. * OnuwwTe Y1ncna, nosy4eHHbIe B cot. mec. | ea. | (%) [cor.|mec. ea.

Kaxxgom ctonoue.

e PacnonoxuTte 3Tv yvicna B nopaake
BO3pacTaHus.




3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 3+ 1 6- 2 7+ 3 10- 5
30+ 10 60 - 20 70+ 30 100 - 50
300 + 100 600 - 200 700 + 300 1000 - 500
2 300+200 (300 200 | 200 + 300  COCTaBb 1 pelLLu aHanornyHble
v
500 - 200 500 500 - 300 fpumeps!.
3 400 +200% 40+ 20 400 + 400 * 400 + 300
50 + 50 * 500 + 500 900 - 700 * 900 - 500
300 + 600 * 600 + 300 1000 — 200 * 800 - 200

4 Pewun 3apaum no nnaHy 1 npumepom.
a) B otaene kaHutosapos npoganu 400 tetpagen. Octanock Ha 200 TeTpaaen
MeHbLUe, Yem npoaaHo. CkonbKo TeTpaaen Obino Ao npogaxm?
6) B koHaonTepckyto 3aBeann 600 6ynoyek ¢ nosugnom n 200 ¢ makoM. CKONbKO
ocTanocbk nocne Toro, kak npoganu 300 6ynoyex?
e Paborairte B napax! MIamMeHnTe 04HO M3 YNCAOBBIX OAHHbIX KaXA0M 3a0a4n
Tak, 4ToObl B OTBETE NONYy4MTb 4mcno: Ha 100 6onblue; Ha 100 MeHbLLe.

5 Haitgy Hen3BecTtHble uncna. 500 + a = 900; b - 400 =600; 700 - ¢ =100.

| ... 300 oBeL, s
6 Cocraeb u pewm 3apauy no kparkoii sanucu. | Il ... 200 0BeL, ) 1000 osey, (!
... ? osew,
7 a) 200 + 600 = ]- 100 n) [ ofo]+ol0]< 400
6) 800 — 500 = 200 + [ | e)[olo]-Fol0]< 400
B) 900 - |= 300 + 100 x) 400 <[] oo+ 0]0]< 600
r) ]+ 400 = 1000 - 300 3)600<[J0J0/-[]o]0]< 800
yro ble“p“M pbloooooooooooooooooo.
200 + 500 - 300 gy el 900 - 300 + 400 .
(Y ) oo o0 @ \Q oo oo o
1oo—1oo+2oo ¢ 300 200 + 800 :
[ X ) o0 % ﬁ ﬁ [ X ) [ X ) :
V),
4oo—(2oo—100) b Q\‘,, 4 o 1000 - (500 +400) -
o0 [ X ) o0 O ® oo [ X J [ X J )

19



¥ Yucna, cocTaBnieHHble U3 COTEH, AEeCATKOB U eOUHULL

-‘y YUMCH CHUTATDb

1]

oT. |;ec. | en.
1 3 4
oo

100+30+4

corT. |oec. | en.
2 2 0
/oy

200 + 20

co
2

T. |nec. | en.
‘ 0o 2
! |

1 g’ HOBectu gBapuartb '%

200 + 2

. | g' HOBsectu aBa ’ %

T\ pumeHsiem, obbsacHsiem

1 3anuwuTe npeacras/ieHHble Ha CYETaxX YUcna.

| COT. |Ooec. | en. COT. Ooec. | en. COT. |Oec. | en. COT. | Oec. ‘ en. ‘ ‘COT. ‘,u,ec. en.

2 3anuiwnTe BCe BO3MOXHbIE TPEX3Ha4Hble Yncna, ncnonbays umopsl 3, 5 m 0.




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 3anuwm u npouYMTaini Yucna, B COCTaBe KOTOpbIX:

a) 4 coTHM, 6 OeCATKOB U 5 e ANHNLL; 6) 3 coTHM 1 8 eanHNL;
4 pecaTtka, 6 cCOTeH 1 5 eanHnL; 3 pecqatka n 8 coTte;
4 eguHUUbI, 6 OECATKOB U 5 COTEH; 3 necartka n 8 eguHuLL.

2 Pasnoxwu uncna 452, 819, 170, 305 Ha COTHU, OECATKU U eOAUHULbI.
3anuLmn 3T PasfioxXeHns B BUAE CYMM.

3 800+6 800 6| 6+800 300+2 (300 2 2+300
806 - 6 806 | 806 - 800 302 - 2 302 | 302 -300
400 +20 [400 20| 20 +400 500 +60 500 60| 60+ 500
420-20 | 420 | 420 - 400 560 -60 @ 560 | 560 - 500

® COCTaBb aHaJIOrM4HoO 4ncna , 3aTeM 3annamn |'|O,E|,O6Hble
npUMepbI.

A 200 20 5 | 420+5 5 + 420 425 -5 425 — 400

77 | 400+25 25+ 400 | 425-20 425 — 420
4 405 + 20 20 + 405 425 - 25 425 - 405

5 3apaum 13 neisaxa.

a) B napke ,JOHocTb" pactyT 200 6epés, 50 ayboB 1 3 akaumn.
CkonbKko BCero nepesbeB?

* /I3meHn yncnoBble faHHble 3a4a4M Tak, YTOObl B OTBETE MOJTy4YUTb YNCIIO:
473; 260; 508; 1000.

0) Mo 6eperam npyaa pacTyT MBbI U kKNEHbI. Becero 134 nepesa.
Ckonbko 1B, ecnun KneHoBbIx aepesbeB 307
e [Mpugymar nogoOHbIe 3a4a4M NO NPUMEpPaM:

134 - 4 =("] 134 - 34 =]
6) PaGoraiite B napax!
400 + 30 + 5 = [N o[0]+6=[41N
M - 800+70+9 [Mo[0/+MO0/+4 =[2[8[ [MO0/0/+MMO0|=[53]
Moo/+ 70 + M =[3M9]

380+9 534 -3 47 + 400 418 - 18 587 - 580
507 + 40 827 - 20 8 +120 356 - 350 641 - 601
200 + 63 391 - 300 90 + 305 972 - 902 243 - 43
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¥ Kyniopbl 1 moHeTbl. PaameH aeHer

P asmeHuBaem peHbru

100 6aHoB = 1 neu

aaéms: E@L[E!. . g‘wo‘”?@
o o JRET § SN “ﬂm It
| e

Tl < i'i'a‘_lﬂﬂ.@ .

¥ Pab6oraute B napax! Haliaute HeCKoNbKkO BApUaHTOB pa3MeHa AieHer

: a) B MOHeTax:
| 40 6aHoB;
| 75 6aHOB;
| 90 6aHoB;
| 100 6aHoB.

0) B kyntopax:

105 nees;
220 nees;
750 nees;
999 nees.

B) B Kyniopax u MOHeTax:
110 6aHOB;
505 6aHos;
330 6aHos;
777 6aHOB.

'Y\ pumMeHsiem, 06bsicHsEM

- CocTaBbTe 1 pelunTe 3agauv no Tabnuue.
- lMpeacTaBbTe AaHHbIE B KyMiOpax.

Bbino

| YnnayeHo

400 'neeB 15 neeB

50 nees

- Ocrtanocb 7 nees
- * Kakow TenedOoHHbIV annapart L0opoXe U Ha CKOJIbKO?
e Hangute o0uLyt0 CTOUMOCTb: CTYJIbeB; TeNedOHHbIX annapaTtos;
NOKynoK 6alyLIKn 1 MaMbl; NOKYMNOK AeAyLLIKX U nanbl.
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1

200+ 3
200 + 30
2+ 300
20 + 300
200 + 300
300 - 200

640- 40 |444- 4 777- 7 300+ 3 5+ 500
640 - 600 |444- 40 | 777- 70 300+ 30 | 50+ 500
406 - 6 |444- 44 \(777- 77 300+ 33 | 55+ 500
406 - 400 | 444 -400 | 777-700 | 303+ 30 5+ 550
400 + 600 |444-404 | 777-707 330+ 3 | 50+ 505
600 — 400 | 444 -440 | 777-770 | 300+ 300 |500 + 500

2 Pewm npuMepbl. 3anuwu OykBbl B NopsaakKe yobIBaHUS X YACIIOBbIX 3HAYEHUIA U
y3Haellb, KaK Ha3bIBalOTCS KyMiOpbl B COCEAHUX C HAMU CTPaHaXx.

_100=100 +10=1OO +3=403
1000 (B]-900 | 80~ Al= 10 | 20+ P|-320
YkpauHa
i 50 +| B |= 650 +a2=742 | [b]+100=100 o M
590 i i 90 88 ’ @ B 888 .,.,'-_-_u“
Poccus ) .

.]654‘=65° 654~ |E|-604 | 654-1|=600 .

PyMbiHUS

3 a) CocrtaBb 1 ne,

MCMNONb3ys yKasaHHoe
KONMYECTBO OAMHAKOBbIX
MoHeT: 2; 4; 10; 100.

6) Coctasb 1000 nees,
NCMONb3ys yKa3aHHOe
KONMYECTBO OAMHAKOBbIX
kyriop: 2; 5; 10; 1000.

4
L d

4 Pa6orairte B rpynnax! CocTtaBbTe u pelumnte
3apa4yu Nno AaHHbIM CBEAECHUSM.

a) lO6ka ctémTt 300 nees.

MNuopxak Ha 200 neeB oopoxe oK.
Bnyska Ha 100 neeB gewesne 100KN.

6) CrnopTuBHbIN kocTiom cTOMT 300 nees.
OH Ha 200 nees oopoxe BOONA3KM U
Ha 200 nees pelueBne KypTKMu.

]+ 3

(r]- 400 ]~ 150

@—603

-20

650 + (V| 104 + (Y

96+ﬂ
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¥ CpaBHenume uncen go 1000

Y unmMcs cpaBHMBaTh Yicna

2
T
3 cot. > 2 cor. 2 pec. < 4 pec. 5en. ¥ 1epn.

Kak cpaBHMBalOT Tpéx3HauHble yincna?

2 4 4 [ 3 0 3
Wl
2 cort. % H cor. M cor. % M cor.

Y10 MOXHO cKa3aTb O TPEX3HAYHbIX YUCJIAX MO OTHOLUEHUIO K ABY3HAYHbIM?
A Nno oTHOLIEeHUI0 K OA4HO3HA4YHbIM Yyucnam?

T\ pumensem, obbsacHsem

1 295 % 695 348 % 34 62 % 602
295 * 285 348 % 8 570 * 500
295 % 297 348 * 348 100 * 1000
240 * 24 423 * 342 3[05|=161]
40 * 240 567 * 576 8l [9/<| Jol |
204 * 4 819 % 810 T4l >0070
2 4+ 300 * 304 527 - 7 % 428 - 8 314 — 14 % 352 - 52
81 + 600 % 861 390 - 90 * 210 - 10 475 - 470 * 582 - 580
402 + 70 * 472 682 — 80 * 934 — 30 139 - 109 * 493 - 403
3 Pa6oraite B rpynnax! CpaBHuTe, He Bbluncnsasa. O6ocHyiiTe.
207 + 40 * 207 + 80 417 - 407 % 427 - 407 869 — 9 * 862 - 60
340 + 5% 6 + 340 538 — 38 238 - 38 275 - 270 * 270 - 270

® Bbluncnute 1 npoBepbTe, BEPHO NN Bbl PACCYANN.
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3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 569=[Tol0]+[ J0ol+[] 200+10+3=[ | [ ]
361= [ Jol0]+[ [0]+[] 800+80+8= [ | |

2 356 * 358 88 % 828 444 >
294 %293 (=) 555%5 444 < 4] 14
707 % 777 390 % 30 444 >
3 637=6017 [1173 > 873 372 < 3[110 el =21

50014 =[T12[7] 245 < 24[ ] 411 > []97 ol > H70

4 Pewn 3apaum ¢ nosicHeHueM.
a) B cany 8 pspos no 8 96n0Hb, a rpyLleBbIX AepeBLEB HA 28 MeHbLLE, YeM BCe-
ro 910n0Hb. CKONbKO rpyLUeBbIX AEPEBLEB B caay?
® CkoJibkO BCero s16/10Hb U rpyLUeBbIX AepeBbeB?

6) Pyuka ctéuT 3 neq, a neHan Ha 2 nes OOPoxe,

yeM 6 pyyek. Hangu ueHy neHana.

e 3anuvLum pelleHne 3a4a4m NpUMepoM.

B) Ha akckypcuio B Ctapein Opxeri noexanu 100 yye-
HWUKOB, 48 13 HUX — Manb4mkun. Koro 6onblue: gesovyek
N ManbynkoB? Ha ckonbko?

® I3MEeHM YMCNO MasIbYMKOB TaK, YTOObI NOAYYMTb B
oTBeTe 4ncno: Ha 1 6onblue; Ha 1 MeHbLLEe.

5 Pa6otaite B napax! JlononHute Tabnuupl.

342 537 129 378 360 45(2] 68| | 44 | 21 | 30[ |
YéTHoe YéT1Hoe
4yucino 4 4yucino 4 4 7
HeuyéTHoe HeuyéTHoe
4yucio 7 4yucino 7 7

HKy CO...O.....O.‘.O..OO..........
K10 BbICTpEE 400 + 500 +50 +5 - 905

JOMOJIHUT
LemnoYyKmn

BblYUCNEHNIN? Ei’+500 -6 +300 -
- E x 5 E+802 —52 +200

™

® 6 o o ® 6 6 ¢ ¢ 6 6 6 o o &6 o o o o © o o o o o o o o 0o o ©°o o o o
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¥ Ynopsapouusavue yucen ot 0 go 1000

Y uumcs ynopsigoumBarb uucna

498 502 YyéTHble y1ucna

nocinepnoea-

TeJsibHble Yncna
He4YEeTHbIe Yyucna

npealecTBylollee  nocnenyolee
4UCIO 4UCIO

YnopsgoumBaHme © YnopspoumBaHue
yucen nNo BO3pacTaHUIO “ ﬁ yucen no yobiBaHUIO

¥ HasosuTe Y1cno, NpeaLecTBylo- ¥ HasosuTe uucno, nocneayiouiee ans
Liee KaXaomy U3 Yncen: KaXgo0ro U3 Yncen:

300 ~250. 406 839 472N 384 760 - 509 900

T\ pumeHsiem, 06bscHsaEM

¥

1 MepenuwuTe n gonontHure. \‘ P

}?U
700 7000 400 700 " CocraesTe
707 900 470 699 uncno.

cnepyiouiee
702 800 420 696

:

709 700 490 697 w
770 0 500 690

g

e Kak M3MEeHSaI0TCa Yicna B Kaxgom ctonbue?
® B kakOM 13 CToN0LOB NOTYYNNNCh NOCNeaoBaTeNbHble yicna?
e Kak ynopsao4eHbl YAcna B Kaxaom ctonbue?

5

bl

2 3annwure B nopsiake yobiBaHus 5 nocnepoBaTenbHbIX
4yucen Tak, 4TooObl:
a) nepBOe YMCIIO0 COCTOSANO U3 KPYrJibIX COTEH;
6) nocnegHee 4YNCO COCTOANO U3 KPYIblX AECATKOB;
B) nocepeavHe NoJly4eHHOro pPsa HaxO4MI0Ch HaMMeEHbLLIee TPEX3HAYHOE YNCO.
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 3anmum: a) B nopsiake Bo3pacrtanms yncna 118, 811, 81, 818, 881, 188, 18;
6) B nopsiake yobiBaHus yncna 547, 400, 705, 540, 5, 475, 74, 574.

2 222/221 /220 314/324/334 625/ 525|425

3 Donuwm ,,cocepnein” uncen. NMogyepkHn 3eNn€HbIM LIBETOM YUCNO, NpeALLIeCTBYIO-
Lee KaXxaomy 3afilaHHOMY YMCAY, a KPaCcHbIM LLBETOM — Nocieaylouee Y4Cno.

A< 40<{] Al> 71>¢] A< 9<f]
1< 400 <] ]>701>¢] 1> 99>(¢]
)< 440 <] £]>710>¢] F]<999 <]

4 Haingu LUeHy npeamMmeToB. Kaknmum KyniopamMmun MOXHO pacriaTUTbCA NMPu NoKynke
KaXxxgoro n3 3Tux npep,meTOB?

u ctomt30neeB < — — — —
! * Ynopsnouv npeameTsl
- — 4 — .
B Ha 305 nees nopoxe h ) OT CaMoro AeLLéBoro A0
| CamMoro fopororo.
' g.gﬁ Ha 300 nees pewesBne- — — — — < — 4 Kak MOXHO Ha3BaTb
) Takoe ynopsagoynsaHue?
S \
% Ha 100 neeB popoxe - — — — — — — -
s . of
5 Oonuwm undpy, 4T0ObLI NONYYUTb B KAXAOM Clly4ae:
a) HanbosnbLIee BO3MOXHOE YMNCNO 0) HaMMeHbllee BO3MOXHOE YMCIO

6 Pa6oraite B napax! Haligute HanGonbluee U HaUMEHbLLEE U3 TPEX3HAYHbIX YACEN:
a) c undppon 7 Ha MecTe OeCHTKOB;
0) 3anucaHHbIx umdppamm 0, 5, 8;
B) YETHbLIX M 3aMMCAHHbLIX OAMHAKOBbLIMU Lindpamu;
r) COCTaBJ/IEHHbIX N3 KPYT/bIX OECATKOB.

7 PaborauTe B rpynnax! [anbl yncna: 312 327 3831 313 316 829 314.

BbiGepute: a) nocrenoBaTesibHbIE YACNA;
0) nocnepoBaTeNbHblEe YETHbIE YNACNA;
B) nocnenoBaTesibHble HEYETHbIE YACNA.

8 MpepawecTByioLee YUCNO 529 300 899
Yucno 648 710 222
Mocneayiowee 4ncno 250 101 1000

27



¥ K10 c ycepavem yuunca?

1 3anuLiuv Yucna, cCocTaBJjiIeHHble U3:
a) 4 coteH 1 16 OeCATKOB; B) 10 necaTkoB 1 8 eanHuL;
6) 6 coTeH 1 27 eanHULL; r) 10 necatkos 1 40 egnHuL.

e Onuwmn aHanornyHbiIMM cnocodbamm coctas yncen: 624; 530; 109; 180.

500 + 2

500 + 40

400 + 300 | 500 + 42

e Pacnonoxu B nopsaake Bo3pacraHmga yncna, nony4eHHble B OTBETE.

3

4

5

KopoTbiwkn n3 CONHEYHOro ropoga cMacTepunmn noaky.
Onpep,enme, KakKMMU MHCTPYMEHTaMM NoJib30BaJICA Ka)KJJ,bIFI, eciun
HOMéepa UHCTPYMEHTOB:

e KHOMOYKM — 4yincna, cogepxawmecsa mexay 420 n 470;
e LlInyHTNKA — YETHbIE Yncna MeHblle, Yem 500;

® BuHTMKA — HeYé€THble Yyncna 6onbLue, yem 460.

\ 459
. 829 w80 l A
MOJIOTOK pybaHok nIocKorybupl KVICTb

637 =6[17 173 >873 3]2< 310 el =21
5014=[12[] 245 < 24 4711 > [197 o > 70
Yucno 333 440
MpepwecTeylouee 41cno 919 264
Mocnepyiowee yncno 701 500

a) 3annwun 5 nocnegoBaTenbHbIX YMcen, HaYmHasa ¢ ymcna 308.
6) 3anuwm 5 nocnenoBaTeNbHbIX YETHbIX YACES, HaYMHasa ¢ ymcnd 912.
B) 3anuwwmn 5 nocnenoBaTenbHbIX HEYETHbIX YNCEN, HAYMHAs C yncna 241.

HKy C...........................3.

Jo
< . : _1%

500 600
QEQ&%QQ] jﬂ!::;;;;473 —i;;.' R s
v CTaMeCKa

oTBEPTKA nuna raeyHblli KoY

* OnuwwnTe aHanornyHbIM 06p830M HOMepPa OCTaBLUNXCA NHCTPYMEHTOB.
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BAPUAHT 1

“GAEE BAPUAHT 2
D v

L TR RY - RN TR

1. Sanuwim OyKBY, COOTBETCTBYIOLLYIO BEPHOMY BapuMaHTy OTBETA.
Kakoe n3 cneayoLwmx ymcen Kakoe 13 cnenyiowmx Yncen
yuTaeTcsa TpucTa TpuaLaTb? 3anucbiBaetca 7077
A 303 A cemMbCOT ceMbaecaT
B 330 B cembaecaT cemb
C 333 C cemMbCcoT ceMb
D 300 D cembcoT

2. Bbiuncnm.
a) 302 + 50 6) 538 - 38 a) 60 + 208 0) 259 - 59
4 + 260 729 - 720 510+ 5 436 - 430
83 + 700 614 - 604 72 + 400 871 — 801
Ty
3. 3anuwiu yucna:
B Nopsake BO3pacTtaHug B nopsiake yobiBaHUS
826, 268, 26, 862, 8, 262 75, 753, 537, 735, 5, 535

4. NononHu Tabnuuy.
Yucno 509 800 Yucno 260 419
MpeawecTtBylowee 4yucno MpeawecTtsylowee 4yncno
Mocneayiowee yncno Mocneaylowee yncno

T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
5. BbiiBU 3aKOHOMEPHOCTb U A0MNOJIHU PKf,.

], 400, 390, 380, ¢ ]. @], 970, 980, 990, £ ].

106

20

10

46
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3 nMpTE da za 4a

MNatb MapTbiwek — Mumn, @udun, HYmun, HYmko
n Knuku unayt no adpukaHCKUM OKYHIIAM.
Ynum npét snepean Knkn. dudu nagét sne-
pean HYnum. Hmko naoét mexay Ynum n Kukn.
B kakom nopsake nayt 06e3bsiHbl, ecnn Mumm
aepxutcs 3a xBocT Kukn?

—
—




3. 3anacaem npu CNOXX€HWU, 3aHUMAEM NPU BbIYUTAHHUH

¥ CnoxeHue u BbluMTaHue 6e3 nepexoaa yepes pa3pan,

y HUMCSH BbIHUCNATD

® Ha xonme pacTtét 356 KycToB BMHOrpaaa copta ,Mongosa“ n 142 kycra BUHOT-
pana copta ,Jingna“.
MocTaBbTe BOMNPOC MO KaXAoMy npumepy.

=

356 + 142 =" |

cot. OO0————
acc. 000000000
ea. 0000000

356 - 142 = |

corT. QQ@—
in.' 000000———

CknagbiBaemM ' Bbluutaem

eAVHULbI MeXxay coooWm;
DEeCATKMU Mexnay coboi;

Cr. 3 6 + COTHU MeXAay co0oMn. 3 6— vy
Cn. Bbiu.
Cym. ® BhinonH1Te NpoBepKy Kaxaoro P.

npumMepa o0paTHbIM OENCTBUEM.

“ PDUMEHsIeM, 0ObsICHAEM

1 Bbluucnute B CTONOUK U AonoJiHute TaGJ'IMLI,bI.

Cnaraemoe 237 123 Ymenbwaemoe 962 378
Cnaraemoe 651 302 Bbiuntaemoe 540 203
Cymma 896 745 PasHocTb 358 76
2 acrapera 321+ 4 [ 5+432 687 - 2 356 - 246
YyCTHOro 321+ 40 J%%“ 50 + 432 687 - 20 O 648 — 245
Ccuéra. 321+ 44 55 + 432 ) 687 - 22 779 — 742
321 + 400 500 + 432 687 — 200 598 — 298
321 + 404 505 + 432 687 — 202 372 — 342
321 + 440 550 + 432 687 — 220 380 - 180
321 + 444 205 - 204

555 + 432 687 - 222
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 MocTtaeb nogxoasiwme BONPOCH! U peLun 3agauu.
a) HoBopoxaé€HHbIM cnoHEHOK Becun 120 kr. B nepBbii ro4 XWU3HW ero macca
yBenmnuunace Ha 105 kr.
6) MNocne ponroro nyTn no nyctbiHe BepOog, Beinua 123 11 BoApbl, @ €ro Xo3smH
BbINWA 2 N BOAbI.
B) [lBa CcTpuxa crnacnvm nepeBo OT HALeCTBUSA ryceHu,. lepsbi CTPUX cknesan
167 ryceHuu, a BTOPON — Ha 35 ryCeHuu, MeHbLLE.

2 Bbluncnu. 3anuwm OykBbl B nopsake yObIBaHUS UX YUCNIOBbIX 3HAYE€HUA U y3Ha-
elub, Kak Ha3biBaeTcs npodeccus Tex, KTo BbipalmBaeT BUHOIpaa,

754 - 450 = [ 625+ 261 =1 54 +704 =|H
423 +576 = B| 479 - 462 = A 304 +408 =0

538 - 538 =|b | 830 -310=P 212 -202 = |P|
697 - 26=|T 538 - 108 = | A|

3 Pewm 3apa4vm C NOSICHEHUEM U NPUMEPOM.
a) Ha Boksane B noesp cenn 458 naccaxunpos. Ha ctaHumn Bbiwm 223 nac-
caxupa n cen 121 naccaxmp. CKonbko Tenepb Naccaxmpos B noesae”?
e OTbexaB OT CTaHUMK, B N0e3ae CTano 60/bLle UM MEHbLUE MACCaXMPOB, YEM
cenuv Ha Bok3ane? Ha ckosibko?

6) Ha necHom yyacTtke pacTtyT 6epésbl, psibuHbl 1 kKNEHbl. Becero 999 nepesbes.
Ckonbko knéHos, ecnu 6epéa 305, a padbuH — 3407

® /13meHn yncno 6epés Tak, 4ToObl B OTBETE MNONYYMUTb YMUCIO:

Ha 1 meHble; Ha 10 meHbLue; Ha 100 BonbLue.

4 BobisiBu 3aKOHOMEPHOCTb U A0MNO0JIHU KaXkabiii paa.

a) 231, 333, 435, F ], £ B) (|, £ ], 444, 322, 200;
6) 894, 684, 474, |, ¢ ] r) ], 312, 534, 756, (.

5 Paéoraiite & napax!
2 04+[5[0]=689 | 8[ll6/-[Tl6[=234 [2]4]+[]3]5 >659
5+ 4f3/=867 | 710 -[5[012]=127 | 8[]7/-[6[113 <214
20003 ]+[04[0]=343 | [H]4[00-16[002/=120 | 5/9[-[4 2[7]>178




¥ CnoxeHue ¢ nepexonom Yepes AecsiToK

y HUMCSH BbIHUCNATD

1

+245=( ] /

pp |55

2 e CknagpiBaem eguMHULbI:

/ + 1oec. M ec.
2 é! g Muwem unopy [l Ha mecTe eamHUL,

OAN CyMMbI, @ 1 ecqToK 3anacaem.
e CknagbiBaeM JeCATKM C 3anacE&HHbIM
NECSATKOM:
3 pnec. + 4 nec. + 1 nec. = A pec.
e CknagblBaeM COTHW:
1 cot. + 2 cot. = @ cor.

e Mony4aem cymmy: @ A .

T\ pumeHsiem, 06bsicHsem

1 Bbl'-II/IC.IWITe n 06'b'i|CHI/ITe.
156 + 517 + 208 + 264 + 408 + 507 +
324 is 682 327 325 406

2 MpouuTainte ycnoeue. MocraebTe 3 BONpOCa, npegnonaraiowme
BbINOJ/IHEHUE AENCTBUS CNOXEHUS. Bbluncnure n HailpgutTe OTBETHI.

[na peMmoHTa MypaBeiHmKa TpyaoobmBble MypaBby

NPUHeCN:

-207 nucteeB < — — — — — — — — s

- Ha 118 Conblue TPABUHOK - — — — J< — — 4
- Ha 16 OosiblUe NPYTUKOB - — — — — — — — J

® Pa6oraiite B napax! [Mpnaoymainte 3agadvy Nnpo MypaBbEB NO NpUMepY:
46 +109 +105=("] .
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3 akpennsem, pa3BUBaeM

137 +13
137 + 23
137 + 33
137 + 43

705 + 105
715 + 105
725 + 105
735 + 105

208+ 4
208 + 114
208 + 224
208 + 334

522 + 139
328 + 223
214 + 227
206 + 125

e Kak M3MeHaI0TCA OTBEThI B KaXXA0M cTon0ue?
CocTaBb €eLlLé oamH noaxoasawmi npumep ons Kaxaoro crondua.

2 3apaum ns 6MoNMoTeKM.

a) CTyaeHT-0TANYHMK NPoYENn 257 cTpaHuy, yiebHnka. EMy octanock npounTatb
29 ctpaHuy,. CKosibko BCEro CTpaHuL, B yuebHmke?

6) Ha 6ubnnoteyHom ctennaxe 238 KHUI HA PYMbIHCKOM 3bIKE€ U CTOJIbKO Xe
KHUI Ha pycckoM. CKObKO BCEro KHUI Ha cTennaxe?

3 Buiuncan yA006HbIM cCNOCOOOM.
a)408+53+2 06)305+16+104 B)125+25+509 r)4+ 107 +103

4 Haigu Hen3BecTHbIe yAcna.
a) x-143=219 06)y+204=354 B)a-39=415 ) 834 - bH =702

5 MocTaBb noaxoaswme BONPOCHI, Y4TOObI 3a4a4u pelanucb ABYMS AeACTBUIMU
cnoxeHus. O KakKMx BeNM4YUHax UAET peyb B KaXAoun 3apave?

a) MegngexoHok BecuT 36 kr. OH Ha 209 kr nerye cBOEro narbi.
6) Hatawa kynuna 2 otkpbiTkn no 4 nes 35 6aHOB 1 pyuky 3a 1 ner 20 6aHOB.

® Pa6oraiite B napax! Bbipasute oTBeT B Kyniopax u MOHeTax Hanbonee ontum-
MasibHbIM CNOCOOOM.

6 a)[4/0[+8=410 6)[3[7]+ 5=312 &) I3[ +19]=240
410[7]+8=413 3[]7/+15=332 I3 +[1[]9]=888

7 3anuum NPUMEpPOM U BbIYUCHMN.
a) Yeennuntb Ha 88 pasHocTtb ymncen 888 n 180.
6) YmeHbwmnTb Ha 104 cymmy yncen 27 n 127.
B) Ha ckonbko 6onblue 4ncno 326, yem yTpoeHHoe ymcno 87?
r) Ha ckonbko MeHbLle 4ncno, npepllecteyiollee yncny 888, yem nocnenyto-
LLee emMy 4yncno?

® I3ameHuTCS 1 OTBET, €Cnn 3aMeHnTb Yncno 888 opyrmm 4Mcnom, oTIMYHbBIM
ot 07 Noyemy Henb3a 3amMeHnTb Ha 07
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¥ BbiuMTaHue ¢ nepexonom Yepes AecaToK

y HUMCSH BbIHUCNATD

B AHg nonpocuna y nanel 8 nees, 4T0ObI KYNUTb XypHaJl.
PaccmoTpute pUCYHKM 1 y3HaiTe, CKOJIbKO y narnbl geHer. O0bACHUTE, KaK OH UX
pa3MeHsaN U Kak noctynuna AHq.

L ) =l S e | ]

A N % .

1 ] T, =T
e g <

o - o - - b o —

)
)
:

® Henb39 Bbl4eCTb eauHuLbl: 5 < 8.
3aHnmaem 1 gecatok n npon3soamm obmeH: 1 gec. = 10 eq.
Bcero: 10 en. + 5 en. = 15 en.

Tenepb MOXHO Bbl4ecTb eamHuupl: 15 - 8 = [l

* Bbino 5 AecaTkos, 3aHanm 1 AecaTok. hhhH-
Ocranocs: 5 nec. — 1 nec. = A nec. &

e Bcero @ coteH; nonyvyaem pasHoctb: @ A .

Y\ pumeHsem, o6bsicHaeM

1 Bbluncnute un oobACHUTE.

9595 - 995 - 995 - 995 - 630 - 630 - 630 -
28 48 138 548 6 26 626

* BbiGepuTe HECKONBKO NPYMEPOB U BbINOJHATE

NPOBEPKY COXEHUEM. Bam;;_.

2 Pa6oraiite B napax! CoctaBbTe u peluunte
3a[ayu Nno AaHHbIM CBEAECHUSIM.

- Bcero B TeatpanbHom 3ane 790 mecT.
- B kaxpon noxe 30 mecT.
- B naptepe 516 mecrT.
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1680- 10 482 - 2 790 - 50 310- 6
680- 9 482 - 3 790 - 55 320 - 16
680 - 19 482 - 23 790 - 555 380 - 76
680 — 319 482 - 123 790 - 755 390 - 386

2 Bbiumcnu. Kakve ua NOJIy4eHHbIX Ynucen 6osblUe U HA CKOJIbKO?

a) 326 +254 6) 785-236 B) 816 -309 r) 424+348 p) 516 + 207
226 + 254 785 — 336 916 - 509 840 - 825 910 - 401

3 Macca Xupada 526 kr, a ero Boicota 483 cm.

Macca 3e0pbl 218 kr, a e€ BbicoTa 149 cwm.
Y10 MOXHO Y3HaTb, BbIYUCJINB!

a) cymmy macc; 6) pasHOCTb Macc; B) pa3HOCTb BbICOT?

4 Buiuvcnn YCTHO. BbINONHU NUCbMEHHO NPOBEPKY.
a) 406 + 406 - 802 B) 215+ 218 - 18 A) 505 + 306 + 109
6) 524 - 509 - 8 r) 736 - 627 + 729 e) 611 -403-8

5 ¢ -15 ¢ -209 -102
. Q. Q-

6 Haiign HenseecTHble wiicna. 7 B zane KyKOJIbHOro Teatpa Obio 325 3pu-
809 + x =990; 333-y=17; Tenen. N3 Hux 217 petein. Koro 6onbLue:

a+318=725; z-345=125. Aetein nam B3pocsbix? Ha ckosbko?

88 cyb6060Ty B KyKOJIbHOM TeaTpe ,['yryua“ 6bino 235 3putenen. | ‘
B BockpeceHbe NpuLo Ha 129 3putenieiiese o
Mpoponxu 3apgavy Tak, YToObl OHa peluanach:
a) JENCTBUSMM BblHUTAHUSA N CNOXEHUS;

0) ABYMS OENCTBUSMM CIIOXEHMS.
Pewum nonyyeHHble 3apaun. CpaBHU OTBETHI.

9 Onpepenu NopsaoK BbiNOJIHEHUS AEACTBUIA U BbIYUCIU.

a) 236 +6 x 8 B) (381 -325):7 n) 983 - (407 + 108)

6) 480 -9 x 7 r) 9 x (212 - 206) e) 770 - (556 — 418)
10 a) 690|581 472 B) 216 432 648
6) 27 | 134 241 r) 566 548 530

L R R R R R RN R ATRI RN 1) /.
@ YBenuub Ha 234 yucna: @ YmeHbluu Ha 125 unucna:
7; 28; 106; 256; 419. 352; 640; 431; 134; 143.



¥ CnoxeHue u BblYMTaHME C NEPEXOAOM Yepes pa3pas eANHUL,

1 Buiumcnn CYMMY U pa3HOCTb YMcen:
5431 8; 3541 26; 4151 407; 646 n 235.

2 Wcnpaeb owmnbkn, aonyuieHHble He3Hakon.

406 + 572 — 235 + 810—
37/ 63 415 602
433 9 750 212

3 650 - 2

650 - 12
650 - 312
650 - 512

8 + 222
136 + 15 | 253 +27 | 18 + 222
136 + 115|253 + 127 | 218 + 222
136 + 515|253 + 137 | 358 + 222

731 - 17
731 - 217
731-2271 §

4 990 | 9951000 145130 | 115

5 Onpepenu o0LLYI0O CTOMMOCTb NMOKYMOK.

a) NocnoamH YobaHy kynun 6yamnbHMK No LeHe 239 neeB 1 HaCTEHHbIE Yacbl HA
108 nees popoxe GyannbHMKA.

6) MNocnoxa YobaHy kynuna YamHuk 1 Bagy. YamHuk ctémt 339 nees., 4TO Ha
110 neeB popoxe Basbl.

e Bbipasu 0TBETHI B Kyniopax ONnTMMasibHbIM ClIOCOO0M.
e K10 noTpatmn 60nblue 1 Ha CKONbKO?

6 Hapgu Hen3BecTHbIe yAcna.
a)a+6=123 6) 104 + b =220 B) c-43=548 r)511-d =406

7 Pa6oraiirte B napax!
B napke ,tOHOCTL" pacTyT 354 nunbl n 236 KNEHOB.
B napke ,PogHukn® pactyt 338 nun n 229 knéHoB.
YT0 MOXHO y3HaThb, Bbiuucnue: a) 354 + 236; B) 236 + 229;  n) 354 - 334;
6) 352 + 338; r)229 +338; e) 236 - 2297

8 ~—— 124 =5 Bbino 510 400 426
: Bownu 180 120 119
—— 167 188 Bbilwnm 106 215 105

Bcero 172 390
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98 POLLLEe CBUN FHE3AA LWETSbl U CUHMLbI, BCETO
272 ntubl. Koro 60sblle 1 Ha CKOJIbKO, ecnu
N3BECTHO, YTO ObINO 153 cUHULBI?

10 Onpepenu NOpsaAoK BbINOJIHEHUS AEACTBUI U BbIMUCIN.

a) 325+7x7-68 B) 550 -4 x (42 :7) n) 653 - (641 - 206 + 5)
6) 289+3x8:4 r) 203+ (373-317):8 e) 81:(9 x5 -36)

11 B marasun sasesnu 325 kr kapTodensa n 249 kr mopkosn. CKONbKO KMnorpam-
MOB OBOLLEN OCTaJIoCk Nocne Toro, kak npoganu 508 kr?
® /I3MEeHN 0OHO M3 YNCNOBLIX AAHHbIX 334a4M Tak, 4TOObl B OTBETE NONYYMTb
yncno: Ha 1 6onbwe; Ha 10 meHbLLe.

12 Pa6otaiite B rpynnax! CoctaBbTe 1 peunte 3aa4m no:

B tennuue pactyt 550 repbep.
a) ycnosuio 910 Ha 135 6onblLUe, Yyem rna-
AVONYCOB.

6) kpaTkon CUHMX ... 56 1.
3anmcu

KpacHbix ... 138 LIJ} o

3€eNéHbIX ... @ w., Ha 127 w. meHbLue - -

B) npumepy v
pUCyHKaMm

190 nees — (53 neqa + 28 neeB) = ﬂ nees

r) pelieHnto 1)180-25=0; 2)Il +38=@.

428 +
308

913 -
409

830 - 217 +
515 | 67

209 + 481 -
702




¥ CnoxeHue ¢ nepexonom 4epes COTHIO

- y HUMCSH BbIHUCNATD

1

154 + 253 =(7 | 1

2 e CknagplBaem
eaVHULbI:
_ 1 4+3=1

| 5 3"‘ e CknagbliBaeM OeCATKU:
: OAB 5 pec. + 8 pec. ec.
1cotr. A pec.

| Muwem undpy A Ha MecTe OEeCATKOB
| CYMMbI, @ OZLHY COTHIO 3arnacaem.

e CknagblBaeM COTHM cnaraemMbiX C 3anaceéHHom
coTHemn: 1coT. + 2coT. + 1cot. = @cor.

| e MMonyyaem cymmy: @ A B

“ PUMEHAEM, obbsicHsAEM

1 Boiuncnute n o6wsCHUTE.
| 520 + 871 + 342 + 265 + 390 + 483 +
| 87 32 165 80 470 276

2 Mpouutaite ycnosue. NocraebTe 3 BONpoca, npeanonarato-
e BbiMnoJIHeHne 0encTeBmnuda CJI0XXKeHUs.
Bbluncnure n HalguTe OTBEThI.
Apxeonorn Hawnam knag, B KOTopoM Obino 140 3010TbIX MO-
HeT, 286 cepelbpsHbiX, 8 MedHbIX MOHET — Ha 82 Gonblue,
4yeM 30/10TbIX U cepedpsiHbIX BMECTe B3ATbIX.

e Pa6oraite B napax! [logbepute NoaxoasaLLyio TeMaTUKy U
COYMHUTE aHanornyHyto 3agady ¢ yimcnamm 270, 130, 200.




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

180 + 10
180 + 20
180 + 30
180 + 40

190 + 110
190 + 210
190 + 120
190 + 220

373+ 34
373 + 434
373+ 43
373 + 343

S + 555
15+ 555
50 + 555
180 == B85

2 Buiuncnn B 352+64 | 32+76 | 97+21 | 284+284 | 362 + 547
cTONnGuK. 93+892 | 54+52 | 85+43 | 370+471 | 628+ 180

3 3apaym U3 NPOYUTaAHHOrO.

a) 3naa mayexa cmeluana ropox ¢ ¢acosbio. Tenepb B MeLlke 462 ropoLLmnHbI,
a ¢aconuH Ha 107 meHbLie. CkoNbKO BCEro 3épeH JomkHa nepebpatb OeHas
3onywka?

0) B 3akonpoBaHHon newepe AnagamH Hawén 506 koneuw, 234 6pacnerta un

60 6powuen. CkoNbKO BCEro AparoLeHHbIX YKpaLlleHNn OH Hawén?

B) 3a oauH npucect PobuH-BobuH Beinun 90 n Boabl, 70 n Monoka, a kBaca
CTOJIbKO Xe, CKOJIbKO BOAbl U MOnoka BMecTe. CKOJIbKO BCEro NMIMTPOB XUAKOCTU
BbINuA 06xopa PoOuH-BOOUH?

e [lpuaymar 3agady Ha COXeHMe NPo repoes TBOEN NOOMMON CKa3Ku.

4 Bbluncnu ycTHo. 5 56 |106| 156
350 + 282 + 50 456 - 448 + 107
430+ 90+ 110 270+ 430 - 700 68 | 62 | 56

6 Pewu 3apaum ¢ NnosiCHEHUEM U MPUMEPOM.
O kakux BenuuuHax MaET peyb B KaXAou 3apave?

a) CnoHéHok Becut 396 kr. Ero apysbs 6patbs WMMNaH3e BECAT N0 72 Kr KaxX-
Obli. Ha CKONbKO CNOHEHOK TSXenee CBOMX APY3en, BMeCcTe B3ATbIX?

6) XBatut nn 200 nees., 4TOOLI KYNUTb KHUTY 32 42 nes n cnoeapb 3a 165 nees?
Ecnu ga, To ckonbko nees octaHeTca? Ecnv HeT, TO CKONbKO NieeB He xBaTaeT?

7 Ysennub Ha 40 uucro, NpeALwecTByloL,ee HaMMeHbLLEMY TPEX3HAYHOMY YMCHTY.
YmeHbLun Ha 400 uncno, nocneayouwee ans HanbobLLero TPEX3HA4YHOr0 YNCNA.

HKy €. e et cceccoecoocscoscsosscccecsse

KTo ObicTpee Hanpgér 197+ 904 - 5% + 0- :
uMdpbl, KOTOPbIE 4 Y5 5.5 3 3% X
cnpstann 6abo4kn? 08 18 660 303




¥ BblunTaHue c Nepexonom Yepes COTHIO

y HUMCSH BbIHUCNATD

® Cawa nonpocun y mambl 25 nees Ha Gunet B Teatp.
PaCCMOTpMTe PUCYHKU U y3Ha|7|Te, CKOJIbKO Yy MaMbl AeHer. OGBHCHMTe, KaK OHa UuX
pa3MeHsania n Kak noctynun Cawa.
!t--"-:w

d

1T
B L IR

e Bbiumtaem egmHunubl: 5 -5 =L

e Henb3s BblueCTb AecaTku, NnoTomy 4to 1 gec. < 2 gec.
3aHnmMaem ogHy COTHIO 1 npomndsogum obmeH: 1 cot. = 10 gec.
Bcero: 10 pec. + 1 pec. = 11 pec.
Tenepb MOXeEM Bbl4ECTb OECATKN:
11 pec. — 2 nec. = A pec.

® Bbisio 2 COTHU, 3aHSNN OAHY COTHIO.
Ocranocsk 2 cot. — 1 coT. = @ coT.

e [lonyyaem pasHocTb: @ A .

T\ pumeHsiem, 06bsicHsEM

1 Buiuucnute n 06bscHUTE. BoinonHute NpoBepKy 00paTHbIM AENCTBUEM.

115 - 809 - 730 - 800 - 438 - 549 -
6 46 %0 %0 278 467

ERACH AR WEWIA
N\ PRECTIVEIWRA

2 Pa6oraiite B napax!
CocTaBbTe U pewumTe 3aaauv \ | omemh
no AaHHbIM CBeAeHUsaAM.
B Tennuue 60TaHn4yeckoro caga 546 LBETKOB:
- N3 HMx 270 NOACHEXHNKOB, @ OCTallbHble —

dvanky;
- 94 puankmn Genoro ugeta, 92 — ronyoboro,
a ocTasibHble ¢pumanknm po3oBoro LBeTa.




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 100-10 120 - 20 210 - 110 350 - 150 425 - 25
200 - 10 120 - 30 210 - 130 340 - 150 425 - 34
300 - 10 120 - 40 210 - 150 330 - 150 425 - 43
400 - 10 120 - 50 210 - 170 320 - 150 425 - 52

e Kak n3MeHsIloTCS OTBEThbI MPUMEPOB B KaXA0M CTonoue?
Mpuaymaii gna kaxagoro ctondua ewé no ogHOMY NoaxoAsLemMy npumepy.

2 3anuum OykBbl B nopaake yobIBaHUSI UX YACJIOBbIX 3Ha4Y€HUi U paclundpyi
Ha3BaHue npodeccumn Toro, KTo CONpoBOXAAeT TYPUCTOB B IKCKYPCUSX.

207 - 518 - 806 -
m 55 @ 493 360
3 Ckonbko Bcero?
a) K namartHuky LLitedpaHy yen Mape BO30OXMIN KOP3UHY C
6enbiMn 1 KpacHbIMK rBO3aMkamun. benbix reo3gnk Obi1o 65.
9710 Ha 60 MeHbLLe, 4eM KPaCHbIX.
6) B akcnoauumn Myses naobpasuntenbHbix MCKYCCTB 136 kap-
TWH, @ CKYNbNTYp Ha 54 MeHbLLe.

e [lpuaymarn n pewwm nogobHble 3aaa4mn 0 CToNnLE Hawen PoanHbl.

Cnaraemoe 238 90 @ Ymenbwaemoe 310 434 %

Cnaraemoe 171 @ 324 Bblyuutaemoe 70 @ 152

cywna M2 400 508 Pasnocts €I 343 152

5 Haiigu aBa cnoco6a pelueHns KaXxaon 3agaun.
a) B kuwmHeBCKOM a3ponopTy oxunaanu nocagkm 615 vyenosek. M3 HUx 154 ye-
noseka cenun Ha 6opt camonéTta ,TY-134“ a 180 yenoBek — Ha B6opT camoneta
,DOMHI-647“. CKONbKO YeNI0BEK OCTaNOCh B 3ae OXnaaHna?

6) B cnopTtumBHOM wkone yyatca 352 manbumka n 250 gesoyek. 80 manbunkoB
yexanu Ha copeBHOBaHMS No 6opbbe. CKoNbKO yyalmxcs OCTanoch B Wwkone?

6 Buiuncan. a) 360 + 40 - 70 6) 400 — 150 — 180
320 + 195 - 230 535 - 153 + 80
383 + 520 + 87 956 — 90 - 776
230 + 670 — 899 1000 - 100 - 10 - 1
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¥ B3auMoCBSI3b CJI0XEHUS U BbIYUTAHUA

B cnomrHaem 1 o6bsACHsIEM

@7 3amMmeHuTe npsMOYroJibHUKn 4yncnamu, sanmcaHHbiMU 2@@
128165 Ha NUCTbSIX KNiesepa. e 62
+HH = CnoxeHuve BbluntaHune = Buiu. [ElPazH. |
=N + = o PazH. [E Boiu.
o - [MpoBepka [Mposepka =
L C . I OGN By R Pas.
- EN - [ + T =
+ 37 - 62
1128]_ 1165)| 1235]_ 1173|
- 37 + 62

CnoxeHue " Bbl4UTaAHNE —

a
BO3bMHTe H 3aMeTKy. B3aMMOOOpaTHbie AeiiCTBUS.

B biuncnsem no uenouke

1 Buumcnure no Luenouke cnesa Hanpago. MpoBepbTe pe3ynbTaThbl, BbINOJHUB
BeiicTBUS B 0OpaTHOM HanpaB/ieHUM.

- 50 + 39 — 47 +
(480, ] ]
? ?

2|

e CocTaBbTe MO 3TON LEnoyke 3a4a4y 0 naccaxunpax noe3ga.

2 AdononHute Lueno4yky, BbiMnoJIHUB nencTeus cnpaBsa HaneeBo.

+806  —1872  +25(
LT T L 7000
? ? ?

e CocTaBbTe M0 3TOM Lenoyke 3agadvy. HayHnte cnosamu:
»7 3agayman 4mcno n yesenmuun ero Ha 806"

3 Hanpute Hen3BecTHble Yicna.
a) a + 304 =413 B) ¢ — 264 = 264 n) 390 - x = 326
6) 423+ b =715 r) d-405=135 e) 829 - y =829
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

13anv|u.m BC€ BO3MOXHbI€ [350] [450] [410] [280} [770] [840]

npumepbl Ha C/I0XEHNEe U - -
BblYMTaAHME C YNCAMU: [8001 [1301 [70 |
2 Cnaraemoe 306 69 Ymenbwaemoe 800 350
Cnaraemoe 254 180 Bbiuntaemoe 530 125
Cymma 247 483 PasHocTb 84 107

3 Ei,gig e Bbiuncny cymmy ymcen, no-

JIy4EHHbIX B LUBETHbIX paMKax,

Eﬁgﬂgﬂ» M Tbl y3HaeLLb, CKOJIbKO BECUT

B CPELHEM TUTp.

378 [T 79T 1ML e Npouwuraii kaxayio uenouky

BbIYNCNIEHNM, ncnonb3yqd mate-

Eﬂgﬂgﬂ MaTMUYECKYI0 TEPMUHOJIOTUIO.

4 3apayum U3 JXYHrnemn.
a) Macca neonappga 80 «r. _
OH BecuT Ha 50 kr MeHbLLE, YeM NaHTepa. q
CKONbKO BECAT BMECTE 3TN XMUBOTHbIE?

NbBULLA ' h
- 6) Macca nbBa 240 «r.
2 OH BecuT Ha 90 kr 6onblue, YeM NbBULA.
CKonbko BecAT BMecTe JieB 1 NbBULA?

5 Paéoraiite & napax!
MpuaymaitTe 3apavy no pUcyHKy. Pewunte 3agaydy no njiaHy 1 npuMepom.

1000 m

570 m 130 m

¢ [IpeobpasynTe 3agady, 4ToObl OHa pellanacb NPMMEPOM:
900M™ — (460M + 250Mm)=(" | .
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

427 + 354 + 806 - 915 - 708 -
82 | 33 | 84 | 245 | 614




¥ CnoxeHue u BblYMTaHME C OAHUM NEPEXoA0M Yepes pa3pan,

B bluucnsem U o6bsicHAEM

CocTtaBbTe NpuMepbl No Kaxaon Tadbnuue. BoinonHUTe BbIYUCNEHUS B CTONIOMK.

Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma YmMeHbwaemoe Bbluutaemoe Pa3HOCTb
245 326 726 510
537 241 645 139
693 286 903 483
@ B xakom npumepe nony4ymnm @ B kakom npumepe 3aHsu:
ABY3Ha4yHOE 4ucno: - NECATOK, YTOObI BLIMECTb €AMNHULLbI;
- PN CNOXEHUN eAnHNLL; - COTHIO, YTOObI BblYECTb OECATKN?

- Mpn CJI0XEeHnn 0EecaTKoB?

C ocraBnsiem u pelwsaem 3agauu

Benbin megsenb

BecuT 426 Kr,

a OypbIii MeOBeab BeCUT
Ha 118 Kkr MmeHbLUe.

1 MpouuTaiite 3aMeTKN 0 XXUBOTHbIX.
MNopGepute noaxoaswme faHHbIe
M cocTaBbTe 3ajavy no Kaxaomy
npumepy.

a) 426kr — 118kr = Jkr;
6) 426r + (426kr — 118kr) = |kr;
B) 426«kr + 118«kr = |kr; ' Bec 3e6pbl 426 «r.

(
r) 426kr + (426«r + 118«kr) = Jkr. A 7 'g 9710 Ha 118 kr meHbLUe,
{»@5 4yem Bec BepOnoaa.

e K10 TSXenee, Bepbniog nnn Gypbii
MeaBenb? Ha ckonbko?

2 Pab6oraite B napax! CocTaBbTe M pelunTe 3aa4m No KpaTkKUm 3anucsm.
Coopmynupyinte no-pasHoMy yCcroBUe Kaxaom sapayn.

a)
BlpeHb ... 476m <
Boll peHb ... ? ™, Ha 86 M MeHbLLE J}@)M
0)
BuHorpagHoro coka ... ? n,Ha 215 n 6onblue
TomaTHOro coka ... 245 n <
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Pacwudpyite Ha3BaHue 6a004KM.
J1 =2 +888 I =910 - 807 3 =271+519
N =617 - 570 N =306 + 268 B =454 -280
M1 =485+ 84 H =600 - 260 A =290+ 290

N\ TRCTVBIMKA
\ NORROBA

569 580 374 890 574 340 574 47 103 890 580 790

2 Bbiuucnum, coyetas cnaraemMmbie yao0OHbIM CIOCOOOM.

300 + 158 + 200 207 + 165 + 13 743 + 64 + 36
184 + 260+ 40 150 + 450 + 72 8+ 195 + 192

3 B uione My3seln nzobpasutenbHbiXx UCKycCTB nocetnnm 380 yenosek, 4TO Ha
58 6onblue, 4em B aBrycte. CKoMbKO BCEro nocetuTenern npuHsaa My3en 3a asa
mecaua?

e [lepedopmynnpymn ycnosmne 3agadm, UCMNoJb3ys CINOBO ,MeHbLIEe”, YTOObI
pelleHne 0CcTanocb 6e3 n3MeHeHus.

4 Cautep cTomnT 182 nes, 4to Ha 25 neeB AelleBnie KPOCCOBOK. KpOCCOBKM Ha
93 nes popoxe noptdens. Hangn ueHy noptoens.

5 Hainpn Hen3BecTHbIe Yyucna.
a) 325 +a =394 B) n - 107 = 604 n) x —70=234
6)b+294=557 r) 510 - m = 356 e) 582 -y =107

6 B kHure 218 ctpaHuu. AHgpen npoyén eé 3a 3 Hegenn. CKoMbKO CTPaHWUL, OH
NPOYEN 3a NOCNEOHIO HEOENO, eCNN 32 MEPBYIO OH NMPOYEN 72 CTpaHuupl, a 3a
BTOpYlO — 767
® Pa6oraite B napax! MIameHMTe OAHO N3 YACNOBbIX AAHHbLIX 334a4M Tak, YTOO®I
B OTBETE NMoNy4nTb 4mcno Ha 10 Gonblie. Hanamte HECKObKO BApMAHTOB.

7 3anuwu y1ucna e nopsaake eo3pacraHua, 3aTemM BbiiBU 3aKOHOMEpPHOCTb U 3a4epK-
HU JIULLIHEee 4YnUCIo.

a) 332, 308, 348, 328, 316, 340, 324; 6) 270, 530, 180, 0, 360, 90, 450.
8 Adonuwn noaxopswme umdpbl.
a) 305 + 10[1] < 410 B) 56 — 324 > 240
305 + 1061 > 410 56 - 324 < 240
0) 50114 + 246 < 800 r) 867 - 21 > 600
50014 + 246 > 800 867 — 21 < 600
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¥ K10 c ycepavem yuunca?

1 650/600/550 2 Yeenuub uucno 247: Ha 3; Ha 62; Ha 308.
YmeHbLm yncno 345: Ha 6; Ha 45; Ha 154.
750600 450 e Ha30BM NpeawecTByOLWEee YACO 1 Nocne-

aylouee ona KakKgoro n3 noJiyd4eHHbIX 4Yncel.

3 Bbluncnu, 3aTeM BbINOJIHU NPOBEPKY 00paTHbIM AeACTBUEM.
426 + 544 + 390 - 809 -
157 285 373 642

e Pacnonoxwu oTBeThbl B nopsaake Bo3pacrtaHug.

713 -
605

4 MocTaBb noaxoadiue BonpocChbl U peLuun 3agaldn.
a) KopoBa 1 TenéHok BMmecte BecaT 570 kr. Macca Tenénka 90 kr.
6) KocTiom cTtémT 453 nes, a noptdens Ha 326 nees aeLleBne.
B) V13 umcTepHbl oTnmnmn 426 n 6eH3umHa. Octanock Ha 124 n 60nblue, YHEM OTAUAN.

5 AononHu noaxoasawmmm umppamm.

a) 235 + [l < 240 B) 235 + [l < 500 n) 55/ -5 > 500
235 + [ > 240 235 + [ > 500 55/ -F15 <500

6) 235+ <300 r) 4l4]-24/>200 e) 100/ - > 100
235 + [ > 300 44 -124)< 200 10| - <100

6 Pab6oraiite B napax! 7 Pewn 3apayv no nsaaHy v NPMMepPoM.
Mpuaymaiite n pewmte a) NocnoanH YobaHy Kynui NCKYCCTBEHHYIO
3apa4m no Tabnuue. énky 3a 127 nees v rvpnaHay 3a 63 nes.

Kakyto caady oH nonyyun ¢ 500 nees?
‘% 50 82 105 e B kakux Kyniopax OH MOr Nony4nTb coady?
- 06) Nocnoxa YobaHy npogana Ha aykuMoHe
u 56 76 M 2 KpyxeBHble candeTtkn: 3a 265 nees U 3a
_ 250 nees.. VI3 311X OeHer oHa Kynuna efib, u
& 54 85 94 y Heé octanock 407 nees. Hanau ueny enu.
e B kakumx Kyniopax oHa Morna onnatuTb
Bcero 238 225 310 NOKYNKY enmn?
yro ble“p"M pbl.oooooooooooooooo.
425~ /' - :
g3 570 Q ,, ez B
oo 00% .5.13‘.% ggg é 2214- ﬂﬁ '*“700 .
o ool "\@/ Wee oo 0 °° .
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BAPUAHT 1 s;‘f = BAPUAHT 2

R e ey T TR

1. Bbluncnu, 3ateM BbINOJIHA NPOBEPKY 0OPaTHbIM AEeCTBUEM.
a) 524 + 6) 315 - a) 472 + 6) 580 -
308 265 256 369
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
2. fononHu Tabnuuy. 376
Cnaraemoe 407 78 Ymenbwaemoe 600 510
Cnaraemoe 326 290 Boiuntaemoe 420 347
Cymma 563 684 PasHocTb 72 303
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
3. Pewun 3apayy no nnaHy 1 npumepom. @
B otnene kaHutoBapos Obl10 Ypoxawn 5610k coctasun 198 kr.
325 TeTpanen B kneTky un 315 TeT- N3 44 kr ceapunun KOMMoOT, U3 45 Kr —
pafien B INHENKY. NoBUAJ10, @ OCTaBLUMECH S010KM
Ckonbko TeTpazern ocTanochb nocne 3aroToBW/IM Ha 3UMY.
Toro, kak npoganu 402 tetpagn? CKOnbKO KnnorpaMmmoB 10110k
3arotoBunmn?

......................................................................................................................................................................................
SAuymaTEpEHBIE 3an2 N

1. Ha nuctke 3anncaHo yncno 606. Kak ysennuntb 370 4mcno Ha 303, He BbINOHSS
apudMeTNYeCKNX OeNCTBUN?

2. 3anuwm umodpy 9 Ha TpEX KapToykax. Pacnonoxm KapToykm Tak, 4ToObl NOYYNTb
4yncno MeHblue, 4em 900. Ckonbko CnocoBOB PacnoOXeHNs KAPTOYeK Thl HALLEN?

HKy €. ot ceecoecoocscoccosecscsosseocscse

Bbiuncnn yctHo. KTo BbiCTpee y3HaeT, CKOJIbKO BCEro CToaT:
a) 3 TeTpagm no ueHe 2 nes n paHel, 3a 128 nees;

kykna 3a 105 neeB 1 5 3aK0N0OK N0 UeHe 7 nees;

6 poranvkoB no LeHe 6 nees 1 TOPT 3a 72 nesa?

L I'Ipeﬂ,noxm aHanorm4dHble cuTyauumn. @
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¥ CnoxeHue ¢ nepexoaoM yepes pa3paabl €AMHULL U JEeCATKOB

y HUMCSH BbIHUCNATD

YcTHL M cygT

‘COT nec.| ep. |

coT. |pec.| en.

268

N

AN

+ 1

—

5 4

—

/; ‘ ‘\/\/@/

MUCbMeHHBIN cygT

3anacaem nonyyYyeHHbI AecaToK U
nuwem undpy A Ha MecTe eanHUL, CYMMbI.

1 nec.

e CknagbiBaeM eoMHUUbI cnaraembix: 8 + 4 =

Aen.

e [MpnbaBnsemM 3anacéHHblin AeCATOK K AeCATKaM CllaraeMbix:

6 nec. + 5 pec. + 1 gec. =ec.

1 cor.
3anacaem Noy4YEeHHYI0 COTHIO U

@ pec.

nuwem undpy @ Ha MecTe OeCaTKOB CYyMMbI.
e [MpnbaBnsiemM 3anaceéHHyto COTHIO K COTHAM ClaraeMbix:

2 coT. + 1 cot. + 1 cot. = M cor.
Muwem undpy B Ha mecTe CcOTEH CyMMbI.

“ pHMeHsieM, 0ObsACHSIEM

Bbluucnute B CTONOUK U OOBbACHUTE.

296 + 87 569 + 238
457 + 183 314 + 486

425
903

699 + 201
412 + 398

K’HKy_"eCO..O..O....O...O...‘...O....

° KTo GbICTpee HanaET cnpsTaHHble yicna?

. 1%‘5} 6+ P 5 355 + 1 940+ ;
: g 545 P o

: 333 760 900

1000

+ 575
+ 97

@5k +
32

oon‘ooooo
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1

50 +50 |390+10 |270+ 30 |60 + 540

50 +60 |390+20 |270+50 |80 + 540

. ;‘:} 55+60 [396+20 |279+50 |80 + 547

i\b{g" 55+ 65 |396+24 |279+51 |83+ 547
v/ 155+ 165 396 + 124 | 279 + 351383 + 547

2 Ha BbicTaske Kepamunkun npencrasneHo 150 kpyxek, 4to Ha 85 GonbLue, Yem
Tapenok. KyBwmnHOB Ha 37 6onbLLe, YeM Tapesok.
CKOJbKO KYBLUMHOB Ha BbICTaBke?

3a) +79 - + 287 E + 199 E + 400 E
O TS0 W S219 <198

4 3apauv ¢ KWHOCbEMOK.

a) B anoHckom 6oeBuke 278 camypaes, 4To Ha 96 MeHbLUe, YeM OONLOB-HUHA3S.
Ckonbko BCero camypaes n 00MLOB-HNHA3S B 3TOM puUibme?

e /I3mMeHn ycnoBme 3adayn Tak, Y4ToObl pelleHne BbIMONHAN0Ch ABYMS OENCT-
BUSIMW: BbIYHUTAHMEM U CIIOXXEHMEM.

6) Ha nowwuB KOCTIOMOB K ucTopmyeckomy dpunbmy nowno 155 m atnaca n cTosnb-
KO xe O6apxaTta. LLénka noHapgobunock Ha 120 M MeHbLLE, YeM aTnaca n bapxara
BMecTe. CKOJIbKO MEeTPOB LUENKA M3PacX0a0BaHO?

® [I3meHn gaHHble 00 aTtnace Tak, 4ToObl B OTBETE MONyyYnTb: HA 10 M Wénka
oonblue; Ha 10 M WEnkKa MeHbLue.

5 Bbluncnu cnoxeHnem OAUHAKOBbIX CJlaraeMbiX:
a) yoBoeHHoe yucno 374; 456; 6) yTpoeHHoe ymcno 185; 299.

6 BbiiBM 3aKOHOMEPHOCTb U A0MOJIHU KaXAblA psfa,.

a) 425, 450, ("], (], 525, 550; 6) 150, 205, 260, (], €1, 1.

7 Hangwn yncno:

a) Ha 351 meHblUe, YeM cymma ymcen 248 n 163;
6) Ha 77 6onblue, 4em padHocTb yncen 906 n 223.

8 Aonuwiun nogxogqwime Yyacna.
a) 248 + 163 =(_| + 248
0) 574 + 239 < 574 + ﬂ

B) 650 — 281 < 650 - (]
r) 704 - 325> ]-325
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¥ BbiunTaHue ¢ nepexoaom Yyepes paspsanbl AECATKOB U COTEH

y HUMCSH BbIHUCNATD

YcTHLM cygT
942 - 378 =7

I foaz] =300, =70 ;1 -8

300 70 8

b

MUCPMeHHbIN cygT

® Henb3s Bbl4eCTb eanHuUpl (2 < 8), N03TOMY 3aHMMaeM

NEeCATOK: o
1 pec. 2epn. 9 L/ -

12-8=A. HO A

e Ocranock 4 pec. — 1 gec. = 3 gec.
Henb3s BblieCTb gecatku (3 < 7), N03TOMY 3aHMMAEM COTHIO:

1 cot. 3 pec.

13 nec. - 7 nec. = @ pec.

e Ocranocb 9 cot. — 1 coT. = 8 cor.
MOXHO Bbl4ECTb COTHM (8 > 3):

8 coT. — 3 cot. = M cor.

T\ pumeHsiem, 06bsicHsem

1 BbluMcnute B CTONOUK U 00BbSICHUTE.

845 - 687 312 - 145 406 - 289 300 - 124 1000 - 265
524 - 438 614 - 579 804 - 156 700 - 631 1000 - 928
Yka3zaHue: . . ® MOXHO /I BbIECTb €AMHULLI?
06— 3ariMuTe COTHIO 1 BO3bMUTE 13 HEE NECSTOK.
e CKOJIbKO IECATKOB OCTaNOCh OT COTHM,

KOTOPYIO 3aHAN?

2 Paboraiite B napax!

CKONbKO KMIOrpaMmOB YLLUIO B OYUCTKN?

50

"oTOBSI Npa3aHuyHbIN 006en ko AHo ConHeyHoro ropoaa,
KopoTbiwkn ounctunmn 200 kr kaptodens, npegnonaras
4YTO B O4YMCTKM YMAET okono 15 kr. OHM O4veHb CcTapa-
NINCb, NOSTOMY YMLLLEHOM KAPTOLLKM MONY4YMIock Ha 38 Kr
_ MeHblle, YeM npegnonaranocb. CKOMbKO KMNOrpaMmoB
" YMLLLEHON KapTOLLKX MONyYMNIM yCepOHble KOPOTbILIKN?



3 akpennsieM, pa3BUBaeM

952 - 152 | 465 - 265 | 532 - 232 | 814 - 714 703 — 203 | 600 — 400

952 - 153 | 465 - 267 | 532 - 238 | 814 - 719 | 703 — 205 | 600 - 404
952 - 163 | 465 — 287 | 532 - 278 | 814 — 759 | 703 — 245 | 600 - 444

2 WcnpaBb owmnbku, ponyweHHblie HesHaiikon.

420- 504~ 437~ 700 902~
36 217 189 195 888
174 397 248 605 114 A

3 Pa6oraitite B napax! Bbluucnure cymmy M pasHOCTb NOC/IEAYIOLLEro YUCNA U
npeawecTBylowero ang uucen: a) 360; 6) 400; B) 250. Yro BbI NOAMETUAN?

e [pennoxuTe apyrue nprvmMepsl U NPoBepbTE, BEPHO NN Bbl pacCyauy.

4 g b a+b a b a-b
652 268 705 168
347 816 318 96
492 530 649 351

5 MacTywbu 3apaum.
a) B ortape 325 oBel. N3 HMx 186 Genbix, a ocTasnbHble YEPHbIE. Kaknx oBeL,
BonbLue: 6enbix nnm 4ePHbIX? Ha ckonbko?
e CounHM 1 pewn NnogobHyo 3aaa4vy O CTPUXKE OBELL B TEYEHNE OBYX AHEN, UC-
nosb3ys uncna 600 n 294.
6) Ha pbiHOK KpecTbsiHe npuBe3nu 200 kr oBeybel O6pbIH3bI, @ Nnpogany 123 kr.

Ha ckonbko MeHbLUe KMnorpaMmmoB BpblH3bl OCTaN0Ch, YeM Npoaanm?
e CounHm 1 pelum nogobHyi0 3agady 0 MOIoKe, ncnonb3ys umcna 305 n 116.

B) Mocne Toro, kak BECHON poaMnock 76 ArHaT v Obiio KynieHo 55 oBed,
B oTape ctano 300 ronos ckota. Ckosbko oBeL, Ob110 40 3TOro B 0Tape”?

356 + 263 + 824 + 514 + 707 + 205 +
278 497 176 89 74 795
324 - 430 - 1000 - 801 - 700 - 1000 -
% 3 623 B/ 28 801
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¥ 3apaumn Ha cnoXxeHue U BblYMTaHue

\] HUMCAH pellatb 3agavMU

B napke ,PogHukoBas ponuHa“ 985 v, nybos v enein. Bcero us 1 gyéos 607, a
ny6oB n enent — 596. Ckonbko B Napke AepeBbLEB Kaxaoro snaa?

607 n.
.. 7. 985 n.

596 a.

PeLueHune (¢ nosicHeHnem):
1) 985 - 596 = @ (nepeBbeB) — UBLI;
2) 607 - @ = [ (pepesbes) — oy6bI;
3) 596 - [ = A (nepeBsbeB) — enu.

lpoBepka:
1) @ + B = 607 (nepeBbeB) — BCero vs 1 Ay60B;
2) [l + A = 596 (nepesbeB) — Bcero Ay6oB 1 eneil;
3) @ + l + A =985 (nepesbes) — BCcero B napke.

Orser: @ ug; B ny6oB; A eneii.

e Hangute apyror cnocob ans BblMUCNEHUS KOIMYECTBA enei.

P ewwaem, 06bsicHseM

1 AkeboHo, Kano n Toro — 6opubl CyMO (SnoHCKas
HauMoHanbHas 6opbba). BmecTte oHu BecaT 545 kr.
AkeboHo 1 Kaino BaBoém BecaTt 325 «r,

a Kawno n Toro sosoém Becat 390 «r.
Hangnte maccy kaxaoro 6opua-taxenoseca.

2 MnaTtbe n 6ny3ka Bmecte ctéaT 200 nees, a tobka n 6nyska — 154 nes.
Harngnte ueHy kaxaoro npegmeTa ogexabl, ecnm nx obu,as CTOMMOCTb
cocTtaBngetT 296 nees.
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bobiumcnu & cTon6uk u BbINONHK npoBepkKky 06paTHbIM AENCTBMEM.

385 + 467; 650 —274; 438 + 562; 703 - 96.
2a)[43 ]+ | -84 485 496,
6) | 24, *S9 o o198 e 383

3 Pewuun 3apaum v BbINOIHU NPOBEPKY.
a) Bcero Ha yyacTtke 1000 KyCTOB ManunHbl, CMOPOAMHBI U KPbKOBHMUKA. M3 HUX
MannHbl U CMOPOAMHBLI 814 KyCTOB, @ CMOPOAMHBI U KPbIXXOBHUKA 464 KycTa.

CKOnbKO KyCTOB Kaxaoro suaa?
6) O6wwmi Bec nowagent Jingepa, bysHa n Kpenbiwa coctaenset 790 kr.

Jinpep v Kpenbiw BMecTe BecaT 542 kr, a bysH n Kpenbiw — 535 kr.
CKOMbKO BECUT KaxXaplit KOHb?
B) Ha ckannctom mopckom 6epery rangat 300 ntumu:
d HarKu, aJ'IbGaTE)OCbI n rarapsl. 13 H1x 210 — He rarapel, yaiika
rarapa a 187 — He yankun. CKoONbKO NTUL, KaXa0ro snga?

e CO4YMHM aHaNOrMYyHylo 3a4a4y 0 KOp3uHe ¢ PppyKTamu,
4yTOObI B OTBETE NONy4MTb Yncna 87, 105 n 90. anbbarpoc

4 Bbluncnu, Ha CKONbKO:
a) umcno 1000 6onbwe padHoctu yncen 650 n 506;
6) cymma umcen 145 n 155 meHblue yncna 400.

5 Ctyn ctémT 345 nees. OH Ha 176 neeB gewesne ctona n Ha 176 nees gopoxe

TabyperTa.

Pa6oraiite B napax! MocTaBbTe BONPOC N0 KaXa0My NPUMEpPY U BbIYUCIIUTE.
a) 345+ 176 = | B) 345 + (345 + 176) = { |
6) 345 - 176 =( | r) 345 + (345 - 176) = (|

HKy €. ottt t e oo cccooocccoesscee e

“Y 200-28 / i”\ &

22335}'7?

- R &
s =% 97N\ T - L=——"X e e
1000 - 777 o 372+ 538
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W CnoxeHue 1 BblYUTaHME C MEPEXOA0M Yepe3 paspas

1 Onpepenu NyTb KaXAaoi Gykaluku.

j 478 + 156 172 + 328 206 + 294

ﬁ» 89 + 411 910 - 297 1000 - 387

@ 802 - 189 800 - 166 903 - 269

2 Bbluucnum, coyeTtasn cnaraemMmble yao00HbIM CIOCOOOM.
360 + 154 + 240; 515+ 105 +98; 390 + 127 + 423.

I e e
I e B e i 1 1)

e CocTtaBb N0 BTOPOM Lienoyke 3agadvy. HayHm cnosamu: A 3agyman 4ncno’.

4 Pewn 3apaum ¢ noscHeHMEM 1 NPUMEpPOM.
a) [ns npepnoTtepalleHns onondHen akonoru nocagnnmn 350 caxeHues.
N3 Hux 165 knéHos, 67 Tononemn, a octasnbHble — PSAOUHBI.
Ckonbko psibuH nocagmnmn?

6) Arpodupma npusesna Ha apmapky 386 kr apOy3os 1 328 kr
OblHb. CKONbKO KMIOrpaMMoB NpoaykKumMn Npoaanu, ecnm
K 3aKPbITUIO IpMapKn 0CTanochb 9 kr?

B) HeHacbiTHOMY PoOrHy-Bo0unHy nogapunm 604Ky, NOJHYIO KBaca. |+
3a 06enom oH Bbinua 97 n, a 3a yxmHom — 98 1.

B 6ouke octanock 55 n kBaca. Hangm émMkocTb O04Ku.

e Pa6oraite B napax! Chopmynumpyinte apyrme BONPOCh K KaXA0N 3aaaqe.

5 Hanpgn HensBecTHbIe YKcna.
a) x +510 =705 0) y — 259 = 259 B) 700 -z =197

6 Buisien 3aKOHOMEPHOCTb M NMPOAOJDKM KaXAblii pap, TPeMs YUCNamu.
a) 135, 205, 275, ... B) 415, 390, 365, ...
6) 498, 487, 476, ... r) 101, 200, 299, ...

7 MocTaBb noaxoAasiLmMe BOMPOCH! U pewun 3aaayuu.
a) lMpwv nomoéne nweHnusl nony4nnm 670 kr myku, a otpydert — Ha 590 kr
MEHbLLE.

6) Ha mebenbHol Gpabpuke npon3senn 275 oMBaHOB, 0OUTBIX KOXEN,
n 345 pnBaHoB, 00MTLIX TKaHbIO. KylweTok npon3senu Ha 240 MeHblue,
4YeM BCEero AVUBaHOB.
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8 Pa6otairte B rpynnax! CounHuTe u pewmnTe 3agaum:

a) No PUCYHKY

f)
6) no kpaTkom 33 BULIAM .. ,, «r }224 Kr
3anmcu 3 YepeLwHn ... ? kr } 339 kr

N3 ainBbl KT 193 kr

B) Mo nprimepy 5400 - (1450 + 187n) = _|n
JinmoHap, Cutpo Bcero
9 Bononun Bbinio 347 256
Tabnuuy. Nponann
OcTanocb 56 192

10 Pab6oraiite B napax! OnpeaenuTte LeHbl M PacnosioXnUTe UX B Nopsake
Bo3pacTtaHusa. Opopmute B BUAE Tabnuubl.

r— >
|
|

Ha 29 nees pewesne,yem ---- Ha6 neeé AOpOXe, 4em - — -
11 Bonvwm noaxopsime a) 136 + 12[] < 260 B) 4/ 10 - 253 > 200
UMPpbI. 136 + 120 > 260 4710 - 253 < 200
6) 347 + 2[719 < 600 r) C11-249 >100
347 + 2[19 > 600 L1 -249 <100

12 Hainpu BCe uKcna, KoTopble:

a) npu CnoxeHnn ¢ Yncnom 327 patoT B CyMMe MeHbLue, 4eM 332;
6) npu BbluMTaHMM N3 472 OAlOT B OCTATKe Yicna OT NATK OO OEBSATMH.
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¥ K10 c ycepavem yuunca?

1 JAononHu Tabnuubl.

Cnaraemoe 624 135 Ymenbwaemoe 1000 920
Cnaraemoe 87 218 Boiuutaemoe 350 257
Cymma 502 412 Pa3HocTb 48 257

2 LlikonbHas GuGnmoTeka npnobpena 3 HOBbIX CNOBapPs 00LLE CTOUMOCTbIO
820 nees..
CnoBapb CMHOHMMOB 1 TONIKOBbLIV CNOBapb BMecTe CTOAT 535 nees.
TonkosbI cnoBapb 1 CnoBapb aHTOHMMOB BMeCTe CTOAT 524 nes.
Hanguy ueHy kaxgoro cnosaps.
e Bbibepn NOAXOAALLYIO TEMATUKY, COCTaBb U pelur NoAo0HYI0 3aaady C
ymncnamm 940, 643, 562.

3 3anuium NnpMMepoM U BbIYUCIIN.
a) /13 cymmbl yncen 365 1 459 Bolvectb 146.
6) YMeHblwmnTb Ha 170 pa3HocTb yncen 923 n 568.
B) YBenMunTb 4ncno 357 Ha OCTATOK, MOJIyHEHHBIN NPU BblYUTAHMK Yucna 59
n3 142.
r) Hantu, Ha ckonbko cymma yncen 465 n 156 6onbLue nx pasHoCTy.
A) YMeHbwnTb Ha 278 cymmy Yncen 189 n 188.
e) YBennuntb Ha 101 pasHOCTb HaMBONbLLIErO U HAaUMEHbLUErO TPEX3HAYHOIO
4ymcna.

4 Bbluncnun, 3ateMm nogMeTb, KaKk USMEHSIOTCA OTBETbl B KAXA0M cton6ue.

427 + 280 800 - 677 325 + 675
158 + 448 700 - 466 136 + 764
279 + 226 600 — 255 572 + 228
107 + 297 821 - 365 404 + 296
216 + 87 715 — 148 281 + 319

e JlononHu kaxgplin ctonbew, NOAXOAALMM NPUMEPOM.

yro bl NpuMepblk . ......cccc0ceee

483 + 57 + 360 L ﬂ 730 + 270 51
() () () \Q ()

915 — 429 + 837 128 + 694 307

oo oo oo @ J ‘g
1900 - 492 - 280) \‘"/ w1923 - 556 + 3650

® 6 6 ¢ 0 ¢ o o ¢ o o o o o o o O o o o o o o o o o o ©° o o
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BAPUAHT 1

“GAEE BAPUAHT 2
P v

L NN s RN s L T RN

1. Bbluucnm.

a) 356 + 0) 504 - a) 137 + 6) 800 -
284 128 465 214

2. 3anuwum NpUMepoM U BbIYUCIINU:

Ha ckosbko 4mcno 500 6onbLue Ha ckonbko cymma uncen 382 n 128
pa3HocTu yncen 812 n 315. MeHbLle yucna 600.

3. Haiigu Hen3BecTHbIe Yncna.

a) 509 + x = 802 a) x + 397 = 500
6) y — 296 = 406 6) 416 — y = 119

4. Pewun 3apavy C NOICHEHMEM, 3aTeM BbIMOJIHU MPOBEPKY.

B napke ropst 792 naMno4kun KpacHo- B Tpéx OmbnanoteyHbIx Lwkapax
ro, 3elIéHOro W XENToro wugera. xpaHatcs 983 kHuru. B nepsom u
CkonbkO namnoyek Kaxpaoro uBeTa, BTOPOM 627 KHWI, @ BO BTOPOM U
€C/IM KPacCHbIX U 3eNEHbIX Bcero 524, TpeTbeM 635 KHUr. CKONbKO KHUT B
a 3enéHbIx 1 XEnTbix — 4037 KaXzom wkady?

3AnuMmaTERHBlQ 3202 M
1. Y1ka ¢ yratammn Hanpasunacb K npyay. Tpoe yTaT CBEpPHYM MO TPOMUHKE Ha

nyXanky, a ABoe OCTaHOBUJIUCb NONIAKOMUTLCA ryceHuuen. Noatomy y npyna ytka
HacumTana nuwb 15 ytat. CKoSIbKO nanok y BCero yTMHOro cemencrea?

2. Kakoe 41cno npayeTcs 3a Kaxaon na urpyllek?
S ~
VG P
_ _ o3 @ _
@ %-150 + - = 1000
O}D‘?_ 200 = 200 @+'@-=575
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4. YMHO)XXaeM CO cTapaHHUeM, fieIMM No-OpaTcKu

¥ YMHOXEeHUe Yyucna Ha Cymmy

Y uumMcs BbIMMCAATL YAOGHBIM cnocobom

Onpep,enme nopaaokK BbiNOJIHEHUSA OENCTBUM, BblYUCJINTE U CPaBHUTE.
2x (5+4)%2x5+2x4 (Q (4+2)x3%4x3+2x3
3x(2+6)*%3x2+3x6 (5 (5+3)x9%5x9+3x9
Tx(4+2)%7x4+7x2 > (2+8)x4%x2x4+8x4

BO3bM “Te Ha 3aMeTKy.'
YT100bl YMHOXWUTb YUCJIO HA CYMMY, MOXHO:

® CHa4yaJia YMHOXUTb YUCJI0 HA KaXXao0e criaraemMmoe;
® 3aTEeM CJIOXUTb MNMoJly4eHHble Npon3BeaeHus.

T\ pumeHsiem, pewaem

1B Kaxgown Tapenke 3 16noka n 4 opexa.
Ckonbko BCero nyiofoB B 2 Tapenkax?

PeLwueHnve (o nnaHy):

Il cnoco6 Il cnoco6
1) CKoJIbKO MSI00B B OHOWM Tapesike? 1) Ckonbko 9610K B ABYX Tapenkax?
3+ 4 =M (nnopos) 2 x 3= A (36n0K)
2) CKonbkO NnogoB B ABYX Tapeskax? 2) CKonbKO OpexoB B ABYX Tapenkax?
2 x [l =@ (nnonos) 2 x 4=V (opexos)
3) CkonbkO Ni0J0B B ABYX Tapesikax?
A +V =@ (nnopos)

Orser: @ nnonos.
e 3anuwunTe Kaxaoe pelleHve npumepom. CpaBHUTE NONyYEHHbIE NPUMEPHI.

2 Pewnure 3apavy AByMSA cnoco6amu.
3anuwmnTe KaXxaoe pelueHre no naaHy u NpUMepom.

AHg kynuna 3 pydku no 2 neg, a nma kynun 5 pydek no Tom xe LeHe. Kakosa
o0Las CTOMMOCTb KYMJIEHHbIX py4ek?

® /I3MeHNTEe YNCNOBbIE AAaHHbIE 334241 COOTBETCTBEHHO NPUMEPY:
a)3><2ne9|+5><4neﬂ=ﬂnees; 6)(6+4)X2neﬂ=ﬂnees.

58



3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Buiumcnu AByMs cnoco6amu. OGOCHYIA.
a)4 x (3+5) B) (3+4)x38 ) 6 x (5+3) X) (2+5) x4
6)5x(2+7) r)(4+2)x4 e)(2+6)x3 3)9 x (3 +6)

2 3anum KaXxaoe npeasioxxeHue geymMmsa npuMmepamm, 3atemM BbIHUCIIN.
a) YBenmuntb B 5 pas cymMmy ymcen 6 n 2.
6) YaBonTb cymmy umcen 3 mn 4.
B) YTPOUTb CyMMy 4ncen 6 n 4.

3 Bbluncnm no ykazaHuio.
2x18  6x12  yiazanme; 2x18=2x10+2xg8 | 19x5 18x4
3 x17 9x13 PPN 11 x7 19 x 2
4x15 5x16 10+8 13x8  14x6

4 Peww 3apaum agyms cnoco6amm. 3anuium Kaxaoe peLneHne npumMmepom.
a) B kaxpon komaHge 6 Manb4MkoB U 3 EBOYKM.
Ckonbko Bcero geten B 4 komaHpgax?
6) Y VpuHbl 5 kopobok no 6 kapaHpallen, a y Eropa 4 kopobku no 6 kapaHaa-
wer. CKONbKO BCEro y HUX KapaHaaluen?
® I3MeHM 0QHO M3 YNCNOBLIX AAHHbIX Tak, YTOObI 3a4a4y MOXHO ObIIO PeLwmnTb
TONbKO OAHUM CNOCOOOM.

5 counnn 3apayy no Kaxpomy pucyHKy. Pewum aByms cnoco6amm.

6 Pa6oraiite B napax! Beluucnute u cpaBHute. 410 MOXHO NnogMeTUTL?

4x(10-3)*%4x10-4x3 (8-2)x3%8x3-2x3
5x(9-6)%5x9-5x6 (6-4)xT7T*6x7—-4x7

7 Dononnm 3ajauyy Tak, 4ToObl €€ MOXHO ObIJIO pewunTb ABYMS cnocobamm.
BbinosnHu pelwieHre Hanbonee paumoHanbHbIM CNOCOOOM.

AnvHa kynuna @ no ueHe §. Buktop kynun § no ueHe §. Ckonbko Bcero ctéaTt
KyrnjeHHble My §?
e Hangw gBa cnoco6a, 4Tobbl y3HATb, Ybsl MOKYMKa AOPOXE N HA CKOJLKO.
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¥ YMHoxeHue Ha 10 u Ha 100

B kniouaem BooOparkeHHe

¥ YT106bl NnaBaHue no OkeaHy MaTemaTuku GblIO yCNELHbIM, HAA0 NOAHATb Napy-
ca, Ha KOTOpbIX 3anucaHbl CBOUCTBA AEACTBUS YMHOXEHUS.

BooOpasute cebe kaxablii Nnapyc pa3BeépPHYTbIM U cHOPMYIUPYINTEe 3annucaHHOe
Ha HEM CBOMCTBO.

¥ YcTaHoBUTE COOTBETCTBUE a)3x6=6x3 B) (4x2)x3=4x(2x3)

MexAay napycamu u 6)2x8=8+8 r)(10+2)x7=10x7+2x7
npumepamm. 2?23?3

T\ pumensiem, obbsacHsem

OO6BbsiCHUTE KaXKAbl NPUEM BbIYUCIIEHUS.
Cdopmynupyiite CBOMCTBO YMHOXEHUS, KOTOPOE NPUMEHUIN B KaXA,0M clly4ae.

2 x 100 = 100 + 100 3x100 | 9x100 | 100x7

2 pasa 6x100 = 100x5 | 100 x 4

20 x 10 30 x 10 40 x 10 10 x 70

l 2 60x10 | 10x80 | 10 x50
7 23x10=20 x 10 +3 x 10 26x10 | 85x10 | 10 x O

20 + 3 42x10 | 10x37 | 10x58

BO3bM Uure Ha 3aMeTKy.’

® Y106bI yMHOXUTb 4ncno Ha 10, npunucbiBaeM K HEMy cripaBa OfuH HyJlb.
® YT106bl yMHOXMUTbL Yncno Ha 100, npunucbiBaeM K HeMy cripaBa ABa Hyns.
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bbiuucnu.
MoameTsb, Kak
U3MEHSIOTCA OTBEeThl
B KaXA0M cTtonoue.

0x10 {10 x10 19 x 100 15 %10 |10 x 12 | 100 x 10
2x10 |30 x10|7 %100 16 x 10 |10 x 22 | 10 x 85
4 x10 |50 x 10 |15 x 100 |17 x 10 |10 x 32 | 100 x 7
6x10 |70 x 10 |3 x 100 |18 x 10 |10 x 42 |10 x 55

e JlononHu kaxabii ctonbeL, Noaxoaaiimm NpuMepoM.

2 YBenuub kaxaoe u3 yucen 3 Haiau yicna 6onblue, 4em
59 . 40 . 13 . 76 90  : 3, 8, 5 1
a) B 10 pas; 0) Ha 10. a) Ha 100; ©) B 100 pas.
4da)y3xf]=30 6)f]x10=50 B) 700={"]x100 ) 33 x( ]|=330
3 x (] =300 7 ]x 100 = 500 700=(]x 10 ] x 10 =550
30 x ] = 300 £ ]x 10 = 500 700 =] x 70 770 =] x 77

5 Peum 3aj4ayv no nnaHy v NpMMepom.
Kakyio u3 aTux 3agay MOXHO peLunTb AByMSA cnoco6ammn?

a) B marasunHe npogatot 25 ynakoBok rno 10 KypuHbIX a1l 1 7 ynakoBOK Mo

10 nepenennHbix auu,. CKonbko BCEro any,?

6) Ha ctosHke npunapkoBaHbl 20 MapLUPYTHbIX Takcu, kaxaoe Ha 10 mecT,

n 10 aBToOycoB, kaxabii Ha 30 mecT.

CKOJbKO BCEro MeCT B 3TUX TPAHCMOPTHBLIX CpeacTBax?

B) B koHauTepckyio 3aBe3nn 75 mewwkoB no 10 kr mykn n 48 mewkos no 10 kr
caxapa. Hero 6osnbLie: Myku unm caxapa? Ha ckonbko kniaorpammMmoB?

6 Pa3noxwu no 06p33U,y Kaxaoe n3 yucen
240, 680, 360, 750, ‘ O6pa3e|.|: 240 =2 x 100 + 4 x 10.
7 3anuwu yiucna no AAHHbIM Pa3JIOXKeHUaM:

4x10+8 3x100+8x10+5 2x10+7x100+5
5x100+7x10+6 6x100+9x10+4 3+4x10+8 x 100

8 Mynbc cnoHa coctaBnsaeT 20 yaapoB B MUHYTY, a cepaue 3anua 0bétca B 10 pas
yawe. Ha ckonbko yoapoB B MUMHYTY CepALle CroHa ObETCA pexe, 4eM cepaLe

3anua?
® [I3mMepb CBOM MyJbC M CPaBHU €ro C AaHHbIMU fgf ?m
3a4a4n. &7 &b
1 komaHga ... ? (8 wu6) n.
9 CocTtaBb 1 pewm 3aaa4y no KpaTkoi 3anucu. 10 kOMaHg, ... @ I
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‘ YMHOX€eHue Ha Ynucna, CoOCTaBJ/iIeHHbIe U3 KpyrnbiX 0eCATKOB U COTEeH

\]l-mmcsl BbIYUCNATbD YAOOHBIM CNOCOOOM

OO6bsAICHUTE KaXAblii NPUEM BbIHUCIIEHUS.
Kakoe cBOMCTBO YyMHOXEHUS npumeHseTca?

¥ 3x20 2 x 40 5 x 30 90 x 4
@0 3 x 30 6 x 40 50 x 6 B 20 x 40 x 20

4 x 20 8 x70 80 x5 . . 30 x 30
B 4x200 2x400 300x3 500x2 20 x 50
@x2x100 3x200 200x4 5x200

Bo3bMMTe Ha 3aMeTKy'

YT100bI YMHOXWUTb HA yucna, oKaH4YMBaloLMeECs HYyNsiMuU:
® NepemMHoOXXaeM MHOXUTEJIU, OnyCcKaqa HYJIU, KOTOPbIMUA OHU OKAH4YUBAIOTCH;
® NpunucbiBaeMm cripaea K nojiy4€eHHOMy npoun3seneHuto onyLieHHble paHee HYJN.

“ pUMeHsieM, pellaeM

170XDO=7OO L]0 x4=80 9 x 10 =630 10 x 30 =600
100 x 2 =400 3x[0=90 Ll0x5=100 20 x 110 = 800
2 x 1100 = 600 700 x 3=120 5 x [1J0 = 400 30 x [0 = 900

2 Pa6oraiite B napax!
Pewwute metogom npo6. Hailgute aBa BapuaHTa oTBeTA.

Ha cbespn Gykaluek npubblaiv COPOKOHOXKN 1 MOKPULLbI.
N3BeCTHO, 4TO Yy nepBbix No 40 HOXeK, y BTOPbIX —

no 20, a Bcero y generatoB cbe3daa 600 HOXeK.
Ckonbko MOrno ObITb AeneraToB Kaxaoro suaa?

HKy €.cccccococeccccccscscscscsocsocccccscsccs

4x100 20x40 53x10 2x400 10+10
BbiqmucnmTe ycTHO 1 80x10 20x10 10x35 100x6 10 x 10
3annLunTe OTBeT!. 84x10 20x4 53-10 300x3 11x10
10+10 x 10 10 x 10+ 10 x 10 3x20+10x3 KTo ObicTpee
10 x 10 - 10 10 x 10 - 10 x 10 5x20+10 x5 BBIMC/INT?
10x (10+10) (10x10-10)x10 7x20-10x7 ey
10x(10-10) 10x(10-10)x10 9x(20-10) x 9 '
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Haiigm npumepsl ¢ 20 x 20 6 x 40 24 x 10 20 x 8
OAVHaKOBbIMMU 6 x 80 8 x 50 48 x 10 2 x 200
oTBEeTaMu. 4 x 40 80 x 8 60 x 4 80 x2

2 Beuncnu yao6- 2 x5 x 64 (183+17)x 20 | 2 x (230 +270) | 3 x (300 - 20)
HbIM cnoco6om. 10 x 4 x 20 | 18 x (6 + 4) (55 +245) x3 | (456 - 56) x 2

3B OECATUITaXHOM JOMe S noabes- 4B yrnakoke 100 BUTaMUHHbIX Apaxe.

n0B. CKONbKO BCEro KBapTup B 3TOM AnnHa npyvHMMana no 2 gpaxe Tpux-

[OMe, eCliv Ha Kaxaou NIeCTHUYHOM [bl B fiIeHb Ha npoTsxeHun 10 gHen.

naowanke no 4 keapTupbl? CKoJIbKO Opaxeé 0CTanochb B yrnakoBke?
561x2x10=80 4 x(]x10=80 30 x 10 x (L] =900

7 ]x 2 x 10 = 200 40 x £ ] x 20 = 800 3x10x{ =90

' ]x 2 x 10 = 800 40 x (7] x 2 = 800 2 x 2 x(]=800

6 Mpu po3birpeie notepen 3a kaxaeln 6enbii Wwap HacumTbiBaoT 30 6annos, a
3a Kaxabi YepHbI wap — 20 6anno.. Ckonbko 6annos Habpan Erop, ecnu emy
Bbinanu 3 6enbix n 3 YEPHbLIX Wwapa?

* V3MeHu JaHHble 337a4u cornacHo npumepy: 8 x 30 +5x20=( | .

7 Wkonbhas 6uGnuoteka npnobpena 10 cnoBapeii no ueHe 60 nees n 10 atnacos
no ueHe 40 nees..

Cdopmynupyii Bonpoc no npumepy: 10 x (60 nees — 40 nees.) = ﬂ :
Pewwn nonyyeHHyio 3apavy.

8 CoctaBb 3agaum no KpaTKnM 3anmMcam un peLumn ux.

a) 1«kr.. ? nees 6) 1koctioM ... ? M B) 10yTtbinka ... ? n

4 kr ... 40 neeB 9 KOCTIOMOB ... 27 M 10 6yTbINOK ... 20 N

40 kr ... (?) nees 20 KOCTIOMOB ... (?) M 300 6yTbINOK ... (2) N

9 PaccTaBb CKOOKMU B Tex 100 4+ 100 x 4 = 800 19 — 14 X 100 = 500
npumepax, rae Hesnailka 2 X 30+ 10 = 80 20 x 320 - 280 = 800
3aluin 310 cAenare. 90 =3 X 10 + 20 600 = 400 — 200 X 3

G R g,
b 1. Bbluncnau.

4 x 80; 30 x30; 200 x 4. 70 x 5; 40 x 20; 300 x 3.
< i
2. Pewun 3apayvy nNo nnaHy U npuMepom.

Ckonbko ugeTkoB B 20 OykeTax, B kaxgom psigy caga 12 abpuko-
ecnu Kaxapln OykeT CoCTaBneH COBbIX 1 18 NMepCcuKOBbIX LepeBbEB.
13 3 TIONbNAHOB U 4 HAPLMCCOB? Ckonbko BCero nepesbeB B 6 psagax?
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¥ YMHOXeHMe ABY3HA4YHOrO UM TPEX3HAYHOro YNCcna Ha ogHO3HaYHoe 6e3 nepexoaa
yepes paspsaa

y YHUMCHA BbIYUC/IATD

J
YcTHLM cygT
Bblunmcnnte n 06bACHUTE, UCMONb3YS COOTBETCTBYIOLLEE CBOVICTBO YMHOXEHUS.

134 x2=100x2+30%x2+4x2
P
100+ 30+ 4

2x34=2x30+2x%x4

[~
30 +4

MUCPMeHHDBIN cygT

O6bACHUTE, KaK NoNYYMTb Kaxayio undpy npousseneHus.

34x /3 4x

MopsipoKk 3anMcu MHOXUTENEen B CTONOUK:

® CHa4yaja NULEeM MHOr03Ha4Hblii MHOXUTE b,
® 3aTteM nog, ero egMHUL,aMm1 NULLIEM O4HO3HAYHbIA MHOXXUTEJIb.

Y\ pumensem, o6bsicHaem

1 Bbluncnute yctHo. BbinonHute npoBepKy NMCbMEHHO.
a) 12x3 3 x23 0) 132 x 2 4 x 212 B) 203 x 2
41 x 2 4 x 22 213 x 3 2 x 243 301 x 3

2 Bbluncnurte no uenouyke.

S R N
x 20 - 29 x 2 x 10
o) “0gol ~ A 10

3 Paéoraiite & napax! Peumte 3agayy no nnay.
Mocnan non Banay Ha 6asdap npogatb 6 Kyp 1 2 MHAIOLWKK
1 Hakadan emy Bblpy4nTb 100 yepBoHLUeB. Banaa npogan
nuaoLwek no 23 yepsoHua. Kakyio LeHy OH LIO/KEH 3arnpocuTb
3a Kaxnay'o Kypuuy, 4To0bl MICNOMHUTbL Haka3 nona?

4 x 102
3 x 203
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3aer|'IJ'I$IeM pa3BUBaeM YetHbiv cu€r | MucbmeHHbIM cUEnT
2
4 () x
1 Buiuncnu n 06BsCHM MO yKa3aHMuI0. 240 x 2 2 7 0
320 x 3 310 x 2 4 x 220 x 10 BEOO
120 x 4 3 x 230 2 x 340

22x3 |34x2 |21 x4 |3x33 |2x43
222 x 31434 x2 121 x4 |3 x 333 | 2 x 243
202 x 3 1404 x2 101 x4 |3 x 303 | 2 x 203
220 x 3 1430 x2 120 x4 |3 x 330 | 2 x 240

3 Mpu nokynke 2 copoyek no ueHe 230 nees rocnoauH NeTpos pacnnatuics
onHom Kynopon n nonyunn 40 nees coaym. Kakon Kynopom OH pacnnatuica?

A Bovcnn nnoctasp 4 x 210 % 404 x 2 Q0 3 x 202 % 2 x 303
3HaKu CPaBHeHus.. 2 x 123 % 132 x 3 4 x 111 % 220 x 2

5K HoBOMy rogy OeTn Haknemnn CHEXWHKM Ha OkKHa WKoJbl. CKOMbKO CHEXW-
HOK OHW Hakneunu, ecnn Bcero 6b110 3 Kopobkm no 120 6enbix 1 2 KOPobkM No
110 cepebpUCTbIX CHEXMHOK?
e CKOJIbknMu cnocobamm MOXHO Obiio Obl pelmnTb 3aaady, ecnmn Obl B Kaxaomn
Kopobke Ob110 110 CHEXMHOK?

6 Oea Nepna Mopo3sa npounm no 213 nucem ot geten. CKONbKO nMcemM NpoYén
Tpetnin en Mopos, ecnun Bcero 6ui10 900 nucem?
® /13meHn o6LLee KONMYeCTBO NMCEM Tak, YTOObI B OTBETE MOJy4NUTb YNCHO:
Ha 100 6onble; Ha 100 meHbLue.

7 E:SOO EX1O - x 20 -—390 BX—4’E+96O B

8 3anuwu npumMmepom, 3aTem Bblumcaun. Ucnonb3yii CKOOGKM TONBKO B ciiyyae Heobxo-
OUMOCTMN.
a) YasonTtb cymmy yncen 132 n 98.
0) YBennuntb BTPOE pasHOCTb Yncen 547 n 327.
B) YMeHbLWUTb 4ncno 245 Ha npousseneHue yncen 15 n 10.

9 Meta — nogmacTtepbe roHdapa. OH n3rotoBma 21 rNHAHBIN FOPLLOK.
970 B 4 pas3a MeHbLUEe, YeM U3rOTOBM MacTep.
CKONbKO ropLLKOB U3rOTOBU/IM OHN BMECTE?

e COo4MHM 1 peLlun aHanornyHyio 3agady, ncnonbdys yncna 12 n 3.

10 Haiign HenssecTHbie @) x:24=2 B)408 +x=502 m)x-185=185
wicna. 6)y:3=13 r)y+216=700 e)810- =392
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¥ YMHOXeHue ABY3HA4YHOr0 YMCa Ha OAHO3HAYHOE C NepexoAoMm yepes paspas

y YHUMCHA BbIYUC/IATD

THL A oo
(9 YcTHL 1 CyeT
"’ BbluucanTe n 06bSICHUTE, UCMONb3YS COOTBETCTBYIOLEE CBONCTBO YMHOXEHUS.
*

e 4x18=4x10+4x8 | 3x72=3x70+3x2 | 54x6=50%x6+4x6

™~ ™~ ™~
10+ 8 70 + 2 50+ 4

MMCbMenHbIU cygT

OGBbACHUTE, KaK MOJYYMTb Kaxayio uudpy npousseneHus.
3 2
§ x 7 §X 5 %x

Y\ pumensem, o6bsicHaem

1 Bbluncnute ycTHO. BbinonHuTe nposepKy NMMCbMEHHO.
a) 25 x3 6) 3x19 B) 42 x 3 r) 3 x93 Bp) 47 x 6 e) 6 x 85

17 x 4 5 x 18 74 x 2 4 x 52 75 x 3 9 x 89
ZBbI'-IMchTeM 48 x 2 % 3 x 36 S 58 x (7-5)*%(3+4) x15
noctasbTe aHakM  55x 4% 44x5 (&) 140 x 2+ 351 % 900 — 2 x 210
cpasHeHus. 72x3%39x6 & 45x3x2%5x38x4

3 Pa6oraite B rpynnax! CoctaBbTe v pewunte 3agaym no MHGOpPMaLUK.

Ha JlyHe macca 3eMHbIX Ten yMeHbLuaeTcs B 6 pas.
Hun ApMCTPOHI — nepBbIA aCTPOHABT, CTYMUBLUNI
Ha NOBEPXHOCTb JlyHbl, Becun Tam 12 kr.

B pamkax ameprkaHCKOM KOCMUYeCKOW nporpammel
AMNOJUIOH Ha JlyHe B35 29 kr rpyHTa Ans nocne-
[yIOLLEero ero nccnenoBaHns Ha 3emine.




3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

13x50 90 x 5 4 x 80 10 x 30 + 20 40 x 20 - 10

6 x 40 30 x 8 70 x 7 10 x (30 + 20) 40 x (20 - 10)

7 x 80 20 x 9 5 x 40 (10 + 30) x 20 (40 - 20) x 30

2 Boramcnn ynoGHum 3 30%460x2740x5]3x70 8 x30
cnocobom. 32x4 | 63x2 | 45x5 3x73 | 8x31 ss
2x3x7 6x8x5 35x4 |67x2 50x5 | 3x79 | 8x35 % s
3x4x3 7 x4x5 50x4 | 70x2 | 55 x5 3 x 90 8x38*‘f§f£j§7
5x9x6 5x3x8 53x4 |76 x2  60x5|3x97 8x75 %}.}’f

4 Pewuu 3apaum ¢ noscHeHMEM U NPUMEpPOM.
a) na npoBeaeHns akckypcumn apengosanu 4 astobyca, kaxabii Ha 44 mecTa.
Ckonbko OblNO 3KCKYpPCaHTOB, €Cnn Bcero B aBTobycax octanocb 8 cBOOOAHBIX
MecCT?
6) Mpwu pemoHTe KoLl NCNOoNb30Banu 57 kr cuHer u B 5 pa3 6onblie 6enoi
Kpackn. CKONbKO BCEro Kpackm n3pacxogoBaHo?
® Ha CKONbKO MeHbLLEe YLUIO0 CUHEN Kpackun, Yyem 6enon?
B) Kaxzaoi 13 16 yyacTHML, TaHUEBaNbHOro aHcaMbs NOLWMAM KOCTIOM, COCTOSI-
WM 13 61y3kn n 100kn. CKONbKO NyroBuL, MOLWIO HA BCE KOCTIOMbI, €CAN Ha
61y3K1 NPULLXAK MO 5 Nyrosuu, a Ha bk — no 27
® /I3MeHN KONMYECTBO TAHLOBLUML, Tak, 4TOObI B OTBETE MOJIYYUTb YACHO:
Ha 7 6onbllue; HA 7 MeHbLLe.

504 41 63 92 83 b 36 28 37 48 & 38 46 73 65
ax3 bx?2 cx5
ax9 bx8 cx10

6 Pewn 3apauv no nnaHy u npumMepom.
a) PebsaTa yctponnun BenoroHku. Ha ctapt Bolexano 18 OBYXKONECHbIX U BTPOe
Oonblie TPEXKONECHbIX Benocunenos. CKOJIbKO BCEro KONEC?
6) B ueTbipéx 6o4kax no 50 n noacoNHeYHOro macna, a B Tpéx 6o4kax — no 60 n
0nmMBKOBOro macna. Kakoro macna 6onble? Ha ckosibko?
® I3MeHM OOHO M3 YMUCNOBbIX AAHHbIX, YTOObI 32424y MOXHO OblIO pewwnTb
B OBa OENCTBUS.

7 Haiigu nenseecTHble a)x:8=25 B) z + 293 = 500
yKcna. 6)y:7=287 r) m- 467 = 523
8 Onpepenu NopaAoK BbINOJIHEHUS AEACTBUIN U BbIYUCIIN.
a) 53 x6+62 %8 B) 700 -9 x 36 + 64
6) 20x30-4x75 r) 560 — (245 + 35 x 5)
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¥ YMHOXeHMne TPEX3HAYHOro YMcsia Ha 0AHO3HAYHOE C NEePEX0AO0M Yepes pa3psas,

~ \] HUMCH BbIHUCATD

YcTHLIM cygT

BbluncnuTe n 06bACHUTE, UCNOJb3YSA COOTBETCTBYIOLLLEE CBOMCTBO YMHOXEHUS.

3 x 128 2 x 453 185 x 4
100+20+8 400+ 50 + 3 100 +80 + 5
6 MUCbMepHBIN cygT

: ./ 5 OObACHMTE, KaK NONY4YUTb KaXxaylo unudpy npomsseneHus.

3 2

128 453 5x

387 906 750

T\ pumensem, obbsacHaem

1 Bblyucnurte B cToNnoMmK.
a) 127 x3 0)8x104 B) 142x4 1) 292x3 pn)468x2 e)4x127
219 x 4 3 x 309 363 x 2 4 x 152 2 x 197 355 x 2
115 x 6 4 x 205 181 x5 2 x 453 268 x 3 4 x 175

2 HaipuTte uncno, ecnu:
a) ero nonosuHa paBHa 325 (473 [ 152 ;

6) ero yetBepTb paBHa [ 20 15 55 .
)

3 Paéoraiire & napax!
CocTaBbTe U pewunTe 3apa4um no MHpopmaumu.
Mogenbep BbINOHWUA 4 PUCYHKA.
Kaxabli pucyHoOK HaHecnu Ha 105 kpacHbIx
n 120 ronybbix Maex.

/
\‘, J’U‘/gCCTaBbTe 3abaBHble LUMPPbLI N0 MecTaMm Tak,

&’ i‘% 4TOObI BCE NMPOU3BELEHMS COOEPXanu HYN.

T4x6 1700 x2 1500 x4 106x3 (-

e
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bbluncnum ycTHo.

106 x 7 207 x 4 106 x 5 3 x 304 2 x 409 8 x 105
2 Buiuvcnu, coueTas MHOXUTENN YAOGHBIM crocoGom.
a) 2x103 x4 6) 2x3x 104 B) 10 x5x2x3
102 x1 x5 5x126 x 0 25 x 3 x 2

3 Bbluucnu B CTONOMK.
a) 260 x 3 06) 150 x 6 B) 2 x 370 r) 140 x7 n) 2 x 480
190 x 4 5% 130 250 x 2 8 x 120 108 x 5

3x160 |2 x 125 105 x 8 | 150 x 6
3x165 |2 x 152 108 x5 160 x 5
3x170 |2 x 225|105 x 6 | 150 x 4
3x175 |2 %252 106 x5 140 x 5
3x180 |2 x325 105 x4 150 x 2

® BbigBK 3aKOHOMEPHOCTb B COCTaB/IEHUM NPUMEPOB NEPBOro cTonbua 1 nNpo-
[0S ero NoAXOAsALIUM NPUMEPOM.

5 BnarotBopuTenbHoe 00LWECTBO NOAAPWIIO MO 2 KHUMM KaxaoMy n3 354 socnu-
TaHHMKOB AeTCcKoro goma. CKosibko BCero KHUr noay4ymnn getm?
® /I3MeHM KONMYECTBO AeTeN Tak, 4TOObI B OTBETE MOMYYMTb YNCIO HA 2 MEHbLLE.

® /I3MeHM KONMYeCTBO KHUT A1 KaxXaoro pebéHka Tak, YToObl B OTBETE NOSTYYNTb
yucno Ha 354 6onblue.

6 DocTtatouyHo nu 500 neeB, 4ToObI NPUOGpPECTHU:
a) 3 cnoaps no ueHe 196 nees;
6) 4 noptdens no ueHe 107 nees;
B) 2 Ba3bl No ueHe 250 nees?

e CocTtaBb NogobHbIe 3a4a4u, Ncxoas
n3 cymmsbl B 200 nees.

78 MapTe y MacTepuubl Ob110 9 BbIXOAHBIX, @ 32 KaxXabli paboyunii eHb OHa Tkana
no 2 m koBpa. CKONbKO KOBPOB AJIMHOW B METP BbiTKana Macrepuua B mapTe?

8 3apeHbs nekapHe Bbineknn 165 kanayen n sapoe 6onblue 6ynoyek, a cylek —
CTONbKO e, CKOJIbKO Kanader n 6ynoyek BMecTe B3ATbIX. CKONbKO BCero xnebo-
OYNOYHBIX N3AENNI BbINEKNN B TOT IeHb B NekapHe?

9 Haigu Hen3BecTHble Ynicna.
a) x + 62 = 308 B) 800 - z =133 n)y: 3=40
0) y —245=129 r)x:6=45 e)z:2=465
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¥ K10 c ycepavem yuunca? ;

300 -

1 PaccmoTpu pucyHoOK. 40\\ 3 1000
CocTaBb Nnpumep Ha YMHOXeHue ¢ uucnamu, = 8--10----- f\i/\f ----200--
COOTBETCTBYIOLLUMM NONETY KaXA0WU NTULbI. & g

100 | 20
\ O6pasey: 100 x 10 = 1000 J‘ : 3 N
> HERER

2 3anuiun NpMMepPoOM U BbIYUCIIN. = \x&)
a) K uncny 160 npnbasute nponsseneHune ymcen 20 n 30. \
6) YBennuntb B 5 pa3 cymmy uncen 62 n 78.

B) 13 yncna 300 Bbl4eCcTb Npomn3BeneHme ynucen 45 u 5.
r) OTHATb Yncno 87 oT npousseneHns ymcen 62 n 3.
B) YMHOXUTb Ha 100 yacTHoe uncen 72 n 9.
e) lNMepemMHOXuUTb yncna 5, 18 n 10.
3 Odenumoe 4 [MpencTasb B BUAE NPON3BeOEHNS
Llenutens 6 80 123 TPEX MHOXUTENEN Kaxaoe 13 Yncer:
YacTHoe 37 9 5 300, 200, 150, 1000.

5 MocTaeb noaxoaswme BONPOCH! U peLUX NMOJTy4YEHHbIe 3a8a4u.
a) B kaxagom yrny npsiMoyrofibHOM CKaTepTu BbIWNTbI 9 LLBETKOB MO 6 1ENECTKOB.
6) B maraauHe npogatot 150 ABYXKONECHbIX M CTONBKO Xe TPEXKONECHbIX BENO-
CcvnNeaos.
B) Apxeonorun otkonanu knag, B kotopom scero 800 MOHeT: 30110TbiX,
cepebpsiHbIx N OpoH30BbIX. CepebpsiHbix MOHET 126, 4TO B 4 pa3a MeHbLLE,
yeM OPOH30BBbIX.

6 Bbiyncnum no uenouke, x 2 x 5 -4 + 54
3aTeM nNpoyuTan AencTeus, a) [ ’ E
Mncnosib3yqa maTemartuye- 12 14 + 89 10
CKYI0 TEPMUHOJIOIMUIO. 0) E ’ ’

YerHpid cué€r | NluebMeHHbIA CUET
7 Bobuucnn n 32 x 20 60 x 16 25 x 30 7 5 x
006bsACHM Nno 40 x 21 18 x 50 @
yKa3aHuIo. 27 x 30 40 x 25 x 10 OO
8 Bbiuncnu. NMNoameTsb, Kak 14 x 2 117 x 10

M3MEHSIOTCA OTBETbl B KaXA0M
cTon6ue. JLonosHu KaXxabiii

cTonbeL, noaxoAsLUum
NpMMepoM. 112 x2 |17 x 4
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9 Pa6oralite B napax!
B waxmaTHOM cekummn 3aHnmalotTca 48 Manb4ymkoB, a AeBovek Ha 6 bonbLue.
B cekummn kapaTte 3aHnmMaloTcs 48 neBoyek, a ManbymkoB B 6 pas bonbLue.

B cekumm atnetukmn 3aHnmatotcs 48 Manb4mkoB, 4TO B 6 pa3 bosbLue, Y4eM AEBOYEK.
YTO MOXHO y3HaTb, BbIYUCIIUB:

a)48><6=ﬂ; B)48:6=ﬂ; n)48+6=ﬂ;
6)48+48x6=(] r)48-48:6=(] e)48+48+6=(1]?

10ﬂ,onon|-w| 3apavyy TakKuMM Yucnamm, YToObl €€ MOXHO OblI0 pewnTb ABYMS Aeit-
cTBuSMU. Pelum nony4yeHHylo 3agavy ¢ NOSCHEHUEM U NPUMEPOM.

Ha 6a3e otabixa noarotoBuau 27 LEeCTUMECTHbIX nanaTok u |A_—|,£I,epeB‘;IHHbIX
[IOMUKOB, Kaxaplii Ha ] MecT. CKOMbKO BCEro MecT anis TYpuCTOB Ha 6ase?

11~ leo 424 i080 | ~ a
3

2 8 10 12 ax3

5 150 a+3 27 40 200
a) Bbino ... ? Kr, 4 qwwmka no 55 kr
PacxopoBann ... 184 kr
12 CocTaBb 3apauv no Ocranock @ K

KpaTKUM 3anucsam 1

pewum mx. 0) | Brino .. n
MNpopann ... 28 n
Ocranocb ... ? n, 86 OyTbiNnOK N0 2 N

13 3anulumn Bce BO3MOXHbIE€ TPEX3HAYHbIe Yiucna, ucnonb3ys unppoi 1,2 0
(He noBTOpSAA LUGPLI B 3aNMUCK YACNA).
® YMHOXb Ha 3 Kaxaoe 13 3anncaHHbIX YNCEe.
* B nosy4yeHHOM pagy nogvyepkHU YETHbIe Yicna.

14 Cymma Tpéx uncen — 850. NepBoe 4MCNo paBHO YABOEHHOMY yucny 124,
BTopoe uncno Ha 108 6onblue nepBoro. Hanau Tpetbe 4ncno.
® Paborainrte B napax! BoibepuTe nooxoasLLyo TeMaTuUKy U COYMHUTE 3a4ady,
MCNOJb3YS Te Xe AaHHbIE U COOTHOLLEHNS MeXay HUMM.

15 a) lNMocTaeb 3HaKN. Q 6) donuwwm ynicna.
30 x 19 % 30 x 29 253 x 3 =3 x[ ]
12xT7%7x12 g 4 x 206 > ] x 206

4 x 138 % 138 x 3 30 x (] < 30 x 30
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16 Pewun 3apaum.
| a) Myxa cnocobHa BnaeTb Ha 60 cm Bnepén, a CcTpeko3a — B 3 pasa aanblue.
= Ha ckonbko CTpeko3a BuauT ganblue Myxm?
| ® Bbipa3u OTBET B MeTpPax U CaHTUMETpax.

6) BbicoTa KMLIMHEBCKOW TENEBU3MOHHOM BaLlHU
180 m. OHa Ha 120 M Huxe Sridenesor BaLlHM
B [Mapwmxe n Ha 56 M HMXe 3naHNs MOCKOBCKOro
yHuBepcuteTa umenn M. JlomoHocoBa.

Ha ckonbko drdenesa
OalUHA BbiLLe 30aHUA
MOCKOBCKOro yHu-
Bepcuteta?

KuwuvHes

17 MocTaBb K KaXXA0MY YCJIOBUIO BOMPOC, KOTOPbI NPUBEN Obl K BbIMOIHEHUIO Aeii-
CTBUS BbluUTaHUS. Pelun nonyyeHHble 3aa4m C NOSICHEHUEM U MPUMEPOM.

a) B cany 4 psipa no 16 9610Hb 1 6 psaoB No 16 rpyleBbiX 4ePEBLEB.
4 6) B ctonoBoii 3a 12 ctonamn cnaat no 6 manbyMkoB, a 3a 16 ctonamm —
| no 4 0eBOYKMN.

18 Paéoraiire & napax! CocTtaBbTe U pewimTe 3a4a4m No KpaTkMm 3anucsm.

@@' ° 3 OHs

»1peHb ... ?(24n26) 4 ? nHen
1 Hepens . @p,_ 2 Hepjenm ...

K©H|IJ(_{Y/;JC:{..........................

4 : 3anuwunTte 6ykBbl B MOpsaAke yObIBAHNS NX YNCIOBbIX KTo GbicTpee :
-, 3HayeHun 1 y3HaeTe, Kak 30BYT KaX0ro n3 3am4ar. cnpaBuTca?
0 M|=4x5x10 'A]=3x 25+ 185 E|=10x(100:10) .
g Y|=5x20x8 Nl=4x7x20 M|=54:9x 14 :
C o @ K|=(3+6)x10 N|=3x3x30 T|=9x15+2x15 °
| 4) x 12 rgﬁi=2x300—12 Al=10x100 x 0 .




BAPUAHT 1 @& BAPUAHT 2

2
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e I TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e r e e

1. Bbluucnu B CTONGUK. (206

a) 3 x 46 6) 127 x 4 a) 47 x3 6) 4 x 169

L Ry Pt
2. Onpepenu NopsaoK BbiNOJHEHUS AEACTBUIA, 3aTEM BbIYUCIIN. (206

a) 434 -34 x10 a)65+35x10
0) (802 — 797) x 100 6) 100 x (503 — 498)
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e o
3. 3anuwu NnpuMepomM U BbIYUCIIN. 26

YoBouTtb cymmy yncen 185 YTpouTb pasHocTb ymcen 410
n 165. n 160.
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
4. Hainpy yncno, ecnm n3BecTHO, 4TO: 16

ero nonoBmnHa pasHa 355. ero yetTsepTb paBHa 225.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e .
5. Pewun 3agavy no naaHy M npumMepom. (36

Ha BbiCTaBke JOMaLLHUX NUTOMLEB Ha ntuuedepme BoipacTnnu

npeacrasneHsl 60 cobak n 45 KoLlek. 142 xypuviubl n 163 yTKN.

CKoJNbKO BCEro y HMX nan? CKOJIbKO BCEr0 Y HUX KPblibeB?
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII@

3 nMpTE bie 3a 4n

[MepenuceiBas ¢ OOCKN, HEBHUMATEbHLIM He3Haika NoOMeHs1 MecTtamu
OBa 3Haka B npumepe.
Hangm n ncnpasb ero owmoky.

132 X 6 =132 X 2 + 132 X 8 m ‘r,a

2. bypatnHo npucHunock, 410 Ha [lMone Yygec Bblpoc caf, B KOTopoM 3 psiga
no 4 pepesa. Ha kpanHux B KaxaoM pany gepesbsix pocno no 10 30n0TbIX, a Ha
ocTanibHbIXx — no 100 3010TbIX.

Hapucyin cxemaTryecku pacnosioxXeHne nepeBbeB B caay.
CKonbKOo BCero 30/0TbIX NpuBUAENock bypaTtnHo Bo cHe?
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¥ [OeneHne 6e3 ocTaTKa YMCeN, COCTABJIEHHbIX U3 KPYIJbIX AECATKOB UJIN COTEH,
Ha OQHO3HA4YHOE YUCJIO

Y YHUMCHA BbIYUC/IATD

Bbl‘-WIC.ﬂVITe, UCNoJib3ys B3aMMOCBSA3b AEJIeHUd U YMHOXEeHUS.

‘ O6paseu: 40:2 =20, Tak kak 20 x 2 = 40. ?

800:2 | 900:3 | 1000: 2
800:4 | 900:9 | 1000:5

a)60:2 1 80:2|190:3 |100:2 ©6)600:2
60:3|80:4|90:9 |100:5 600 : 3

“ pPUMEHsieM, pellaeM

1B ckBepe pacTyT aunbl 1 ayosl, Bcero 80 nepeBbeB. KonnyectBo AyboB COCTaB-
ngeT YeTBepTb 00LLero yncna gepesbeB. CkoNbKO B ckBepe Ay6oB?
e CKonbko B ckBepe nmn?

2 Mnatbe cTéuT 600 nees. OHO B 3 pasa gopoxe nuaxaka.
CKOnbKO CTOMUT NUaXaK?
® Ha ckofibko nNuaxak geluesne nnatbsa?

3 [o wkonbl Bane HyXHO nponTtn 1000 M. Ha cepennHe nyTu OH BCTpeTUN apyra.
CKonbko MeTpoB npoLUén BaHa no nyTu K LWKone go Toro, Kak BCTpeTwun apyra?
e CKOJIbKO MeTPOB OCTanoCb BaHe nporiti A0 LWKOSbI?

4 BbinosnHuTe BCe U3BeCTHbie BaM apudmMeTmyeckue AeNCTBUSA HaL YNCIaMu:
80 4 4000 o | 3. 60 S 300

5 Onpep,enme nopsaaokK BbiMOJIHEHUSA AEVICTBMFI N BblHUCIUTE.
a)40:2x30 B)(200+400):2 n)800-400:4  x%)60:2+4 x50
6)20x4:2  r)200+400:2  €)(800-400):4 3)60:(2+4)x50

6 PewuTte 3apaum c noscHeHUEeM 1 NPUMEpPOM.
a) Ha aByx nonkax B 6ubnmoteke noposHy pasnoxunun 80 kHur. C 04HON NOJSIKM
B391M 12 KHMI. CKOMIbKO KHUI OCTaNoCh Ha 3TOM Noske?
6) Vx 90 acTp coctaBunmn BykeTbl, Kaxaplii No 3 LuBeTka.
Ckonbko OykeToB npoganu, ecnu octanocb 17 6ykeTtos?
B) KocTtiom ctomnT 800 nee. Ceutep B 2 pasa gewesne koctioma n Ha 150 nees
Jelesne napbl Tydens. Kakosa ueHa typens?

s

Y
‘ ‘ PJ Hangu 3a6aBHbIM LMdpam noaxoasaiimne mecra.
LR MOo:2>M0:3>10:3>10:4
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bbluncnu u noctaBb 3HAKU CpaBHeHuUSN.

40:2%400:2 (S 800:2%20x20
80:4%60:3 g 600 : 3% 3 x 120
900:3%90: 3 60:2 %11 x 2

2 Hainpgu cnpaTtaHHble yicna.
a)60:2=*:3 6)6002*=80024 B)*13=30X10
80:4=3:2 400 : ¥ =600:3 e 4=100:10

3 MpousBoacTBeHHbIE 3aAauM.
a) Ha tpukoTtaxHon ¢abpuke nsrotosmnn 600 Bapexek. CKonbKO pacrnapoBaH-
HbIX Bapexek 0CTanoch nocne Toro, kak 6bino cocrasneHo 100 nap?
6) CKONbKO YeTbIPEXKONECHBLIX TPAKTOPOB BbIMYCTMAN HA 3aBOAE, €CNIM BCErO Y
Hux 800 konéc?
® A ecnu Gbl Bcero 6b110 80 konéc?
B) Ha wBeriHom ¢pabpurke Ha Kaxayto NPOCTbIHIO PACXOAYIOT N0 2 M JibHA.
Ckonbko npocTbiHer nownnun 13 40 pynoHoB Nno 25 M fibHa?
® A ecnu Obl B KaXA0M pyJioHe 6b1no Ha 10 M ibHa GonbLue?

4 Hanpgu Hen3BecTHble yncna.
a) a x 2 =60 B) « + 305 = 1000 n) ¢ - 104 = 397 %) 800 : ¢ =2
6) 3 x b =600 r) 164 + b = 900 e) 400 - d =45 3)d:7=70

5 Pa6oraiite B napax! PacctaBbTe ckoBkuM B Tex npumMepax,
rae He3Haiika 3a0bin 3T0 caenarb.
200 + 600 : 2 = 400 90:3+7=0 .,
900 — 300 : 3 = 200 80 : 2 x 10 = 400 An

6 Ha ntuuedpepme 600 auu ynakoanu no 10 wTyk B Gonblume
KOPOOKM 1 No 5 Wwtyk B ManeHbkmne. CKOIbKO ManeHbKMX KO-
pobok NoHagobunock, ecnu 60bLwKX Obino 107?
® Pab6orante B rpynnax! M3meHnTe obLee KONMYECTBO AuL,

Tak, 4yTOObI B OTBETE noJly4nTb 4YMCJIO B 10 pa3 MeHbLle. _

7 CocTaBb n pewu 3agaydn no KpaTkum 3annucam.

a) 1nedan ... ?nees 6) 1 OaHka ... ?n
3 neHana ... 60 nees 10 6aHoK ... 20 n
5 neHanos ... (?) nees (?) 6aHoK ... 800 n
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¥ Oenenue va 10, 100,

y YHUMCHA BbIYUC/IATD

x 10 _ x 100 _
OGbACHUTE KAXAYI0 CXeMy. | 8 | | 80 | | 3 |: 1300
:10 : 100
e CocTtaBbTe aHaIOrMYHbIE CXEMbI.
| a
Bcnomutee BosbMure H 3aMeTKy!
4T06bI yMHOXUTL YUCHIO: YT106bl pa3aenuTh YACNO, OKaHYMBaAIOLLEEeCs
¢ Ha 10, gonucbiBaem K HYNSMK:
bz el ettt e e fal ¢ Ha 10, yGupaem cnpaBa OAMH HyJb.
* Ha 100, ponucsisaem K e Ha 100, y6upaem cnpaea aga Hyns.

HeMy cnpasa ABa HynS.

Y\ pumensem, o6bscHaem

E_100 2 (1000 2
(500 ) @ 2
800 o) |

1 BbinonHute genucTBua aeneHus,
yKa3aHHble Ha KaXA0M JiecoBo3e.

10 2 200 2 (E_1000_2 GE_600 2
302 & 520 =5 (& 930 o) & 280 =
100 ) @ 860 ) (& de

2 Hainpute cnpsiTaHHble YAcCna.

4 = I = 40 400 = M x 4 f:10=5  2-%:100

6x30=600  90=Mx09 €:100=-3  40-@:10

10xM=-30  200=Fkx2 600: £ =60 50=500: £

100 x P =800  50-L x5 900: (=9  7=700:("
3 OaHbl yicna: . ‘

900, 300, 700, 1000. O6pazew:

Boiuucnute no ob6pasuy: a) 500 :100=5

a) CKO/bKO COTEH COLePXatcs | 3yayuT, yncno 500 ConepkuT 5 CoTeH.

B K&XOO0M YuUCre; 6) 500 : 10 = 50

6) CKONIbKO AECATKOB COAEP- 3HauunT, yncno 500 copepxunt 50 oecaTkos.

XaTcsi B KAXAOM yuchne.
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

x 10 210 +100
1 Buiumenm no Lernouke. a) > ,B—,E

MpouuTai pencTeuns, UCNoNb3ysa
COOTBETCTBYIOLLYIO MaTemMaTu-

x 100 -10 :10
4eCKylo TEPMUHOJIOTUIO. ©) B—’E

2 Newan ctomT 10 nees, a 3 B kaxgom siwmke 10 kKopo6ok no 10 mayen.
noptdens B 10 pa3 gopoxe. Ckonbko mMsayen B 10 dwmkax?
CkonbKO CTOUT CnoBaps, ® /I3mMeHn 0OHO M3 YMCNOBbLIX OAHHbIX 3a-
ecnv oH Ha 100 nees nopoxe a4 TaK, 4ToObl B OTBETE NOJY4NTb YUCHO:
noptgens? a) Ha 100 meHbLwe; 6) Ha 10 meHbLUe.

4 OnoBsiHHbIE CONJATMKN ynakoBaHbl B NakeTbl MO 10 WTYK, @ nakeTbl Y0XeHbl B
KOPOOKM MO 5 LWTYK.
Cdopmynupyii BONpOC 3apayum no npumepy:

a)5x10=F] 6)1000:10=(] B)6x5x10=(_].

5 Pa3snoxu no o6pasuy uncna: O6paseu;
576, 249, 405, 702, 250, 680. | 425=400+20+5=4x100+2x 10+ 5

6 3anuwum uudppamm 1 NPoYUTan passioXKEHHbIE YACHA.
7x100+7x10+7 4x100+9x10+3
7%x100+7 x10 4x100+9x10
7x100+7 4+9x100

KonuuecTBo (LUTYKW) 10& ? ? 10“

Llena (nen) ? 100 12
CtoumocTb (Nen) 230 500 ?

® Pacrnonoxwm nonyyeHHole
yncna B nopsaake BO3pacTtaHUg.

7 cocrageb u pewn 3apayun
no Tabnuue.

8 Buinonku KpaTKylo 3anucb 3a4,a4un B BUAE LENOYKU BbIYUCIEHUI U OTBETb
Ha Bonpoc.

7 3agyman ymcno u ymenblumn ero Ha 100. B pesynbTaTe, 9 Noay4ma 4MCno B
100 pa3 meHblie 1000. Kakoe yncno g 3agyman?

e CocTaBb aHaIOrMy4Hyio 3a4a4vy no Liernoyke: D“L—m»

9 Pa6oraiite B napax! Beiuncnute. 3anuwmte GykBbl B nopaake yobiBaHUS UX
4YMCNOBbIX 3HAYEHUW U y3HaeTe, rae HaXoAUTCS OAUH U3 CTaperLnX MOHacTbIpen

Monposbl.

‘ (80 +20) : 100 = [H| 1000 : 100 x 60 =3
360 : (4 +6) = A 52 x 10 + 10 x 48 = K|
40 x 20 - 150 x 2 =] 20 x 30: 10 = | U]
500 : 10 + 1000 : 10 = P| 0:100 x 10 =[A|
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¥ [eneHue 6e3 ocTaTka Ha YMCna, COCTaBJIEHHbIE U3 KPYI/bIX AECATKOB UJIA COTEH

Y HUMCHA BbIYUC/IATD

OOGbSCHUTE KaXAaylo CXemy.
x 20 x 200 x 30

3 160 4 1800 20 "1600
® COCTaBbTe aHa/1I0ormyHble CxeMbl.

BCnOMHuTe! BO3I:‘|V|I?ITe Ha 3aMeT,<y.,

YT106bI YMHOXUTb Ha YKCNA,
OKaH4YMBalOLWMeECS HYNSAMM:
® NepemMHOXaeM MHOXUTENM,

Y100bI NOAENNUTL 63 ocTaTKa ABa YMcna,
OKaH4YMBaIOLLMECS HYNAMMU:

OnycKasi HyJM, KOTOPbIMU ® CHayana onyckaem B KaXAoM yucne

OHU OKaHYUBAIOTCS:; crnpasa CTOJIbKO HyJnei, CKONbKUMU
® npunucbiBaem cnpasa K no- OKaH4YuBaeTcCs AeNuTeb;

Nly4eHHOMY NPOU3BeAEeHUI0 ® 3aTeM BblYUC/ISEM YAaCTHOe.

onyLleHHble paHee HYNN.

Y\ pumeHsem, o6bsicHaeM

1 3anuwure NpUMepbI Ha AeneHne, UCXOAS U3 KaXA0ro YMHOXeHus. Boluncnure.
a) 3 x 300 B) 4 x 30 a) 8 x 70 x) 50 x 4
6) 400 x 2 r)20 x6 e) 90 x9 3) 6 x50

2

160 : 40 | 270 : 30630 : 70 | 400 : 80 | 200 : 40
270:3 |630:7 [400:8 |200:4

e CocTaBbTe ABa cTon6ua aHanorMyHbIX MPMMEpPOB.

3 HanauTte cnpsaTaHHbie yncna.

@>x60=-360 | 70xT=280 | ()x200=400 | 200x (=200
7\:40=8 450 : (%)= 90 900 : T = 300 @ 500=1
4 a) 40 | 80 |160 6) 270 90 30
5 Onpep,enMTe nopaaokK BbiMOJIHEHUSA LOEeNCTBUI U BblUMCIUTE.
a) 800 : 40 + 40 8) 1000:5- 5 R) 30 x 4 : (600 : 30)
6) 800 : (40 + 40) r) 1000 : (5 x 40) e) 20 x (7 +18) : 50
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bbiuucnu COOTBeTCTBYyOLMe 4YacT- 2 Sanuwm um npoqmaﬁ 4yucino, coctaB-
Hble U HaWAW, CKOJIbKO AEeCATKOB neHHoe u3: 48 necaTkoB; 27 NECATKOB;
coaepixarcs B KaXkAoM U3 Yucen: 45 pecarkos; 20 pecsatkos; 80 pecar-
510, 700, 360, 800. koB; 10 pecstkos; 100 AecsTKOB.

3 Haitan: a) uncno B 200 pa3 meHblUe, Yem 600;

yucno Ha 200 meHbLue, yem 600;

6) uncno B 4 pasa 6onblue, yem 160;
4mcno B 4 pa3a MeHblue, Yem 160;

B) yaBoeHHoe 4ncio 400;
4MCno, YABOMB KOTOPOe, nonyyuilb 400;

r) yetBepTb Yncna 200;
4ymcno, ecnun ero YyeteepTb pasHa 200.

4 Pewu 3apaum ¢ nosicHeHneMm.
a) 150 kr Mykun ynakosanm no 3 Kr B NakeThbl.
CKoJbKO NakeToB OCTaN0OCh, ecnv npoganu 23 nakera?
6) Ha 240 neeB kynunu Oenbie n KpacHole ¢yTdONKN, Bce no ueHe 40 nees.
Ckonbko kynunun 6enbix GyTOONOK, €Cnv KpacHbIX Oblio ase?

BAPUAHT 1 BAPUAHT 1
T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e v A IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
1. 3anuwm yucno:
a) B 2 pasa MeHblue, Yem 80; a) B 3 pasa MeHblUe, Yem 90;
0) coctaBngouee nonosmHy ot 100; 6) coctaengowee nonosmHy ot 1000;
B) YTpOMB KOTOpOe, nonyymiib 900. B) yOBOMB KOTOpoe, nony4ymib 800.

O R T,
2. CtoumocTb 30 oguHakoBbiX neHanos — 600 nees.

Ckonbko cTéaT 6 neHanos? Ckonbko neHanos ctéat Bcero 180 nees?
O R,

HKy c.................OOO0.0..O..
KT0 BbICTpEee pacctaBmuT CKOOKM B TeX NpumMmepax, et
roe HesHnaika 3a0bin 310 caenatb? h

10 X 10 + 100 = 200 1000 : 10 X 10 = 10 IOOO—IOOXIO:O:
1000 : 100 - 10 = 100 1000 - 10 X 10 = 900 10 X O + 100 = 1000 *
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¥ OeneHue c ocTaTKoOM

B CNMNOMHUHAEM  OnekTpuk BBUHTMA 18 naMnoyek Ha LWeCTUPOXKOBbIE NIOCTPbI.

Ha ckonbKo NOCTP OH BBMHTWU BCE NAMMOYKM?
PeLuerne: 18-6-6-6=0 wwm 18 : 6 = 3
~ Y.

3 pasa Oen. Ar.
lpoBepka: 3 x 6 = 18
Y. AOr. QOen.
OrBer: 3 NOCTpbI.

y HUMCA [E€JIUTb C OCTAaTKOM

LLINYHTUK OTBUHTWA Y MALLMHOK KOJIECA, pacTepsiyl HECKOJIbKO U3 HUX M OCTasioChb Y
Hero 11 konéc.

Ha ckonbkO BCero MallnmHOK OH CMOXeT MPUBUHTUTL 0OpaTHO Nno 4 koneca? -
Ckonbko KONéc ocraHeTcs?

PelueHve:

lpoBepka:

OrBer:

=3 mwm 11 : 4 = 2, ocTtatok 3
Den. Or. Y. Ocr.

1) OcTaBLUMXCS KONEC HE XBATUT, 4TOObI YKOMMIEKTOBATb ELLE OAHY
MaLUUHKY: 3 <4
Ocrt. < Ar.
2) Teneps y LnyHTHKA 2 MaLwmHKK NO 4 Koneca u eLwé 3 kosieca, BCero
11 kKonéc: 2 x4 + 3 = 11
Y. x Ar. + OcTt. = Aen.
LLInyHTnK pacnpegenun 11 Konéc no 4 Ha 2 MaLMHKK U Y HEro
oCTanochb 3 Koseca.

e [peobpasyiTe 3agayy o LLNyHTUKe Tak, 4TOObl OH YKOMMAEKTOBAJ:
a) 2 MaLUNHKM N Y HEero ocTasiocb OJHO KOJEeCo;
6) 3 MaLWMHKM 1 Y HErO He OCTanoChb KOJEC.

3anomnrel
e MMpu geneHnn nonyyaem ABa YUCNA — YaCTHOE M OCTaTOK.
® YacTHOoe nokasbiBaeT, CKOJIbKO BCEro pa3 MOXHO Bbl- Mposepka peneHus
4yecTb Aesnintesib U3 AeJimMmoro. C OCTaATKOM:
e OcTaToK — 3TO pe3ynbTaT NOC/IeAHEro BblYUTAHUS. 1) Ocr: < AT

e Ecnu 0CTaTOK OT/ZIMYEH OT HYJIS, FOBOPUM: ,JleneHue 2) U. x: [ir. + Ocr. = flen

c octatkom“. Ecnu ocTtaToK paBeH HyJl0, FOBOPUM:
»ieneHue 6e3 octaTka“.
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 PaccmoTtpu, kak BUHTUK npounniocTpuposan
peuncrteune aeneHnsa. Ucnonb3yin U Tbl KapaHaalumn

9:2 10:3

7 : 2 = 3, ocraTok 1 ;‘@?

U NPOUNNIOCTPUPYH AEICTBUS. -ji;_," )
8:3 | 7:3 9:4 | 6:5
7:4 ==

5:2

2 Buiuucnm v 06bsIcHU o oOpasuy.

a)28:5 50:7 6)10:8 15:10 B) 2:6 6:
1

37:6 88:9 9:7 24:5

25:3=(] ocratok [ |

O6paseuy:

Topble aensarca 6e3 octaTtka Ha 3. OT0 umcno 24.
24 : 3 = 8 <—yacTHoe

2) Boiyncnsito ocratok. 25 — 24 = 1 <—ocTartok

3) BoinonHsito nposepky. 1 < 3; 8 x 3 +

OtBer: 25 :3 =8, ocT. 1.

1) Boiymcsiio yactHoe. Uiy Hanbonbluee n3 Bcex yncen ao 25, Ko-

Oct. < Ar. Y. x Or. + Ocr.

1 = 25
Hen.

® B KakOM cny4ae B YaCTHOM MONy4nncsa Hynb? Yemy Toraa paBeH octaTok?
e CocTaBb gpyrne npumepbl Ha AeNeHne ¢ 0CTaTKOM, KOraa B YaCTHOM

nony4aeTca Hynb.
3anoM H“Te!

¢ Ecnn penumoe MeHbLue aenuTtens, To nosiy4aem
B yacTHoM 0, a OCTaTOK paBeH AeNMMOMY.
7 : 8 = 0, ocratok7

Den. Ar. Y. Ocr.

3 BbinonHu nposepky Nnpumepos, peérHbix He3Hankon.

19:3 =6, ocT. 1 23:3 =7, 0CT. 2 5:3 =1, ocT. 2
31:6 =4, ocT. 7 27 5 =4, ocT. 7 6:9 =0, 0. 9
18:4 =3, ocT. 6 35:8 =4, ocT. 3 2:4 =20, ocT. 2

e Ecnu: Oen. < Ar.,
T04.=0,
a Ocrt. = [en.

4 Kakve n3 yncen 3, 5, 0, 8, 4, 7, 9 MOXHO NONYy4YNTb B OCTATKE NMpv AeneHnn

Ha 57 A npn geneHnn Ha 8?

81



¥ Mpumepsbl 1 3apaum Ha aeneHue ¢ 0OCTaTKoM u 6e3 ocTaTka

1 Pewm 3aja4yv NPUMEpPOM U BbINOJSIHU NPOBEPKY.

a) Y mactepa 26 rutapHbIX CTPYH. Ha CKObKO BCEro rmtap OH CMOXET HaTAHYTb
no 6 cTpyH? CKOMbKO CTPYH OCTaHeTCa?

e A ecnu Obl ruTapsbl OblIM ceMUCTPYHHBbIE? A ecnn Obl MacTep aenan 6ananankm?
6) Jen CtenaH kynun cBasky 13 75 6y6nnkoB. OH xoueT pacnpeaenmtb 6y6amkm

MNOPOBHY MeXAyY AeCATblo BHykamu. CKoIbko OyONMKOB JOCTAHETCS KaxXaomy m3
BHy4yaT? Ckonbko Oy6nmnkoB octaHeTcs aeay?

e A ecnu Gbl B cBA3Ke Obl10: Ha 3 Oybnuka MeHblue; Ha 5 6ybnukos 6onbLue?

2 BuluMca 1 BBINOAHM NPoOBEpKY.
22 : 4 44 : 7 41:2 91:3 302:3
18:5 59:8 62:3 61:2 201:2
34:9 56:6 83:4 42 : 4 104 : 10

3€ICQ=3,0CT.1 ﬂ:8 4, 0cT.7 ﬂ:5=1,OCT.3
l:4=6,0cr.1 | f]:7=40cr.4 | F]:3=1, ocr. 1 Y- Ar.+0cr.= flen.)
ﬂ:5=8,OCT.2 ﬂ:Q 5,0cT.5 ﬂ:8=O,OCT.3

4 pa6oraiire & napax!
a) Boiuncnure. I3meHnTe kaxabiii aenntens Tak, YToObl AefieHne BbINONHANOCh
0e3 ocTaTka.

16: 3 18:5 24:5 32:6 45 : 8 727

16: 6 18:7 24:9 32:7 45:6 81:8

0) Boiumcnute. NameHnTe kaxamoe oennMmMoe Tak, YToObl JeneHne BbINoJIHANOCh
C OCTaTKOM, a YaCTHOe 0CTaBasioCh MPEXHUM.
25:5 36:4 56:7 64:8 20:4

5 Pewm 3apayv NpMMepomMm.
a) Ckonbko BCEro noTepenHbix OMNETOB MO LieHe 7 NeeB MOXHO KynuTb
Ha 60 nees? CKONbKO AeHer oCcTaHeTca?
6) CKOJIbkO BCErO PYLLUHNKOB AJIMHOM 2 M MOXHO M3rOTOBUTb U3 PYSIOHA, B KOTO-
poM 11 M fIbHAHOro NonoTHa? CKONbKO METPOB TKaHW OCTaHeTCs?
B) CKOJIbKO HY>HO nakeToB, 4ToObl pacdacoBaTb 32 kr caxapa no 3 kr? Ckosbko
caxapa ocrtaHeTcsa?
r) CKonbko neceH 3anMcaHo Ha KOMMNAaKT-AMCKe, eCnv Kaxaas 3BYy4YnUT 5 MUHYT,
a BCe BMeCTe — nosyaca?

6  penumoe 56 48 15
Oenutens 9 4 5 7 8 e CocTaBb Nogo6HYI0
YacTHoe 7 6 0 3 Tabnuuy.
OcTaTtok 2 4 6 0
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7 Us AaHHbIX Yyucen Bblﬁepld Te, KOTOpPbie MOXXHO NMOJIy4nTb B OCTaTkKe Npu geyieHnu:
a)Ha 3; 6)Hab; B)HaO. ¢ 13 gaHHbIX Yncen Bolbepu Te,
KOTOPbIE HENb3s MONYy4YnUTh B OCTATKE

5,128, 10, |1 0, |7 npv oeneHuun: a) Ha 4; 6) Ha 7; B) Ha 5.

8 Pewwu 3apaum no nnaHy.

a) Y Nywwnctnka n Ywactunka 66110 62 mopkokn. OHK cBa3anu nx B Nyykun no 9,
a OCTaBLUMECs MOPKOBKM MOAENNIN NOPOBHY 1 Cbenn. CKONbKO MOPKOBOK CheJ
Kaxablin N3 3amnyar?

6) BuHTtuk n LUNyHTUK pasgenunm no-6partckm 40 0N0BSHHbLIX conaaTtnkoB. Kax-
[bl N3 KOPOTbILLEK MOCTPOUA CBOE BOMCKO B 3 psifia MNOPOBHY, @ OCTaBLUMXCA
CONAaTuKOB onpenenun B 3anac. Ckonbko CONAaTUKOB B Kaxaom pany? Ckonb-
KO CONgaTnKoB B 3anace Kaxaoro UrpyLeqyHoro Boncka?

9 Mpuseau npumep Yncen, KOTopbie Npu AeNeHUN:
a) Ha 3 patoT B ocTatke 1; B) Ha 10 gaioT B ocTaTke 5.
6) Ha 5 patoT B ocTaTtke 3; r) Ha 100 gatoT B octatke 10.

10 Pa6oraiite B napax!
a) JaHbl uicna: 6) MpvBeanTe Npumepsbl Yncen,
273| |500 (306 |490 COAepXaLunx:

CKONbKO COTEH COAEPXMT Kaxoe Yncno? AecAil IRnecA T

CKONbKO OEeCATKOB COAEPXMUT Kaxaoe 4ncnio?
OO6bsICHUTE, NCNOJIb3YS AENEHMNE C OCTATKOM.

20 necAaTKoB

OO6ocCHyITe, UCNONb3YS OeneHne
C OCTaTKOM.

P~ e

y Haiigute unicnoBoe 3HaueHWe Kaxaon OYKBbI, BbIMMCIMB OCTATOK
47 COOTBETCTBYIOLLEro AeNeHuns, 1 pacwumndpynTe nocnaHme MypaBbEB.
C b P Yy Z 4 M E X K T
11:10 25:7 53:5 23:8 71:9 2:3 35:699:1024:3 6:8 10:11

R e e

7 1. 5.9 0 7|

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 1]11,
BblYnCM 1 BbINOJIHU MPOBEPKY. *¢

27:5 9:6 6:9 31:10 32:7 8:5 5:8 42:10
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¥ [eneHne cyMMbl Ha YUCIO

Y uumMcs BbIMMCAATL YAOGHBIM cnocobom

Onpep,enme nopsaaokK BbiMOJIHEHUS LOEeACTBUMN, BblYMCUTE U CpaBHUTeE.

(4+6):2%4:2+6:2 <) (27+36):9%27:9+36:9
(8+12):4%8:4+12:4 (=) (24+18):6%24:6+18:6
(10+15):5%10:5+15:5 &  (21+49):7%21:7+49:7

Bo3bM ure Ha 3aMe.'.Ky!

YT100bI pa3penuTb CyMMY Ha YUCII0, MOXHO:
® CHavyana paspenuTb Kaxpaoe ciaraeMoe Ha 3TO YMCIO;
® 3aTeM CJIOXUTb NOJTyYEHHbIe YacCTHbIe.

OTOT cNOCO6 BbIYMCNEHUS MOXHO NPUMEHNTb NINLLb B Clydae, Korga KaXxgoe
cnaraemoe CyMmbl OeJinTCA 6e3 ocTtaTka Ha JAHHOE YNCO.

e BcTpeyanu v Bbl paHee Noxoxuii crnocob BblYMCIEHNS?

T\ pumeHsiem, pewaem

1ycCeemi6 9610k, a y Eropa — 9 s610k. [leT! noaoxunu no
3 a06noka B Tapenkun. CKosbKO BCEro Tapenok ¢ séaokamm?

PeLuenne (o nnaxy):

I enoco6 Il cnoco6
1) Ckonbko Bcero 9610k y neten? 1) Bo ckonbko Tapenok nonoxwuna s6no-
6 + 9 =M (a6n0k) kn CeeTta?
2) CKOMbKO BCEro Tapesiok ¢ 6:3=V (rapenkn)
sb6nokamn? 2) Bo ckonbko Tapenok noaoxun 9610ku
B : 3 =@ (tapenok) Erop?

9: 3 = A (Tapenku)
3) Ckonbko BCero tapesiok ¢ a61o0kammn?
V + A = @ (tapenok)
Otset. @ Tapenok.

e 3anuwnte kaxaoe pelleHre npumepom. CpaBHUTE NOJTyYEHHbIE NPUMEPDI.

2 Pewwre 3apauy AByMS cnoco6amm.
3anuwmTe Kaxzaoe pelueHue no njaaHy u NpuMMepomM.
MypaBbK1xa cnnena aAeTukamMm-MypasbuLLKAM NanTu.
3 TpaBnHOK OHa crinena 42 nanTs, a U3 CONOMKN — 24.
CKonbko MypaBbuLIeK 00y HOXKK B nanTn?




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Buiumcnnu ABYMS a) (64 +16):8 B) (36 +24):6 n) (12+16+8) : 4
crnoco6amu. 0) (54 +27):9 r) (28 +35):7 e)(10+15+20):5

2 paGoraiite B napax!
BbluMcnuTe u noctaBbTe 3HAKU cpaBHeHUs. [loagMeTbTe, MOXHO NU pa3fenuTb
4YMUCIO Ha CYMMY TEM XEe CMOoCOOOM, YTO U CYMMY Ha YMCINO.

12:(2+4)%12:2+12: 4 18:(3+6)*18:3+18:6

3 Bbiuncnu. Ecnm BO3MOXHO, NPUMEHUN OBa cnoco0a BbIYUCNIEHUS.
a)(24+12):4 B) (25+14+11):5 n)4:(2+2)
6) (8+16):6 r)(14+21+28):7 e)16:(2+4+2)

4 Pewn 3apauv B ABa AeACTBUS, NO NJaHy U NPUMEPOM.
a) B ugeto4yHOM marasmHe npogatot 6ykeTbl No 5 TionbnaHoB. Ckonbko OyKeTOoB,
€Cnn BCEero B HUX 25 kpacHbix 1 20 6enbix TIoNbNaHoB?
6) B uBetoyHom marasuHe npopatoT 16 6yketoB no 3 po3bl n 12 GykeToB MO
3 reo3amkun. CKobko BCEro LIBETKOB?

5 Cocraeb u pewum 3apayvy nNo NpepsiIoKeHHOW TeMaTuke U 3alaHHOMy NpumMepy.

a) O KHMrax, paccTaBneHHbIX Ha nosnkax: | (18 +24): 6 =(" |

6) O kapaHgaLuax, pasnoXeHHbIX Mo Kopobkam: (20 +16) : 4 = ﬂ ;

B) O aeBoukax 1 Manbymkax B komaHgax: | 15:5+20:5 = ﬂ .

(32+16) : 4% (81+63):9

6 Bbluncnu noaxoasimm crnocooom
© (15+30):5% (54 +18):8
MocTaBb 3HaKN CpaBHEHUS. 16 (4+4) % 30 : (5 + 5)

7 MocTtaeb nogxoaswue BOMPOCHI 1 peLuu 3agadu ¢ NogCHeHueM u npumMmepomMm.
a) Macca nHgioka 14 kr. Macca rycs 4 kr. [leTyx BecuT B 6 pa3 MeHbLue,
4eM VMHAIOK U IyCb BMeCTe B3SThIE.
6) BuaoH BMmewaeT 24 11 BoAbl, a Beapo — 16 1. EMKOCTb KyBLUWHA COCTaBNSET
yeTBepTb 00LLEN EMKOCTN OMAOHA 1 Beapa.
B) LleHa kyknbl 24 nesl, a ma4ya — 6 nees. BmecTe kykna 1 Mgy BTpoe JOPOXe

MaLLMHKMN.
8 Denumoe 58 39 46 64 83 7
Denutennb 7 6 9 5 8 4 10 3 4 9 10 8
YacTtHoe 8 5 10 1 8 0
OcTaTok 4 2 0 1 8 4
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¥ [JeneHue ABY3HAYHOrO YMCa HA OAHO3HAYHOE, KOrAa AEeCATKA AeIMMOro Aenarcs
06e3 ocTaTKa Ha Jenurenb

y YHUMCHA BbIYUC/IATD

YCTHNH CqéT 68:2=60:2+8:2=MM [lposepka: M x 2 =68
Jt N
' 60 + 8

|-||'|(:|’MeHH|:’":i CyeT  Aemwmoe > 6 9 <~— JenuTenb

<— YacTHoe

l; <— OcTaTtok
e Jlennm gecaTku.

Mpwv peneHnn 6 0ecaTkoB Ha 2 NoJly4aeM B HAaCTHOM 3 OecsATKa.
BoinonHsem nposepky: 3 gec. x 2 =6 gec.
e CHOCUM uMdpy eanHnL, N OENUM eONHNLEI.
MNpwn geneHnn 9 eamHUL, Ha 2 NOly4aeM B HaCTHOM 4 e ANHULbI.
BeinonHsem nposepky: 4 x 2 =8;
9-8=1<—ocratok
e [lonyymnnm B yactHoM 34, a B octatke 1.
68

BoinonHsem npoBepky: 1 < 2; 34 x 2 + 1 = 69.
Oct. < Ar. Y. x Ar. + Oct. = fen.
|
Y\ pumeHsem, o6bsicHseM BHumanue!
Mpu penenun
1 Buiuncnure n seinonnmre NpPoBepKYy. 4 /’_%_0 eg-“"'"(')"- B HacT-
HOM nonyYUny
a)46:2 6)84:4 B)63:3 r)64:2 ﬁ7 e
49 :2 87 :4 68 :3 97 :3 1:2=0,0cr. 1.
41:2 83:4 61:3 82:4

2 Hanavte nonoBmHy Kaxaoro na ymicen: 64, 42, 88, 26. Yosonte aTn xe yacna.

e e ey —— ':4;_:!;5

3 3apaum npo 'yryua v ero cemsbio.
. a) lNyryua Bbllunna Ha pywHuke 84 KpacHbiX LBETOYKA 1 B 4 pasa

MeHbLLEe CUHUX. Ha CKOMIbKO MeHblle OHa BbiWNIa CUHUX LBETOY-
KOB, YeM KPaCHbIX?

6) Mana Hakonon 46 NoneHbEB, 4TO B 2 pada 6osbLue, Yem Nyryus.
CKonbKO NoNIeHbEB HAKOMI0IN OHM BMeCTe?



3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Hainpgu yactHoe 1 ocTtaTtoK. BbiNnonHU NpoBepKy.
a) 42:2 6) 90:3 B) 85:4 r) 58:5 A)65:3 e)29:2

36:3 64 :2 49: 4 77:7 97 :3 63:2
2 Haiiau v ncnpaes 41 }L 90 }i 75 }L 58 | 5
ownG6KM, AONYLLEHHbIE 4 | 2 9 |3 / 110 50 | 10
HesHaiikoiA. 1 O 5 8
0O
5

3 Mawma cBapuna 26 kr BapeHbs. MOXHO 1 3anofiHUTb BapeHbeM 0aHKMU BMeCTH-
MOCTbIO 2 Kr? A 3 kr?

4 CocTaBb 1 pewum 3aga4m no tadnuue. 5 Onpepenn nopspok
BbIMOJIHEHUA AEeACTBUN
KonuyectBo LeHa Cymma " BblYUCIIN.
) a)(7x8+6):2
2 e 6) (134 - 38) : (38 - 35)
) B) 1000 — 800 : 20 x 11
: 3nea 39 nees r) 99 : (99 - 90) x 90

8 15 neeB ? nees

6 Pewn 3apaum ¢ nosiCHEHUEM U NPUMepPoOM.
a) MNywwnctmnk nocagun 4 paga no 16 caxeHueB KanycTbl. YWacTMk nocagun B
2 pa3a meHbLue caxeHueB, YeM lMywmcTnk. CKobKO CaxeHLEeB KanyCTbl noca-
aun Ywactuk?
06) Tpu exa noposHy nogenunm 99 rpmbos. Y 6enodkn Ctpenodkm B 3 pasa
MeHbLUe rpuboB, Yem y Kaxaoro exa. Ckonbko rpnboB y CTpenoukm?
e Kak M3MEHUTCS pelleHne Kaxaon 3aaadn, ecnm 3aMeHnTb BblAeNeHHOEe LBe-
TOM CJIOBO Ha CNOBO C NPOTUBOMOIOXHbIM 3HAYEHNEM?

7 Haiign HensBecTHbIe Ykicna. a)xx4=84 B) 3 x y =93
0)42:x=2 r) 700 - y = 62
8 Paéoraiite & napax!
Y Papy Tpu cectpbl: JoiHa, EneHa u TaHg. EneHe 24 roga. OHa BABOe cTapule
TaHu n Ha aBa roga mnagwe [lonHel. Bo3pact Pagy coctasngeTt nosioBUHY BO3-
pacta cpenHel cectpbl. KTo B ceMbe 6n3HeLbl U CKOSIbKO UM NeT?
® Hanuwu nmeHa cecTtép B nopsiake Bo3pacTaHUs Ux Bo3pacTa.
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¥ OeneHue TPEX3HAYHOrO YMCa Ha OAHO3HAYHOE, KOr4a COTHU U [eCATKU Ae/IMMOro Aaenarcs
6e3 ocTaTKa Ha JenuTenb

y YHUAMCHA BbIYUC/IATD

Y THLIW o2 693:3=600:3+90:3+3:3=HEN
C™MbIM CygT B¢
600 + 90 + 3 lMposepka.: MM x 3 = 693

@:\9

MUCbMeHHbIN cygT

O6bACHUTE, KaK NONYYUNU KaxAaylo umdpy 4acTHOro u kak oopasoBasics OCTaTOK.

Y@y 695|3 6923 6043 6013
. 6 231 6 230 9_2201 Q_Tzoo

‘(O CO‘
N
— W

B bluncnsem u pelsaem

1 Bbluncnurte n BbINOJIHUTE NMPoOBEepPKYy.
a) 482 :2 605 : 2 6) 848 : 4 807 :2 B) 369:3 604 : 3
937 :3 360 : 3 269 : 2 480 : 4 486 : 4 820 : 2
408 : 4 842 : 4 306 :3 631:3 808 :2 261 :2

2 Bbluncnute yacTHoOe B KaXao0M npumepe u pacwumppymnte ums Toro,
KTO NPAYETCH Nop, LanKou. »

y 365:3 r 880:8

9 406:2 LL 843:4 110 121 110 121 210 203
3B My3ee XpaHUTCa 369 KapTWH, HANMCAHHbIX MACNoM, 1 B 3 pasa MeHblue

aksapenen. CKonbko BCEro KapTuH B My3ee?

4 Mokynatenb pacnnatuncsa kynopor B 500 nees 3a 3 oAMHAKOBbLIE Ba3bl U MONY-
ymnn 104 nesa coaum. Hangnte ueHy Bas.

5 sanuwmre NnPUMepPoM U BblYUCUTE.
a) YmMeHbLWNTb B 2 pada cymmy yncen 358 n 462.
6) YMeHbLKnTb Ha 2 yacTHoe Yncen 906 n 3.
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3 akpennsieM, pa3BUBaeM

1 AcrtadeTa ycTHOrO CyéTa.

2 Haiigpu yacTHoe n ocTtaToK. OOBACHU, KaK Tbl BbIYMUCIINIIL.

203:2 607:3 805:4 604:6 902:3 221:2

3 Buiuncnn nonosmny uncen 462, 284, 430, 0, 3aTeM yABOI 3TV Xe Yicna.

T I e I e B e N
G)E x 2 -—212 E . 2 E+766 E
B)E+55 E x 3 -—492 E 4 E
o[ LT X0 x5 =397
A)E:mo EXSO E .5 Exm

5 Paboraiite B napax! BbinonHurte KpaTKylo 3arnvcb B BUAE LLenO4Yku BblYMCJIEHUNA.
MonyyeHHblli pe3ynbTaT ykasbiBaeT BO3PACT, C KOTOPOro pa3peluaeTcs e3auTb Ha
BeJjiocunege no aBTOMOOWMNbHbIM Aaoporam.

YMeHblumnTe B 5 pas uncno, nocneayioilee ois HanbosbLuero TPEX3HAYHOMo YNCa.
YBenuybTe Ha 80 nosyyeHHbI pesynbraT, 3aTemM ymeHbwnTe B 40 pa3 HOBbIN
peaynbTart. YABOMUTE NnocnegHee nojiyyeHHoe YMCIo.

Pa6oraire B rpynnax! CounHMTE 3a4a4y No KPaTKOM 3anmcu u pelumTe eé.

... 880 nees. <
- J
y ... 7 nees, B 2 pasa MeHblle — <«———
S

e ... (?) neeB, B 4 pa3a MeHbLLe

Kakas rpynna HangéeT 6onblue BapMaHToB GOPMYIMPOBOK?
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¥ Mpumepsl 1 3apaum Ha aeneHue
1 Haiigu, Ha CKONIbKO U BO CKOJIbKO pa3 0AHO 4ucio 6onblue apyroro.
84 40 5 360 4
4 5200y G (24505 3) (=224348)

2 Bbluncnu YCTHO. MopmeTb, KAaK U3MEHSIOTCA OTBETbl B KaXXA,0M ctonGue.

22:2 | 282:2 969: 3 402 : 2 550 :5 o [1onOnHW Kaxabli
44 : 2 262 :2 669 :3 404 : 2 480 :4  ctonbel, NOAXOAALLUM
66 : 2 242 : 2 369:3 406 : 2 390:3 npumepom.
3 pewmoe 630 261 483 4
Denutennb 3 2 2 3 4 3 10 7
YacTtHoe 140 302 130 0
Ocratok 1 0 2 5

4 Jonuwin noaxoaswme uudpbl, 4TOObI NONYYUTb B OCTaTKE:

a) HyJb 0) eamHuuLy B) HanbosblLuee BO3MOXHOE YNCIIO
40 : 2 6] : 2 6l : 3
31:3 8ll:4 8:4
5000:5 ofi:3 787

5 Pewm no nnaxy, 3atem cpopmynupyin apyrue BONPOChl K KaXA0N 3apaye.
a) B 4 bupoHa nepennnm NopoBHy 84 n BoAbl, a B 2 KAHUCTPbI — 48 n BOAbI.
B kakom cocyae 6onblue Boabl: B O1aoHe nnn B kaHUCTpe? Ha ckonbko?
6) B konanTepckon ncneknm 300 naiowek 1 ynakoBanu ux B KOpobku no 3.
Kopobku ¢ naowkammn BoicTaBunm B BUTpuHy pagamm no 10. Ckonbko psiaos
KOPOOOK B BUTPUHE?

6 3anmum OyKkBbI B NopsaKe BO3PacTaHUsl X YUCIIOBbIX
3HaYeHUi 1 NoNTyYULIb Ha3BaHME CTaPMHHOIrO MOHACTbI-
ps, pacnonoxeHHoro Ha Gepery [iHecTpa.

246 }L 665 }67 285 }27

487}47 631 }L 392 }L
(o]

7 Onpep,e.nu nopaaokK BbiMnOJIHEHUSA LEeACTBUI U BbIYUCIIN.

a) 48 +66: 2 - 36 r) (484 -36): 4 x 5 A
6) 96:3 +39 x 2 n) 96 :3+906: 3 g’g‘édg;gg:ﬂ?
B) 160 +240: 2 x 3 e) 185+ (102 - 33) : 3 /
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8 3apaym U3 NPOYUTaAHHOrO.

a) B peHb poxaeHus Matadok nogapun BuHHM Myxy 38 kr
mépna. Cnagkoexka BuHHM TOTY4aC cben 2 Kr, a OCTaBLUMICA
MEL NnepeHEC AOMOM B ropLukax no 3 kr. CKonbko ropLukoB

sl W [ % A0y
2 : it \.‘%]
eMy NoHazobmnnoch? ARV idtwﬁmwgd ‘

9 6) Ha kanwukynbl Fappwu lMoTTepy 3aganu padyunTtb 28 MpPOCTbIX

KONOOBCKMX MPMEMOB M 28 cnoxHbix. CHavana oH padyynsan no
( 4 NpOCTbIX MPMEMA 33 HOYb. 3aTeM y4ui Mo 2 CI0XHbIX NPUEMa 3a
“ HOYb. CKONbKO HOYer noTpaTun Fappu Ha yCcBOeHWe 3a4aHNs?

R _ .

9 S VLA

10/ Hai a)xx4=484 r)x+68=224  x)x:2=370
H?vmu HeM3BecTHele  g) 3 5, = 390 n) y — 45 = 698 3) 320 : y =80
aucna. B)802:z=2  €)1000-z=55 wm)zx30=180

1 1 BbiSiBU 3aKOHOMEPHOCTb M AOMNOJIHU KaXAbli pap,.

a)( ] 12, 24, 36, £, €], 1. B) 800, 400, 200, £ |, 1, £l
6)(] 3,9 27, ] ] €], r ], £, £, 600, 800, 1000.

12 paéoraiire & napax!
SHumknoneans ctomt 240 nees. BT0 B 2 pasa A0OPOXe, YeM cnoBapb. HacTosb-
Haqa nammna cTOUT CTOJIbKO XXe, CKOJIbKO 2 SHUMKnonegnn.
YT0 MOXHO Y3HaTb, BbIYUCJIUB:
a) 240 x 2 =(| 6) 240:2=( |, B) 240 x 2 +240:2=( |
240 +240 x 2 =( ], 240 +240:2 =], 240 x2-240:2=(]?

13Pacoraiite & rpynnax! CouMHuTe 1 pewmTte 3aga4m no npumepam.

a)62:3 6) 846 neeB : 2 B) 49kr : 4kr r) 308n:3n

143anuum NPUMEepPoOM U BbIYUCIIU.
a) K yactHomy uncen 248 n 2 npubasuts 106.
6) M3 nonoBuHbl Yncna 640 BbiyecTb 185.
B) CnoxuTtb 4yncno 317 ¢ npeawecTByOLW MM eMy YAC/IOM, 3aTEM YMEHbLUUTb B
3 pasa nony4yeHHyo CyMMmy.

15 Bbluncnu no ykasamumio.

36:2 | 52:4 | 78:6 YkasaHue:; 38:2=20:2+18:2
42 : 3 56 : 4 84:7 N
48:3 | 65:5 | 96:8 A0sF e
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'\ a6niogaem B rpynnax u obbscHsieM

¥ Kakoit Hapsg, NnoaxoamMT Kaxaoi npuHuecce?

[/

Newer?
n
7

TaHne
[\
NS

2

¥ B KaKyio NpUMepOoYHYI0O KOMHATY A0JKHA 3aiiTH Kaxaas npuHuecca?

1 b+a=c
c—b=a
c—a=b

[

bxa=c
ca=b
c:b=a

BAPUAHT 1

1. Bbluucnu B CTONOUK.

62:3
805: 4

2. CocTtaBb 1 pelum 3apayvy no KpaTkom 3anucm.

49: 4
285:2

1 HUTL ...

3 HUTU

? OYCWHKM
... 69 BycmHoK

2 intn ... (?) ByCMHOK

[

83

ct+b=a
b+c=a
a-c=b
_

4|| cxb=a

BAPUAHT 2

12

692 : 3

1 kopobka
20 kopobok
(?) kopobOoK

91:3 y
480 : 2 IS

. ? 4yawku
. 80 yawek
. 48 yawek
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‘D.enel-me ABY3HA4YHOro 4Yucsiia Ha 0gHO3Ha4HoOe, Koraa AecsiTku esimMmoro He genarca 6e3
OCTaTKa Ha genuTtelsib

Y HUAMCHA BbIHUC/IATD

78:3=60:3+18:3=HN
N
60 + 18 lMposepka: MM x 3 =78

79
e [lennm OecsaTKu. 9©%6

Mpwn peneHnn 7 gecaTkoB Ha 3 NOy4aeM B YACTHOM /
2 pecaTka. *l;
BeinonHsem nposepky: 2 gec. x 3 =6 gec.
7 pec. — 6 pec. = 1 gec. <—— ocTasca Hepas-
OenénHbiM (1 < 3)

e CHOCUM umMdpy eanHnL, U Aenum eguHuLb.
Mpw penednn 19 eguHny, Ha 3 Nony4yaem B YaCTHOM 6 eguHuUL,.
BeinonHsiem nposepky: 6 x 3 =18
19 - 18 =1 <—— ocrarok

e [Monyynnm B yacTHOM 26, a B ocTtatke 1.

78
BeinonHsem nposepky: 1 < 3; 26x 3 + 1 = 79.
Oct. < Ar. Y. x Or. + OcT. = Qen.

T\ pumensiem, 06bscHsaEM
a) 78:2 6) 81:3 B) 92 : 4 r) 85:5

1 Bbluncnurte v BbINOAHUTE

NpoBepKy. 73:2 85:3 98 :4 71:2
70:2 80:3 90:4 50:3
2 [aHbl wicna: 54, 66, 72, 84, 90, 96.
a) YmeHblunTe ux B 6 pas; B) YMEHbLUMTE NX Ha 6;
0) yBennybTe 1X B 6 pas; r) yBenmybTe ux Ha 6.

3 Y Anéwm 32 nesi. CKonbko BCero aBTOPYYEK OH CMOXEeT KYyNnnTb MO LeHe:
a) 4 nes; 0) 3 nes; B) 2 neqa?

a) m x 3 =281 B) 57 :p=3

6) 4 x n =60 r)75:¢t=9%5

5 MocTtaBbTe nogxoasdiiue BonpocChol U pewunTte 3aaadiv ¢ nO9CHEeHMeM n npuMmepom.
a) Ha TeatpanbHOM 3aHaBece BblITKAHO 56 BECENbIX MACOK,
a rPyCTHbIX — B 4 pasa MeHbLUe.
6) Ha nowmB nnaTtbst HYXHO 3 M TKaHW, a Ha NNIKAK — 2 M.
Ha Bce nnatbs nowno 84 m TkaHu, a Ha Bce nuaxakm — 70 m.

4 Hangute Hen3BecTHbIE YACa.
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3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 Hainpgu yacTtHoe u ocTtaToK. BbiNnONHU NpoBeEpKYy.
a) 46 : 2 6)80:4 B) 33:2 r)68:4 n) 67 :2 e) 66 :4
63:3 90:3 65:5 72:3 50:3 54:5

2  fDenumoe 96 47 62 50 74 38 3
Denutenb 3 4 5 2 6 3 8

YacTtHoe
OcTarok
3 Haitan v ucnpaes 70| 2 90 | 4 81| 4 55
ownoku, ponyueHHsle 6 | 30 8 |22 8 12 3 |17
He3Haiikon. 1 10 1 25
8 21
2 4

4 B kHure 85 ctpanuu,. ExxegHeBHo Cawa ymMtan no 5 ctpaHuy,. 3a CKOMIbKO OHEWN
OH MpoymTan BCO KHUry? A ecnu B kHure 88 ctpaHmu?
e CocTaBb aHaJIOMMYHYIO 3a4a4y, Mcnonb3ys yicna: 81, 9, 95.

5 B nutomnuke 36 KPOJIMKOB, KOTOPbIX HAA0 PaccaamTb Mo ABOE B KAXAYI0 KIETKY.
Ckonbko kneTok noHagobutca?
e A ecnun KONM4YeCcTBO KPOIMKOB YABOUTbL?

6 (24+39):3%24:3+39:3 < 7 Bumcnu:
98:7+98:7%18:9+90:9 & a) NnoJsIoBMHY YeTBEPTU Yncné 88;
6) cKonbKO pa3 no 7 B NONIOBUHE

240 : 1 2) % (1 -5):
0:(80:2)% (19 x5 -25) 30 yncna 98.

8 Pab6oraite B napax! PewuTe 3agayy c NOICHEHMEM U NPUMEPOM.
B 7-ataxxHom pome 84 kBaptupbl. B nome 3 nogbesaa.
CKONbKO KBAPTMP Ha Kax4on NeCTHUYHOM nnoutagke?

* M3MeHWTe YCNOBME 3a4a4W COOTBETCTBEHHO npumepy: 96:8:2=( | .

yrocble npuMepbl. . .. .............

_5+81:3 --«\Q o (32+48): :
16%20:4 I 80:4-32:2 .

& &\ 6' 'Y () °

I(4x23—18 25 vl 37—(19+13)| :
X ) [ X ] o0 °
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‘.D.enel-me TPEX3HAYHOrO YMC/la Ha OAHO3HAYHOe, Koraa AeCcsATKU AeIMMOro He AeNATCS 6e3
OCTaTKa Ha genuTtelsib

Y HUAMCHA BbIHUC/IATD

At
:,& OOBbACHUTE, KaK MONYYMIN KaXAYI0 uudpy 4acTHOro 1 Kak oopasoBancs
4 OCTaToK.

3793 645|6 820|4
3 126 6 107 8 205
7 45 20

6 42 20

19 3 0

18

‘

B bluncnsiem u pelnaem

1 Buumcnure u ebinonuuTe NPoBEpKY.

52 :2 82:3 65:4 70:5 62 :3 83:4 14:7 22 :3
252:2 | 982:3 | 865:4 | 570:5 | 362:3 | 883:4 | 714:7 | 622:3

2 PewuTte 3apaum ¢ NnosiCHEHUEM U NPUMEPOM.
a) B ogHom 6o4oHke 125 n kBaca, a B gpyrom — 150 .

CKOnbko BCErO ABYXJIMTPOBbIX OYTbISIOK MOXHO HAMNOHUTb
KBacoM 13 9Tnx 604oHKOB? CKOJIbKO KBaca ocTtaHeTca?

6) B osowHoM napbke 540 kr kapTtodens pacdacosanm no
5 Kr B Awmnkm. CKonbko AWMKOB KapTodens 0CcTanocb nocne Toro,
Kak npoganu 58 auwmkoB?

e A ecnu 6bl npoganu 480 kr kaptodena?

3 3anuwmTe NPpMMEpPOM U BbIYUCUTE.
a) K nonosuHe yncna 470 npnbasutb 75.
6) YMeHbLunTb BTpOe yaBoeHHoe 4ncno 306.
B) Bbluncnntb cymmy yetseptu yncna 420 v Tpetu ymcna 657.

4 BbinonHute aencTBUa U NPoYUTanTe NPMMepPbl, UCMOJIb3Ya MaTeMaTUYECKYIO
TepmuHonoruio. Npepnoxure pasnuyHbie GOPMYTUPOBKM.

a)294:2-79 B) (560 - 108) : 4 n) 621:3+108:3

0) 387 :3 x5 r) 820 : (100 - 96) e)416:2-416:4
5 HaipuTte uncno, ecnu:

a) ero nonosuHa coctaBnget 406; B) ero yetBepTb coctasnseT 860;

6) yaoBouB ero, nonyumte 258; r) yrpous ero, nony4mte 915.
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3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 Hainpm yactHoe u octaTtok, BbinonHu npoeBepky.
a)452:2 6) 864 : 4 B) 515:5 r) 808 : 8 n) 625: 3

982:3 650 :2 620 :3 880:4 256 : 2
784 :7 430 : 4 941:3 848 : 8 526 :5
2 Muoxutens 36 5 4 Aenumoe 92 650 915
MHuoxuTenb 3 125 2 Denutenb 4 8 3
MpousBsepexHne 585 418 YacTtHoe 2 107
Denumoe 818 620 410 953
Denutenb 8 3 7 5 2 9 6 20
YactHoe 104 140 125 0
Ocrartok 6 3 5 18

3 V3 400 m Tkanm cwmnm 200 61y30K. CKONbkO B/1y30K MOXHO CLUNTb U3:
a) 200 m; 6) 100 m; B) 80 m; 1) 10 M?

4dBs 6upoHax 416 n coka. CkonbkO NMTPOB coka B 4 buaoHax? B 2 bupgoHax?

5 BbinonuHu KpaTKylo 3anucb B BUAE Leno4Yku BblYMCJIEHUIA N OTBETb Ha BOMpocC.
KHonouka 3agymana yncno. OHa yeenuyunna ero B 10 pas, N
3aTeM MOJy4YeHHbIN pedyNbTaT YMeHbluMAa B 5 pas 1 nonyymna 112. *ﬁ
Kakoe uncno 3agymana KHonouka? =

6 Pa6oraiite B napax! BocnponsseauTe pspabl U BbisBUTE NPaBuJia UX COCTABJIEHUS.

a) Hangute nponyleHHble Ha Wwapax Yynucna.
PackpacbTe COOTBETCTBEHHO Oesble Lwapsbl.

6) JoononHuTte psig cnenylowmMm Tpemst OMUKaMU.

981 864 749 636
109 108 107 106
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¥ PelwueHue 1 cocTaBneHue NpMMepoB u 3agay

1 Bbluncnun, ckonbko pas:
a) no 4 cogepxunTcs B umcne 69; B) MOXHO Bbl4eCTb Mo 7 n3 ymncna 90;
6) uncno 575 cogepxut no 5; r) u3 uncna 430 MOXHO BbI4ECTb MO 2.

2 Bbiuncnu. NogmeTb, Kak USBMEHSIIOTCSA OTBETbl B KAXXA0M ctonbue.

400:2 | 26:2 95:5 90:2 | 345:3 510:5
200:2 | 42:3 72 : 4 70: 2 357:3 530:5
100:2 | 60:4 51:3 50:2 | 369:3 550:5

e [lononHu kaxaplii ctonbeL, NoaXoAsLLMM NPYMEPOM.

3 Pewu 3apauv npumepom.
a) Tpoe nopocAaTt pasgenunn no-0patckn 86 xenynen, a OCTaBLLUMMUCS Xeny-
aamMu yroctunm 6enoydky. Ckonbko Xenyaen AoCTanocb KaxkaoMy M3 NopocaT, a
CKONbKO 6enoyke?
6) Ha kaxpown ctpaHuue anbboma 4 kapmawka gns ¢otokaptoyek. CKObKo
Bcero ctpanuy, 3anmyTt 430 poToKapTOHeK?
e Ckonbko ewé doToKkapToYeK MOXHO MOMECTUTb B a/ibOOM, €CNN BCETrO B HEM
110 cTpaHuu?
B) [1psiHUKM ynakoBbIBAIOT B nakeThbl Mo 6. CKOIbKO BCEro nakeToB HYXHO, YTOObI
ynakoBaTb 607 npsaHMkoB? CKONbKO NPSIHUKOB OCTAHETCA?
e CKONbKO NPSHNUKOB HYXHO 000aBUTb, YTOObI XBATWJIO ELLE HA OAMH NakeT?

4 penumoe 83 471 864 532
Denutensb 3 5 2 3 4 6 5 3
YacTtHoe 109 240 132 60
OcTaTtok 4 2 0 1

5 Pewu 3apaum no nnaHy 1 npumMepom.
a) Ha nactbuuie cTonbko Xe K03, CKOJNIbKO oBel,. Bcero y Hux 96 Hor.
CKONbKO KO3 1 CKONbKO OBeL,?

0) B necHow wwikone ecTtb Knacc 3anyaT, Knacc exar 1 knacc 6enoyex.
B knaccax oanHakoBoe KOMYeCcTBO Y4eHNKOB. Bcero y Hux 198 yuek.
CKOJbKO Y4EHMKOB B Kax4oM knacce?

6 Pa6oraiite & napax!
BapoH MioHxrayseH noxsacran nakelo:
»Y YTOK, 4TO 9 00kl HAa 0X0Te, BCero
43 nanku®.
Kak nakewn goragancs, 4yto 6apoH
dpaHTasunpyet?
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7 Dawbi uicna (48 ) (348) [ 51 351

a) YBennyb Kaxaoe 41cno B 2 pasa; Ha 2.
6) YMeHbLuKn kaxaoe umcno B 3 pasa; Ha 3.

8 3anuum npuMmepom a) yeTBepTb CyMMbl Yncen 47 n 45;
U BbIYMCIIM: 6) nonosuHy pasHoctun yncen 501 n 29;
B) YTPOEHHOE YacTHoe ymcen 832 n 4.

9 Hawgu Hen3BecTHble Ynicna.
a) x x 6 =636 B) 2 x y =214 n)981:z=3
6) x +12 =192 r) 404 - y =230 e)z-127 =208

10 Pewuu 3apaum ¢ noacHeHueMm.

a) 72 kr neyeHbs NOPOBHY ynakosaau B 6 KOPOOOK.

CKOnbko BCEr0 KM0rpaMmMoB NeYeHbs B NGTU KOpobkax?

6) O6waa oMHa TKaHu B YeTbIPEX OAMHAKOBbLIX PyIOHAX COCTaBnsgeT 64 m.
CKOnbKo BCEro MeTpoB B MATU TaKMX PyNOHaX?

¢ BbiNosiHM ABYMS cnocobamm nocnegHee OenNCTBME Kaxaom 3a4a4n.

B) B 8 Béaep Hanunm noposHy 96 1 BOABI.

CKOJIbKO BCEro IMTPOB BOAbI B YETLIPEX BEAPAX?

r) O6uLas CTOMMOCTb TPEX OONHAKOBbIX KYKON 324 nes.

KakoBa CTOMMOCTb LIEeCTU Taknx Kykon?

e Hamgu aBa crnocoba pelueHns Kaxaon 3a0aqn.

1 1 Oonuwu noaxoaswme uudpbl, 4TOObI NONYYUTb B OCTaTKE:

a) HyNb 0) eanHnLy B) Hanbonbllee BO3MOXHOE YMCNO
700:2 500:2 of]:6
8[]:3 700:3 700:5
ofl: 4 6[1:5 4071:3
12 Kakoe u3 uncen 8, 4, 2 moxeT npsATaTbCHA NOA, KaXAbIM KOJINAKOM?
a) 896 : A > 400 6) 824 : ‘.3, < 200 B) 200 < 840 : & < 400
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\ a6bniopgaem B rpynnax u kKoMmeHTHpYyeM

D
70,
*96‘ 0§
+ 20
B o5+ S % -
+ C o <5 700
8 o X ’g?d) S 8
x Iy 0 .
(4} = 3 "0
. Q
I s @ 3
A [,V 4
L
X RS N
e o
+
w
% Y1066l YMHO- Y1006l YMHO-
o XWTb YMNCIIO Ha XMWTb YMCIIO Ha
10, ponuceiBaem 100, ponuceiBa-
K HeMy crnpasa €M K Hemy crnpa-
YT00bI YMHOXUTb OAVH HYJIb. Ba [iBa HyJIA.
4UCIIO Ha CYMMY, Y106bI pasne- Y1o6bl pasne-
MOXHO YMHOXWTb MNposepka aeneHns nnTb Ha 10 ymnc- nnTb Ha 100 unc-
5TO YNCIIO HA KaXK- C OCTaTKOM: N0, OKaH4MBalo- N0, OKaH4YMBak-
[oe cnaraemoe u Ocr. < O LLeecs Hynsmu, LLLeecs HyNIAMN,
CNOXWUTb MNONyYeH- i o (. o ybupaem cnpaea | | ydbupaem cnpa-
Hble NPON3BeNEHUS. - % At Ocr. = Hen. [ oy wyne. Ba [BA HY/IS.
—gafﬂe B napax! 254 |4 26 x
f PaccmoTpuTe npuMepsl. 24 8
\ ‘ Jp) P p P = 63 508
B X 12
2

BcnoMHuTe HazBaHUs Yncen B 3TMX apudMeTUHecknx 4ENCTBUSX

M 3anuiunTe, Kak Ha3blBaeTCs Kaxaoe u3 cnemyoLmx Y1cen:
254, 4, 63, 2, 26, 8, 208.

CocuuTtanTe rnacHble B 9TUX cnoBax. YMeHbLUMUTE 3TO 4YMCo Ha 5.

MonoBnHa NnoJly4eHHOoro 4yncna nokaxert Bally OTMETKY.

D
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‘ AeneHne TPEX3HAYHOrO YMcia Ha OAHO3HAYHOe, KOraa COTHU AeNIMMOro He AeNaTCs
6e3 ocTaTka Ha genuTesnb U B 4aCTHOM nojsiy4yaeTtcsa TpéXSHa‘lHoe 4yucJio

Y HUMCHA BbIYUC/IATD

OO0bsICHUTE, KaK NOJYYMNIU KaXAYI0 LMPPY 4aCTHOro 1 Kak 0Opa3oBancsa OCTaToK.

947|4 8713 5604
8 [236 290 4 140

6 4
14 27 16
12 27 16
27 1 0
_ 24
3
B bluncnsem u pelnaem
1 Buumcnure u ebinonHuTe NPOBEpKYy.
475 : 3 638 : 4 964 : 4 807 : 3 900:6 350:2
536:2 | 782:5 | 504:2 | 805:6 | 700:3 | 830:3

2 PewuTe 3apaym npyumepom.
a) Ha 3aBTpak B LKONbHOW cTonoBor npurotosmnm 580 6ytepbponos. bytep-
Opoabl HY>XHO NoaaTh Ha Tapesikax no 4. CKonbko BCEro NoHafoobuTCcs Tapenok?
e CKOJIbKO y4aLlMxcs No3aBTpakanm B CTOIOBOM, €CIN KaXAbIA Cben
no 2 6ytepbpopa?
6) Ha obyBHon dabpuke Nnpomn3BoaaT OOTUHKKN CO LHYpKaMu. B nakete
542 wHypka. Ha ckonbko nap 60TMHOK NOBA3anu LUHYPKN U3 naketa?
® /IamMeHnTe gaHHoe B 3a4a4e YMCHO Tak, YTOObI MONYy4MTb HA OAHY napy
OOTUHOK MeHbLUe. HanguTte ABa BO3MOXHbIX Cnoco0a.

3 MoaymaiiTe, CKONLKO COTEH CONEPXATCS B KAXIOM YaCTHOM, 1 MOCTaBbLTE 3HAK.
840 :3%690: 2 706:2%905:5 552: 3% 836: 4
960 : 4 800:5 SOO 808:3%680:5 SSOO 954 :4%872:8

Bbluncnmte B CTONIOMK M NPOBEPLTE, BEPHO NN Bbl PACCYANN.

4B ans6ome pooutenen 405 ¢ortokaptouyek, a B anbbome 6abylikn ¢ aenyuu-
KO — B 3 pa3a MeHbLUe. Ha ckonibko 6onblue ¢pOTOKapTOYEK Yy POAUTENEN, HYeM
y 6abyLkn ¢ aenyLwKomn?
e Anéwa y3Han cebs Ha 4eTBepTUn BCex poTokapToyek. CKONbKO BCEro KapToyek
C n3obpaxeHvem Anéwmn?

5 Counnure 3agaum no npuMepam U pUCYHKaM.

326 kr + 326 kr : 2 =( | kr M504n—504n:3=ﬂn
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

8882 3D 8% 4,
1 PaccmoTtpu kaxayio napy umcen. Haiau, Ha CKONbKO 8
M BO CKOJIbKO pa3 04HO 4ucno Gonblue apyroro. 2 904, B 968

2 Bbiuucnu. MNogmeTb, Kak U3MEHSIOTCA OTBETbI B KaXA0M cToNnoLe.
41 : 3 504 : 4 372:2 700 : 5 930:2 e Jlonuwwu B NepBbIl
414 : 3 544 : 4 572:2 675:5 720: 2 n BTOpON cTonbeL,
417 : 3 584 : 4 772 : 2 650 :5 510 : 2 no nogxogsiemy
420 : 3 624 : 4 972 :2 625:5 300: 2 npumepy.

512 | 3 643 | 4 960| 4 815
3 Haiigy v ucnpaes 3 1172 4 116 8 124 8
21

OLIMOKM, OoNyLEeHHbIe 24 16 15
HesHalikoW. 21 24 16 14
2 2 O 1
4 Buiumcnn. a)270:2+78:3 B) 104 : (44 : 4 - 3)
6)565:5-7x8 r) 10 x (100 - 100 : 2)
5 Muoxutens MHoxutenb lpoussepeHne [enumoe [HOdenutenb YactHoe
8 912 6 128
5 785 910 7

6 Pa6oraiite & rpynnax!

Ha apmapke Toprosey, npocun 3a KoBép 450 3010TkIX, @ NoKynatenb npeayiaran
BTpOe MeHblle. [locne A4onroro Topra OHW COLMCH HA LeHe B 275 3010TbliX.
CKOMbKO YyCTYNWA Kaxapl U3 HUX?

7 [Mogoymam, CKOJIbKO COTEH COAEPXATCs B KaXA0M 4aCTHOM, M1 MOCTaBb 3HaK.

975:3%836: 2 984:4%924:3
518:2% 702 :6 750 :2 % 801:3

Bblumcnu B cToN6MK 1 NpOBEPb, BEPHO NN Tbl PacCyauIi.

-

< v BbluMCAMB CYyMMY OCTaTKOB, y3HaeTe, CKOJIbko 3y60B Y exa.
‘ f’v 749:6 | 953:9 | 643:4 | 903:8
" 804:7 | 794:5 | 572:3 | 321:2

MNonbepuTe HECKONIbKO U3 MOMYYEHHbIX OCTATKOB, YTOObLI B CyMMe
OHW JaBanm KONM4ecTBO 3yOOB B3POCNOro yenoseka (32).

e CocumTtan, ckonbko y Tebs 3ybos. CocTaBb ABa npumMmepa Ha

AenexHue, 4To0bl CyMMa YaCTHbIX paBHSNack Yncny 3y0oB y Teos.
B T

W ;
ﬁ@/ [
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‘ AeneHve TPEX3HAYHOrO YMcia Ha OAHO3HAYHOe, Koraa B YaCTHOM nojsy4yaetcs
ABY3Ha4HOEe 4ucio

y YHUMCHA BbIYUC/IATD

YcTHR I cygrT

W Haiigute, CKOIbKO BCEro AEeCATKOB COAEPXUT KaXA0e YMCIO.

360 800 990) | O6paszeun;:
580 170 ] 2\0 = 12 pec.
420, 600 . 10 pec. 2 pec.

¥ MpeoGpasyiiTe Aenumoe B AECATKN U BbINOSHUTE BbIYNCIIEHUS.

180 : 3 350:7 160 : 2 400 : 8 O6pasen: 120 : 4 = 30
240: 6 810:9 200: 4 300:5

MUCbMenHbIM cygT

e [lennm OecaTku.
Mpwn penennn 23 gecaTkoB Ha 4 Nosly4aeM B HYACTHOM 5 OeCATKOB.
] BbinonHaem npoBepky:
5 pec. x 4 = 20 pec.

33343 .
23 pec. — 20 pec. = 3 pec. OoCTanucCb Hepas-
36
2

nenénHoimm (3 < 4)
e CHOCUM UMdPY eanHNL, 1 OeNM €AMHNULBI TaK Xe, KaK AEeCATKU.

{l e [lonyunnm B 4acTHOM 59, a B ocTaTtke 2.
236

BoinonHgem npoepky: 2 < 4; 59x 4 + 2 = 238.

Oct. < Or. Y. x Ar. + Oct. = Oen.

Y\ pumensem, o6bsicHaem

1 Buumcnure u BbinOnHUTE NPOBEpKY.
a) 285:5 0)463:7 B)306:6 r)185:3 nm)123:4 e)642:8
657 : 9 270 : 8 328 : 8 141:2 364 : 6 153:5
378 : 4 100: 3 407 : 5 600 : 7 271:3 303:6

2 Hanpute yncna, cnpsTtaswmecs 3a WwaxMaTHbIMU purypamm.

3 :3-60 £ 4-70 I:5-40

2:3=60,0ct.1 | [0:4=70,0cr.2 | [:5=40,0cr. 4
e CoctaBbTe Nof06HbIE NPUMEpDI. .

§:8-50
1

: 8 =50, ocT. 6
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 Bbiuucnu. HOAMETb, KakK USMEHSAITCHA OTBEeTbl B KAXXA0OM CTOJ16L|,e.
600 : 6 250:5 270 : 3 380:4 100: 2 140 : 7
540:6 255:5 273:3 360:4 110 : 2 217 : 7
480 : 6 260:5 276 : 3 340 : 4 120: 2 294 :7
420 : 6 265:5 279 :3 320: 4 130:2 371 :7
e JlononHu kaxabin ctonbew, NOAX0AALMUM NPUMEPOM.

2 Pewu 3apaum npumepom.
a) Ha ytpeHnHert poike koposbl gann 130 n monoka. CKonbko BCEro TPEXINTPO-
BbIX OAHOK MOXHO HaMNOJIHUTL MONOKOM? CKONbKO MOJIOKA OCTaHeTca?

6) Bo ckobKO MakeToB MOXHO Hackinatb 150 kr puca, ecnv HacbinaTb No & kr?
Ckonbko puca octaHeTca?

® /I3MeHN BblAENIEHHOE LIBETOM YMUCO Tak, 4TOObI AeneHne BbiNOHANOCH 6e3
ocTaTka.

3 Pab6oraite B napax! Onpenenute, CKONbKO COTEH COAEPXKATCH B KAXKAOM
4aCTHOM U MOCTaBbTe 3HAaK.

246 : 6% 824 : 8 180:4 % 321:3
372:3%459:9 505:5%588:7
Bbluncnute B cTonbuk 1 yoeamtecb, BEPHO N1 Bbl paccyaunu.

4 Onpepenn NopsaoK BbINOJIHEHUS [ENCTBUIA U BbIYUCIMN.
a)270:2+258:3 B) 288 : (44 : 4 - 3)
6)365:5-7x8 r) 10 x (100 - 100 : 100)
5 MocTtaeb noaxoaswme Bonpockl. Pewun 3apaym ¢ NOSICHEHUEM U NPUMEPOM.
a) B 6aneTHyto ctyauio 3anucannce 104 neBoykun 1 B 4 pa3a MeHbLLE MaSIbYMKOB.
6) B waxmaTtHon wkone obyyatotca 207 geten. TpeTb U3 HUX — OEBOYKN.

HKy €e¢ oo cccoeocoeccccscoccoccsoocccse

Bbluncnnte yncnoBoe 3HaveHne Kaxaon P 312:5 O 628:6 .
OYKBbI, CNOXMB YaCTHOE 1 OCTATOK :
ASNEHNS. A730:4 B 905:5 °
[ ]

3anmwunTe B6ykBbl B Nopsake yobiBaHMS .
NX YNCNOBLIX 3HAYEHUI U y3HaNTe v P 738:6 A 406: 8 °
Ha3BaHWe yTpeHHel 3Be3apl. e : :
KTo ObICTpEE BblUMCAUT?  ©

‘D............... ...........O....
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¥ K10 c ycepavem yuunca?

1 3anuwm BCe BO3MOXHbIE NMPUMeEpbI:
a) Ha BblYMTAHME, NCXOOS U3 CNOXEHUS: (348 + 632 ;

0) Ha cnoxeHue, UCXoas U3 BbluMTaHUS: 812 — 735 ;
B) Ha [ilefieHne, UCXOAS U3 YMHOXEHUS: ;

r) Ha YMHOXEeHWe, NCX0aa U3 aenexnsa: 356 : 2.

2 Haingu uncno:

a) Ha 523 bonble, yem 187; A) ykasblBawLLee, Ha CKOJIbKO

6) B 3 pasa 6onblue, yem 127; 350 6onbLue, yem 183;

B) Ha 329 MeHbLUe, YeM 615; e) ykasblBatoLlee, BO CKOJIbKO pa3
r) B 4 pa3a MeHblue, Yem 824; 4 meHbLUe, yem 800.

3 MocTaeb noaxoAfLLMA BONPOC U peLlun 3apavy.
Y yenoseka npumepHo 150 pecHuL, Ha BEpXHEM BEKe 1 BABOE MeHbLLE Ha

HUXKHEM.
4 BbIlYMCAU U BbINOMHU 86: 2 61:2 864 : 2 174 : 2 305:4
NpoBEpKY. 97:3 71:2 861:2 964 : 2 604: 6

5 Kakve us uncen 5,3,25,9,12, 2,7, 0, 4, 1 MmOryt nony4nTbCst B OCTaTke npu
aenexnun Ha 3?7 A npu geneHnn Ha 87

6 Haiigu uucno, kotopoe a) Ha 3 paéTt B YacTHOM 45, a B ocTtaTtke 2;
npu pene’nu: 0) Ha 6 naéT B yactHom 104, a B ocTaTke 5;
B) Ha 9 paét B yactHom 80, a B ocTaTke 7.

7 Jonuwin noaxoasiyio ungpy, 4ToObl B OCTaTKE NONYYUTD!
a) HyJb 0) eanHnLy B) HanbOoNbLUee BO3MOXHOE YMCNO

49[]:7 160 ]: 3 20 1:6

8 BunTuk co LLInyHTMKOM cobpanu UrpyLleyHyio Xene3Hyt Oopory 13 276 wnan.

. CKOJIbKO Lnan ynoxusi Kaxaplii U3 HUX, eCu:
a) BUHTUK ynoxun 4yeTBepTb BCEX LUNaJI; —
r N i

6) LLUnyHTWK ynoxun TpeTb BCex wnan?

9 BbisiBM 3aKOHOMEPHOCTb U AOMOJIHU KaXAbli paa,

a) ] 4, 16, 64, (| B) (|, 270, 90, 30, (]
6) ("], 256, 128, 64, (. r) €], 30, 90, 150, (]

10 Onpepenu NnopsaoK BbIMOJIHEHUS AEVUCTBUIN U BbIMUCTIN.
a) 74+ 26 x 3 B) 3 x (18 + 29) n) 560 :7 x5
6) 780 -708:6 r) (204 - 99) : 3 e) 196 + 504 - 89
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1 1 Pewn 3apauv no nnaHy u npumMepom.
a) Ons obmekun aBepun mactepy notpebosanoch 35 reosnen. Y Hero ocranochb
B 3 pa3a 6onblie reo3aen, 4em Obino n3pacxongoBaHo. Ckonbko reo3aer Obino
y Mactepa BHavyane?

e Ha ckonbko 60nblle rBo3aer 0CTanoch, 4eM M3pacxogoBaHO?

6) XynoxHuk no rmkenn pacnmcan 180 kpyxek 1 4aHukoB. Bo ckonbko KOpo-
OOK OH YJIOXMT N0 6 KPYXEK, eCNM N3BECTHO, Y4TO OH pacnucan 12 yanHnkoB?
B) [lBe nopTHMXM W3rotoBuanM no 96 nOroHOB A1l BOEHHbIX.
MNepBas nenana exenHeBHO NO 8 NOroHOB, a BTopas — no 6. Kakas
M3 NOPTHUX cnpaBunack ¢ paboTon ObicTpee? Ha ckonbko aHen?
® CKONbKO BOEHHbIX HAJEHYT 3TU MOroHbI?

12 Beiuncm nanGonee yA006HbIM CNIOCOOOM.
a) 43 + 389 + 57 B) 5x20x6 p)8x(25+75) x)(200+120):2
6) 362 + 105 + 405 ry4 x40 x5 e)(9+50)x2 3) (344 +56) : 4

13 Pewwu 3apauym Hanbonee paunoHanbHbiM CNOCOOGOM.
3anuwum pelleHue Kaxaon 3agadm ¢ NosiCHEeHMEM U MPUMEPOM.

a) B cy660T1y my3eliHbii komnnekc ,,Ctapbii Opxen” nocetnnm 3 rpynnbl No
30 TypucToB, a B BockpeceHbe — 5 rpynn no 30 TypucTos.

Ckonbko BCero Typncros?

0) B napke koHb BeTepok kaTaeT getei B NOBO3Ke MO KPYroBOMY MapLUpyTy.
3a neHb OH npokatun 96 manbynkos U 102 eBOYKK.

Ckonbko pas npoLén BeTepok no mapLipyTy, ecnm B NoBo3ke 6 Mect?

14 Hairipn Hen3BecCTHbIe YUucna.
a) 342 + x = 800 B) 406 — z = 389 n) 4 xa=512 X)d:5=123
6) y + 73 =1000 r) r+—17=210 e) b x7=105 3)220:¢=10

15 3anmum npumep Ha AeneHue no 3afaHHOI NPoBepKe.

a)34x5+1=(] 6)60x7+4=(] B) 103 x5+3=F],
Y. Ar. Oct. Oen.

16 Pa6oraite B napax! lononHute Tabnauupbl. O6bSACHUTE.

KonuyecTBo (napbl) 4 5 8 6
LieHa (nen) 236 8 45 8
CtoumMocTb (f1en) 805 1000 720 88
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17 Hainpu penumoe.

a)x:5=81,o0crt. 4 B) z: 7=103, ocT. 1 e CoctaBb N0g00OHbIE
6) y:4=200, ocr. 3 r)ym:8=0,0cT. 6 npuMepbI.

18 Pewwm npumepom.
Y3HaMl, CKOJIbKO B KJlacCe Y4eHUKOB, eCcln:
a) 3a kaxgon n3 15 napt cmaaT no 2 y4eHunka n ewé 4 yyeHunka CToaT y J4OCKK;
6) 3a KaXXa0M M3 LeCTX NapT CUOST Mo 2 yYeHMKa, a 3a Kaxaon 13 0CTanbHbIX
NaTU NAapT CUAAT N0 3 YH4EHUKA;
B) 4 n3 12 napt cB0OOAHbI, a 3a OCTaNbHbIMM CUASAT NO 3 yHEHMKA.
e [IpouymTar nonyyeHHble NPUMEpPBI, UCMOJIb3YH MaTEMATUYECKYIO
TEPMUHOJIOTUIO.

19 CpaBHu, He Bbluncnsas. OGOCHYIA.
36 x5%36+5 490 :7%490:10 240 : 2 % 240 x 2
91 x9%83x9 130 x 4 % 4 x 130 600 :3%690:3
20 MpueBeau npumep ABYX TPEX3HAYHbIX YNCEN, KOTOPbIE:
a) nenartca 6e3 ocratka Ha 5;

0) nenaTcs ¢ OCTaTKOM Ha 2;
B) Npv AeneHnn Ha 4 AaloT 0AMHAKOBbIE YACTHbIE, HO Pa3Hble OCTATKM.

21 He Bbiumcnss onpenenu, CKosbKo Undp NonyyuTcs B KaXaoM oTBeTe.
Bbinvwn B oamH ctonbel, npumepsbl ¢ ABY3HAYHLIM YACIIOM B OTBETE,
a B Apyron — npumepsbl C TPEX3HAYHLIM YNCIIOM B OTBETE.
430 : 2 306:9 872 :8 43 x 2 4 x18 45 x 2
684 : 6 430:5 306:2 25 x4 32 x4 8 x 14
Bbluncnm 1 npoBepb, BEPHO NN Tbl paccyamii.

22 Pa6oraiite B napax! Haingute aBa cnoco0a ana HaXoXAEeHUs OTBeTa Ha KaXAablii
BONpoC.

700 m anekTpokabenst HaMOTanM Ha 4 KaTyLKN NOPOBHY.
CKonbko MeTpoB kabenss HAMOTAHO Ha TPU KaTywkKM? A Ha OBe KaTyLKn?

23 Pa6oraiite B rpynnax! CocTtaBbTe M pelunte 3agaum:

a) no avanory 6) no kpatkoi [ 6nyska ... ? nees
sanueu 6 6ny30K ... 540 nees

'_ 3 6nysku ... (?) nees

Bbl B 5 pa3 —
cTapiue Mqu.k @’ B) no npumepy | (56 kr + 72kr) : 4 =(* |kr }

)
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BAPUAHT 1 44 = BAPUAHT 2

P

e 0 AT AT e
1. BbluMcnu U BbINOJIHU NPOBEPKY. 46

a) 45 x 6; 0) 323 : 8. a) 8 x 63; 0) 230 : 7.

TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e L
2. Haiipy uncno, koTopoe: 16
npw geneHnn Ha 4 paér npv geneHnn Ha 3 faéT

B yacTtHom 172, a B ocTtaTke 1. B YaCTHOM 274, a B ocTaTtke 2.

3. Boluucnu yAOGHbIM cnoco6om. 3anuum Kaxkxgoe BbINOJIHEHHOE AeincTeue. /26

(158 + 42) x 3 (420 +49) : 7
R TR R TR TR
4. Pewun 3apayy C NOSICHEHUEM U NPUMEPOM. /36
B aktoBom 3ane 10 pagos no 20 mecr. B koHuepTHOM 3ane 20 psaos
CkonbkO MeCT 3aHsTOo, ecnu 4 psiga no 30 mecT. CKOMbKO CBOOOAHbBIX
cBOOOOHBI? MECT, ecnm 3aHaTo 550 mecT?

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII@B

3 nMpTE bie 3a .

1. Kakue uncna npsyyT Becésnble reomeTpuydeckme purypsl?
A x (E+@)=160 0) (A +E): @=10 B) Ax@®+E=79
& EB=10 A -@=0 - @=75
+=8 A+ =100 A x®=4

2. Kot Jleononbpg, xBactaeTt nepes MblLLWOHKOM: ,Moi xBoCT Ha 10 cm
OJINHHee, YyeM ero nonosuHal!“ Kakon anmHbl XBOCT y KOTa-xBacTyHa?

3. B yariHom cepBuse 12 vawek n 12 6nioged.
LLIkopnmebii KOT Mupat pa3bun yeTBepTb Yallek 1 TpeTb BoaeL.
Octanucb nn 6nogua 6e3 yawek? CKkonbko nx?

4. 3anyata YmKa, ®ung n Téma B TedeHne 12 MUHYT CMOTPSAT MyNbTOUbM.
3a CKONbKO MUHYT NOCMOTPUT 3TOT xe dpuibm Puna?
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5. Crpoum c paHTasueur, U3MepsAeM CO CMEKAIKOM

W FeomeTpuyeckue purypsoi

P accmarpuBaem 1 nogmeuyaem

He3amkHyTble He3amkHyTble
OTpeskn NOMaHbI€ NINHUM KpvBblE IMHNN
Touku '/\I><‘ /\/ . _L @
[ [ ] [ ]
[ ] [ J [ J
o R R 3aMKHyTble 3aMKHyTbIe
MNpsiMble NNHUM NOMaHbI€ JINHUU KPWBbIE NINHUN

A 8] 309

¥ Hapwucyiite B TeTpagsax reomeTpuyeckue opurypbl 3TMxX BUAO0B.
® MocTpoiiTe Npy NOMOLUU BEPEBKMU:
a) HEe3aMKHYTYIO KPUBYIO JIMHWNIO;  B) HE3AMKHYTYIO IOMAHYIO JINHWUIO;
0) 3aMKHYTYIO KPUBYIO JINHUIO; r) 3aMKHYTYIO JIOMaHYIO JINHWIO.
® Y710 el Bbl MOXETE NCMNOJIb30BaTh A1 NOCTPOEHUSA:
NOM@HbIX JINHUIA; KPUBBIX JIMHNIN?

\] YyUMCHa pacno3HaBaTb reoMmeTpuyeckue urypboi

y?’({;{y/mémm
L

L

e ;‘;é :}K

O /\

Kpyr TpeyronbHukK Keagpat [MpsaMOyronbHUK

¥ Kakas n3 atux ¢puryp SBnseTcs: 3aMKHYTO KPUBOW JIMHUEI; 3aMKHYTOI JIOMaHOW
nuHuen?

® Kyana cena kaxpas 6a6ouka?
OTBeTbTE, UCNONbL3YH C/I0BA:
BEPLUMHA, CTOPOHA.
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3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 HasoBu kaxpayto reomeTpuuyeckyito purypy.

EDIOZAFENEIP N (g

Kpyr TpeyronbHuk KsagpaTt [1pgMOyrofibHuK
2 AononHun

Be
Tabnuuy. PHINHEL

CTOpOHbI

3 MocTpoi ABa BEPTMKANbHbIX U ABA FOPU3OHTaNbHbIX OTPEe3Ka Tak, 4ToObl Nosy-
4YUTb NPSMOYTrOJiIbHUK. I3Mepb 1 CPaBHU AJIMHBI CTOPOH NPSIMOYTOSIbHUKA.
Y10 MOXHO NOAMETUTBL?

BHuMaHUe! MpoTtusonexawme cTOPOHbI NPSMOYro/ibHUKA PaBHbI NO AJIMHE.

¥4 — [/vHa NPSIMOYrOJIbHNKA;
i — UMPVHA MPAMOYTONbHIKA.

4 MocTpoit Ha KneTKax TeTpaau NPSIMOYroJsibHUK, Y KOTOPOro:
a) anvHa 4 cm, a WMprHA Ha 2 CM MEHbLLE;
0) wupurHa 3 cm, a gnnHa B 2 pasa 60sbLue;
B) oyimHa 3 CM, 4TO Ha 1 cm BOoNbLUE WVPUHBI.

5 Dawa noctponna TpeyroabHUK, COCTABASS KXAYI0 CTOPOHY M3 YeTbIPEX naso-
yek. ApTEM NOCTPOMNA KBAApaT, MCNOJb3ys CTONBLKO Xe nanoyek, Ckonbko Jdaia.
CKoNbKO Nanoyek OH Kian Ha Kaxaylo CTOPOHY?

6 Paéoraiite B napax!
PaccmoTpute psig reomeTpuyecknx puryp, KOTopbiMn yKkpaLleHa
orpaga. OnuwmuTe 3TOT PSA M HApPUCYNTe B TeTpaasax ero npo-
LOMKeHue.

7 Pa6oraite B rpynnax! Moaymaiite u BOCNpOM3BEAUTE NOCTPOEHUS KOPOTHILLEK.

w 7 noctpouna keBagpar u3 7 nocTpoun NPAMOYrosibHUK 13

é’“ BOCbMM NanoyeKk 0anHaKoBOW LIecTn nanoyek 0gMHaKoOBOW o

OJINHBI, CKPenunB NX nnacTtum- OJIMHBI, CKPEenuB NX NnacTuin-
JIMHOBbLIMU LLIAPUKAMM. HOBbIMU LLUAPUKAMM.
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¥ NeomeTpuyeckue Tena

y YUMCSH pacno3HaBatb POPMbl reOMETPUYECKUX Ten

CDEPA (LUAPR)

| KYB

| MAPANNENENUMEL
T\ pumeHsem, o6bACHsEM

A BepLluMHa

| 1 Kakumun reomeTtpuye-

| CKMMM GUrypamm siBns- pe6po

| I0TCSA BEpLUUHbI, pEOpa,

| rpaHm

| a) ky6a: rpaHb

| 6) napannenenvnena?

- 2 Kakas dopma y rpaHen kyba?
| Kakas moxeT ObITb popma y rpaHen napannenenunena?

: KonuuecTeo:

| BepLUMH pébGep rpaHem
| 3 DononHute Ky6

1 Tatauuy. Mapannenenunen

| Cdepa

4 Yem noxoxm 1 yem oTaMyaOTCS KyO 1 napannenenunen?
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 PaccmoTtpu reometpuyeckme popmbl. Kakne na HuX npocTtpaHCTBeHHbIE
(reomeTpuyeckue Tena), a kKakme — nnockue (reometpuyeckue eurypbi)?

0 ANOMA DRG] |

2 PaccmoTpy popMy Kaxaoro cnena, OCTaBlIeHHOro reoMeTpu-
4eCKMMU TeNlaMn Ha MOKPOM Mecke.
Kakune reomeTpuyeckune tefia Morim octaBuTb NoAo0OHble cnenbl?

3 PaccmoTpu, KaK KOpPOTbLILWKU CTPOAT reoMeTpuyeckue tena. 4ro cTtpout Kaxabii
13 Hux? OnuwK npepameTbl, KOTOPbIe eLLE HY)XHO B3SiTb KaXAO0MY, 4TOObl 3aBep-
LUMTb NOCTPOEHUE.

Kuonoika ‘ Burruk ‘ ‘ Cuﬂeuag,m ‘

Mb’i CICiel/{g&?EM KI&{IUTOHH(J{E Mb’i C/C/?EV)M@M naAoTtKu
ICM/QTO'ZICM NOAOCKAMU  CLOTTA. I/IJ{&?CTMJ,MHOgHMM MM/?MIC&WM.

® Pa6oraite B napax! [locTponTe KyObl U Napannenenunensl O4HUM U3 CNOCO-
60B, NOKA3aHHbIX KOPOTHILLKAMM.

4 Hayuucb puco-
BaTb B TeTpaau ! !

T T
| |
| |
reomeTpuyeckue @ @ J o4 '} _l _l i
Tena. d N ‘ N

5 LeHnc noctpoun TpeyrosibHNK, COCTaBNsAst KaXaylo CTOPOHY N3 TPEX Nanoyek.
CmoxeT nn HacTta nocTponTtb KyO, MCNONb3yst CTONBKO Xe Nano4vyek, CKOJbKO
OdeHnc?

e [[eomeTpuyeckme § SBNFITCH NPOCTPAHCT-
BEHHbIMW pOopMaMM.

3amMeHu kaXayio kanenbky e [eomeTpuyeckme GUrypbl GBASIOTCS § Gpopmamm.
COOTBETCTBYIOLLIMM CJIOBOM. o y KY68. 6 ‘ 12 ‘ n8 ‘ )

MpounniocTpupyii kaxaoe  ® Y § v § HET HM BEPLUMH, HN PEDEP, HM FPaHen.
npeanoxeHne pUCyHKOM. ® [ paHn § KBAAPATHOW MM NPSIMOYrOfibHON POPMbI.
e Y § OBe napbl paBHbIX NO AJIHE CTOPOH.
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¥ UsmepeHue pnvHbl. JeuumeTtp

y HAMCA U3MEPATD

a
) —— ,,
o 1/ L T ER T O T TEH AHIEE ] r!}
I
Tom 0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
10cm =1 am
OauH caHTumeTp [ecaTtb CaHTUMETPOB COCTaBASAIOT OAUH AeLuMeTp.

= e e R

100cm=10gm =1m
CTO CaHTUMETPOB COCTaBASIOT AECATh AEeLMMETPOB WU OOUH METp.

¥ [nuHa Kakoro npegMeTa MOXEeT COCTaBnNATb: 2 CM; 2 AM?

“ PUMeHsieM, OObSICHSIEM

O6pasey: 11cwm
1 Pasnoxure no o6pa3suy:

12 cM; 46 cm; 52 cm; 37 cm; 91 cwm. 1am  Tcwm
2 CkonbKo CaAHTUMEeTPOB COCTaBNAIOT:
a) 1amn 5 cwm; 06) 7aomu 9 cm; B) 2 oM 1 12 cwm;
3amu 8 cwm; 4 om 1 10 cwm; 6 amun 13 cm?
3 MpepcTtaBbTe No 06pa3uy AJINHbI: ‘
a) 111 cm; 362 cm; 179 cm; O6pazeu:
6) 110 cm; 440 cm; 550 cwm;
B) 101 cm; 909 cm; 707 cm. cot. | pec.| ea. | l l
e 3annwmnTe 3a4aHHble AJIVHbI B 2 1 3 omM=2M1aM3cm
nopsiake yobiBaHUS.
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3 akpennsiemM, pa3BUBaeM

1 Tonan Npa norosopunuck BCTPETUTLCH HA
MocTy. [1o mecTta BCcTpeuu Tong npoLén no
MOCTY 6 M, a Mipa — Ha 2 M MeHbLLe.
Kakoe paccrosiHue npowna Mpa oo mecrta
BCTPEun?

Onpepnenv oivHy MocTa.

2 Buinonu npeobpasoBaHus.

a)3m=F]ov=>]cm; e CocTaBb Nofo6HbIe
6) " Jm=80am="F]cwm; 1m=10am=100cM | ppumepsl ons cocena
B)ﬂM=ﬂp,M=SOOCM. no napre.
31CM9I61,£|,M @ 10 cm * 1 am @ 40 cm * 3 om

1aoM%1Mm @ 1 Mm% 10 om @ 6 om * 80 cm

1M*1cm @ 10 cm * 10 om @ 100 cm * 1 ™m

41@0=100 ™ 200=20 ™ 10<1@
1000 =10 %@ 30 =300 %@ 20<10
100=10 Q 600 =60 Q 10 >100

5 Pewmn 3aAa4yv n Bbipa3un OTBEThbl B Pa3JIM4HbIX eAUHNLUAX USMEepPEeHUnd.
a) [nnHa nentbl 1 M. TaHa oTpes3ana OT HEE KYCOK AJIMHOM 6 AM.
Hanan onnHy octaBLUenCa NeHThI.
6) BuicoTa pobota 28 cm. Kykna Ha 2 cm Bbilwe. Hanam BbICOTY KyKJbl.
B) OT MOTKa NPOBOMIOKM OTpe3ann 5 cMm, 3aTem eLwé 45 cm.
[nvHa ocTaBLllerocs Kycka coctaBnsiet 2 oM 5 cm.
CKONIbKO CaHTUMETPOB NPOBOIOKM ObINO NEPBOHAYANIbBHO B MOTKE?

6 MpeacTtaeb Nno 06pasuy ANMHDI:
a) 256 cm; B) 460 cm; 4) 507 owm; . cor. |nec./ en. _
6)534om 1) 280 cm: ) 903 ow. | OOPaseu: 14 3 cm=1m4 am3cu
7 Pa6oraiite B napax! BeinonHuTe npeoGpa3oBaHuUsa U NOCTaBbTe 3HAKM.
240 cm * 2 m 87 oM * 8 am 7 c™m
630 cm * 63 am 200M 3 cM * 2 M 3 oM
45 om * 452 cm 5m18 cm * 51 gm 8 cwm
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¥ UsmepeHue anuHbl. NMpeobpasoBaHue eguUHUL, U3MEpPeHUs

B cnomuHaem, 0606L1aeM

% Y10 M Yyem U3MepseT Kaxabli?
Kako# pe3ynbTat MOXHO nony-
YMTb B KaXA0M crny4yae?

® MeTp (M) — oCHOBHas eaMHULA U3MEPEHUS OJIVHBI.
ns namepeHns 4siMH MeHbLe MeTpa MCMoJb3yioT

aeuumeTp (AM) 1 caHTUMETP (CM).
10cm=1am;100cm=1m; 10 am =1 m.

¥ BbiGepuTe noaxoaawmini - a) pocta HOBOPOXAEHHOrO MNAAEHLA;
pe3ynbTat U3MEpPEHUS: 0) WMPUHBI KOMHATHI.

Y\ pumensem, o6bsicHaeM

MpeoGpa3syiite:
a) 7m; 45 m; 100 m
B AeUMMETPbI;

5am

S (ool

r) 80 am; 100 am; 500 gm
B METPbI;

yem 1 am.

3HaunT, 4ToObI NPpeobpas3oBaTb
MEeTpbl B AELMMETPbI, HYXHO
BbINOJIHUTL YMHOXeHMe Ha 10.

x 10
(20w

1 m B 10 pas 6onbLue, O6pasupbi: 1 om B 10 pas meHblue, ‘

yem 1 M.

3HaunT, 4T0ObI Npeobpa3oBaTb
AeLUMMETPbl B METPbI, HYXXHO
BbINOSIHUTL AeneHne Ha 10.

:10
Gl (5]

6)4m;9Mm;8m
B CAHTMMETPbI;

B) 5 am; 12 am; 30 am
B CAHTUMETPBI;

) 300 cm; 200 cm; 800 cwm
B METPbI;

e) 90 cm; 250 cm; 600 cm
B AEUMMETPbI.

Bo3bMM1'e Ha 3aMe.'.Ky.,

® Y106bI Npeobpa3oBaTb 66nbLIKE

€AVHULbI U3MEepPEeHUs B MEHbLUME,
BbIMOJIHAEM AENUCTBME YMHOXEHUS.

® Y100bI NPeo6pa3oBaTh MEHbLUKE
eAUHULbI U3MepeHns B 66bLuMe,
BbINOJIHAEM AelCTBUE AeNIeHUS.




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 MocTpon ¢ NOMOLLLIO NIMHENKWN [BE Napbl TOPUIOHTASIbHLIX OTPE3KOB AJINHOWN:
12cmvuiogm2cm; 1am1cecmum 11 om.
Mpy NOMOLLUM LUMPKYNSA CPaBHU MO ASIMHE OTPE3KM Kaxaoun napbl.

e pennoxu aHanorvyHble NPUMepPLI BUaa Flem={ Jam  Jom.

| o
&, * o ¢ 4 b
A v e e Uy
B

h o p -4
K nonovka CMHé&MléICﬂ anHTu/c Bunruk
1m 30 cm 135 cm 14 gpm 12 om 8 cm

HU3KOPOCNOoro Ao camoro BbiCOKoro.

2 Ha3oBu KopoTbILWEK OT CaMOro E "
2‘ )

® l‘|TO MO>XHO y3HaTb, BblHNCJIUNB.
135cm - 128 cm ={ | em:

14 om — 1311M=ﬂ,u,|v|?

3 TonwwmHa cnosaps 6 cMm, ero wmpuHa Ha 14 cm 6onblue TONWMWHbI, a ANIMHA — Ha
1 om Gonblue WnpuHbl. KakoBa gjvHa cnosaps B caHTumeTpax?

A Nnnna 6acceiina 20 M, ero LUMPUHA COCTaBASIET MOJSIOBUHY ANNHBI, @ ryOuHa B
10 pa3 meHbLUEe, 4eM CymMa ANNHbI U WpuHbL. Hangn rnybuHy 6acceinHa u Bbl-
pa3un e€ BO BCeX NOAXOASALLNX eANHMNLAX N3MEPEHUS.

5 a) CKonbko CaHTUMETPOB B: 2 M; 7 M; 26 am; 40 am; 5m 3 am; 8 m 12 agm?
6) Ckonbko meTpos B: 40 gm; 500 gm; 500 cm; 18 gm; 200 cm?
B) Ckonbko geummetpos B: 40 m; 52 m; 600 cm; 880 cm?

64OOLLM9|64OOCM 5M7cMm*7 gm5cm
7 M 85 cM * 785 cm =) 3m10cm*310cm
254 m*2mM50m4cm 2m10 om * 210 cm

7 Yepenaxa Hanpaeunacb B CTOPOHY OKeaHa, PacrnonoXeHHOro Ha pacCTOsIHUM
30 m. MNponrga 100 oM, oHa caenana npuea rnoL nanbMown.
Yepenaxe ocTanocb NPONTK BOJbLLE UM MEHbLLE METPOB, YEM OHa NpPeono-
nena? Ha ckonbko? Bo ckonbko pa3?

8 Paéoraiite & napax! CoctaBbTe U pewunMte 3apavy no YepTexy.
1000 m

l<
<

Marasu

i, A,

o4

<
7
[=]
e

N

by = L 5
oy M 8

” 625 m

A
y
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¥ U3amepeHue macchbl

|'Bicnomunaem, 0606waem PN

T\ pumensem, obbsacHseM

¥ Kakoit Bua uamepeHms n3o6paxeH Ha pucyHkax?

e [p1BeanTE NPMMEpPBI CUTYaLMIA, KOTAA UCNOJb3YIOT BECHI.

¥ HasoBuTte urpyliku B nopsiake BO3pacTaHUs UX Macc.

¥ Pacnonoxwurte nakeTbl B nopsake
yObiBaHUS UX Macc.

® Kunorpamm (kr) — ocHOBHas eauHMua
M3MepeHUs Macchbl.

s -C1A-(n
145 =10 ‘ = lm 1 kunorpamm  nONKMNO-  4eTBepTb
4™ =(] ‘ =100 | (1kr) rpamMmma  kusorpamma

e [lpuaymanTte v peLlumTe aHanormyHblie npumMepsbl.

SR
KTo GbiCTpee y3Haer, S v "

CKOJIbKO BECUT KaxXabli
TOPT?

e 6 6 o o o
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 CpaBHu:
a) KUJIorpamMm ryCuHbIX nepbeB 1 KMI0rpaMm ryCMHOro Msca;
0) KMnorpaMm ceMeyek 1 noakunorpamma kaptTodpens;
B) YeTBEPTb KMUJIOrpamMma xenesa v KnaorpamMmm BaTbl.

Bbino 64kr 100kr 52«kr 75 kr

2 Cocraes 3apgaum MpuHecnu 30 kr 20kr 118 kr 234 kr
no tabnuue. Mponanun 28 kr ? kr 85 kr ? kr

OcTanocb ? Kr 65 Kkr ? kr 108 kr

3 Pa6oraiire & napax!
Mpu B3BELWMBAHNN UCMONBL3YIOT MAPKMPOBAHHbIE rTMpW Mo 1 Kr, 2 kr, 5 kr.
Mopbepute rmpun ong Toro, 4ToObl B3BECUTD:
a) 18 kr kapTodens; 6) 25 kr nyka; B) 33 K MOPKOBM.
Hangute HeCkonbLKO BapMaHTOB.

4 Pelwuv 3apauvm ¢ NOSICHEHUEM U NMPUMEPOM.
a) Ha naceke cobpanu 176 kr rpeumwHoro n 324 kr iMnoBoro Méaa.
Mépn, pacnpenenunu no 2 kr B 6aHkn. Ckonbko Bcero 6aHoK noHagoobunocs?

6) B noutoBoe oTaeneHune npuwnm 18 nocbinok no 5 kr kaxaas n 17 nocbiiok no
8 kr kaxpasn. CKonbko BECAT BCE MOCbINKM?

® I3MeHM uncnoBble OaHHble 3a4a4n Tak, YToObl OHA pelwanacb OByMS OEW-
CTBUSMU. 3anuLumn 3TO peLleHrne NPUMepPOM.

B) B koHOouTepckyio 3aBe3nn B 0amH AeHb 120 kr caxapa, a BO BTOPOA —
yABOEeHHoe 3Toro konmyectsa. CKOIbKO caxapa 3aBe3nn 3a 9T Asa aHA?

e 3ameHn BblOeNIEHHOE LIBETOM CJIOBO TakK, YTOObl MOTPeO0BanoCh BbINOMHUTD
nencreve geneHns. Hanam Heckosibko BapMaHTOB.

5 MNTrua KMBM BECUT 2 KT.
OHa Ha 88 kr nerye ctpayca.
Ctpayc B 6 pas taxenee rpuda.
Ckonbko Becut rpud?

® Pa6oraiite B rpynnax!
MNepedopmynupyinte NMCbMEHHO
yCnoBue 3aga4yun passivyHbiMu
cnocobamu.

Kakas rpynna HangéT 6onbLue
cnoco6oB?
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¥ UsmepeHue EMKOCTH

B cnomuHaem

¥ Hasosute cocyabl, u3obpa-
XXEHHbIE Ha PUCYHKaX.

Kakune Xnagkoctm MOXHO B
HUX XpPaHUTbL?

B JluTp () — OCHOBHas eAMHULLA U3MEPEHUSI EMKOCTM.
© EMKOCTb Kaknx 13 N300paxEéHHbIX COCYL0B MOXET ObITb:
a) 1 n; 0) meHbLue, 4em 1 n; B) Oonblue, Yem 1 n?
[MpuBeguTe NnpuMepsbl Opyrux NOOXOAALLMX COCYO0B OJ15 KaXO0ro cnyyas.

e Kakon n3 aTux cocynos umeet ¢popmy napasnnenenuneana?

Y ypHup 3apau

1 Y1006l ONpenennTb EMKOCTb KyBLUMHA, ANMHA nepenunia Bo4y U3 Hero
B 4 yawkun. CKOMbKO Yallek HanonHUT AnnHa, ecnm oHa BO3bMET:
a) yalukuM B 2 pasa MeHbLUue; 0) yalkm B 2 pasa 6onbLue?

2 Kons nepenun Boay M3 OECATUIMTPOBOrO Beapa B ABYX/IMTPOBblE OYTbINKMW.
Ckonbko OyTbINOK HanonHun Kona?

3 Kaxosa &mkocTb bupoHa, ecnu 120-nnTpoByto BOYKY HAMONHUAM BOAON U3 TPEX
O6naoHoB?

4 cronbko pas no non-nuTpa B ogHom nutpe? B Tpéx nutpax? B gecatn nutpax?

5 a) Ckonbko nutpoB Monoka BmeLLaoT 100 NOA-TMTPOBbIX GYTbIIOK?
6) Ckonbko cTakaHOB EMKOCTbIO YeTBePTb NnTpa BMmellaioT 10 1 kBaca?

68 6ouky Bnmnm 10 BEaep no 12 n Boabl. CKONbKO BECUT HanosHeHHas 00uka,
ecnn nuTp Bogpl Becut 1 kr, a nyctas 6oyka — 80 kr?

7 N3 300 n MOJIOKa, Hal0EHHOIro Ha depme, 50 N OTBENM HA KOPMIIEHNE TENAT, a
OCTasibHOe MOOKO nepenunv noposHy B 10 6naoHoB. CKObKO MOJIOKA B Kax-
A0oM 6uaoHe?

8 Pa6oraiite B rpynnax! MpouutanTe peuent.

PewwuTe meTonom npoo.
HaiipuTe BCe BO3MOXHble BapUaHTbI.

B0 CcKkOnbKO ABYX- U TPEXJIUTPOBbIX
KYBLUMHOB NOBAPEHOK CMOXET
nepennTb NPUrOTOBEHHbI HANMUTOK?

10 1 MMHepanbHON BOARI
3 N1 IMMOHHOrO cnpona

1 n anenbCMHOBOIO
KOHLEHTparta

R

)
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¥ UsmepeHus \

B cnomuHaem, 0606L1aeM

¥ PebGsiTa uaMepunu pasnuyHbie NpeamMeThbl B AeAYLKUHON KNaa0BOM.
e KaknuM MHCTPYMEHTOM MONb30BANCH KaXAbIA N3 HUX?
e B Kaknx eguH1LAX N3MepPEHNS BblpaxeH Kaxablin pesynbrar? AM (CM) (KI (M

) %@ @'
LWnpuHa nonku OnvHa nonkm baHka BmeLLaer Bouka BmeLLaet
paBHa 40 . paBHa 801 . 3 KBaca. 150 KBaca.

® 4YTO MOXHO y3HaTb, Bblincame: a) 150 03 ; 0) 150 -3 ?

® BblumcnmTe, Ha CKOJIbKO M BO CKOJIbKO Pa3 AfiMHa NoJiku 6onblue e€ LWMPUHBI.
e Kakue eLLé npeaMeTbl MOrv n3mepuTb pebsTa B KnagoBon?
Kakve MHCTPYMEeHTbl MM NoHaAo0unnch Obl?

P ewaem, 06bsacHAEM

1 MpeoGpasyiite: a) B geunmeTpbl: 3 M 2 am; 3 M 12 am; 3 m 20 cm;
6) B caHTUMeTpbl: 2M 8 cMm; 4 M 2 aM; 5 M 3 am 6 cm.

2 Poct Tpoux manbymkoB 135 ¢cm, 1M 5 am, 1M 4 am 2 cm.
HanguTte pocT Kaxnoro n3 HMx, ecnmn U3BecTHo, 4To Cawa He Bbilwe BukTopa,

Ouma Huxe Buktopa n He Huxe Calwum.

3 13 ogHoro KMnorpaMma Makynatypbl MOXHO M3rotoButb 20 TeTpagen.
Ckonbko TeTpagew Boinaet n3 100 kr makynatypbl?

4 KpecCTbsiHWH Bbikonan 3a Tpu aHs 600 kr kapTowwkun. B nepsble ABa AHA OH COO-
pan sBcero 400 kr. Bo BTopor 1 Tpetnin aeHb — 446 kr. CKOSIbKO K110rpaMmoB
KapTOLLKM BblKanblBan KPECTbSIHUH Kax bl OeHb?

5 Ha OQHOM KOCMW4YEeCKOM Kopabne pacxoayloT exeaHeBHO 36 COCYAOB BOAbI MO
5 n. Ha gpyrom — 88 cocynos no 4 n.
Cdopmynupyiite Takoi BONpoc, 4ToObl 3aaaya pelwianacb AeicTBUEM:
a) cnoxeHus; 0) BblYUTAHUS.

HKyc poe To oooooooooooooo.

°

°

N3mepbTe npegmeTsl B BaweM knacce. CoctaBbTe v pewmTte 3 334a4u C MOo- o
JIy4eHHbIMW JAaHHbIMU. npeﬂ,CTaBbTe pe3ynbTaThbl B BUAOE MPOEKTa. :
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¥ NamepeHue BpemeHUu. Hacbl

B cnomuHaem

¥ PaccmoTpute n 06baCHUTE.

CTtpenkun yacos:
—— YacoBas;
= MWUHYTHAS.

MonaeHb MonHoub

| ] + 12 yacoB . '
| 14ac = 60 muH 1 aeHb = 24 yaca
| - 12 yacos

¥ HasoBuTe pa3HOBUAHOCTU YacCOB U YKa3aHHOE Ha HUX BpeMs.

¥ U306pa3uTe nNosoXxeHne CTpenok Ha umdpepobnare, 3aTeM CKaXuTe UHaYe:
a) yac OHs; B) [1Ba 4yaca nononyaHu;
6) BOCEMb 4aCOB BeYepa; r) WecTHaaLuaTb Yacos.

: e [prBeanuTe NpUMepbl COOLITUIA, KOTOPbIE MOTYT MPOMCXOAUTL B 3TO BPEMSI.

T\ pumeHsiem, 06bscHsAEM

Pab6oraitte B napax!
MpouuTaiiTe BpeMs Ha Yacax U onpepenuTe, CKOJIbKO BPeMEHMU AJIUTCS NMyTh KaXaoro.




3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 ypOKVI Ha4YMHAOTCH B BOCEMb 4acCcoOB yTpa.
N306pa3u Ha undepOnaTe BpemMs Npuxoaa Kaxa[oro us peosar.
- Mawa npuwna B wkony 3a 20 MUHYT 0 HA4Yana ypoKOB.

- Cepéxa onoagan Ha 5 MUHYT. e HasoBu geTen

- Erop npuwén Ha 10 mmHyT no3xe, yem Mawua. B NOpsiKe nX

- AnvHa npuwna Ha 10 MuHyT paHblie Cepéxn. npuxona B LUKOY.
2 Ckonbko BPEMEHU OBUXETCHA 3 Cronbko BPEMEHN OOIKHO NMPONTH

Kaxgas cTpesika rno ykazaHHomy C MOMEHTA, YKa3aHHOro Ha Kaxaom

cekTopy undepbnara? 9/1eKTPOHHOM OyanibHMKE, 00 OKOH-

4yaHUs cyTok? CKONbKO BpEMEHU
NPOLLNO Nnocne nonyoHa?

18:15 | [eoNs] [23:59] 22:01

a) 6) B)

\/

4 a) CKoNbkO MUHYT COAEPXNTCS:
B YETbIPEX Yacax; B ABYX Yacax C NOMOBMHOM; B Yace C YeTBEPTbIO?
6) Ckonbko yacoB coctanstoT: 360 MuH; 720 MuH; 840 MUH?

HKyc ............

Pa6oraiite B napax! PaccMoTpuTe NnepeyeHb MeXayHapoaHbIX 9KONOrM4eCKnX
NpPasgHMKOB, PACMONOXEHHbIX B MOPSAKE UX CNefoBaHUA B rogy. YcTtaHoBuTe
AaTy Kaxaoro cobbiTns 1 onpeaennTe, CKONbKO AHEN pas3nendtoT ABa nocne-
AoBaTeNbHbIX NpasgHuKa.

Kakas napa cnpaButcs ObICTpee ¢ 3agaHmem? MexayHapoaHble 3KON0rnyec- |

M Z Kne npasgHnKM 0TMevaloTes,
e)K,EI,YHapO,EI,HbIVI AeHb fieca yT100bI npueieyb BHAMaHNE
BceMMpHbIl AeHb BOapI noaen Ha HeoOXxoaMMOCTb

3aLlmMThl OKpYyXatoLen cpegpbl. |

MexayHapoOHbI OeHb NTUL, v

[ ]

BcemMupHbIV feHb 300P0BbLS .

[ )

MexayHapoaHbli AeHb 3eMinu o
[}

BceMupHbI oeHb okpyxatoLen cpeabl .
[}

BceMunpHbIi oeHb OKeaHoB .

[ ]

MexayHapoaHelin feHb ConHua .
[ ]

BceMupHbIV AeHb YNCTOThI .

[ ]

BceMupHbI AeHb XUBOTHbIX o

[ )
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¥ UsmepeHune Bpemenu. Kanenpgapb

B cnomuHaem

¥ KaneHpapb nokasbiBaeT nopsaok
cnenoBaHUS MecsLeB, Heaenb U AHen roaa.

¥ PaccMOTpUTE PUCYHKMU U PacTONIKYATE UX.

® B 3TOM Mecsaue 31 OeHb;

e B 3TOM Mecsue 30 gHen;

® B 3TOM Mecsue 28 gHen (unm 29 gHen, ecnm 310
BMCOKOCHbIM rof, HacTynawmLwinm pas B 4 roga).

B [ina n3amepeHus BpeMeH#M 10 net = 1 pecaTunetune
MCMONb3YIOT U Apyrue eauHULbI,
66nblune, yem 1 roa. 10 pecatuneTnin = 1 cronetune (1 Bek)

Y\ pumeHsem, o6bsicHaeM

1 Bbluucnurte, CKONbKO: 2 CpasHure.
a) oHewn pnatca 3 Hepenu; 40 Hepenb; 1 rop * 360 pHen
6) Hepenb 06pa3yioT 56 gHen; 84 oHs; 1 MecsL, 7 oHeit * 39 aHei
B) MecsueB cogepxart 2 roaa; 8 ner; @ 3 Hepenu * 1 mecsiL,
r) net coctasnsioT 120 mecsues; = 60 Hemenb * 1 rog
B) NecaTtnneTnin CoCTaBnsoT: @ 3 pecatunetua * 30 net
40 net; 90 net; 120 ner; 1 Bek * 12 pecaTuneTwii
e) ctronetun coctansaoT: 300 net; 500 nert.

3 B kakmx oByx BpeMeHax roga oAMHakoBOeE KOJSIMYeCTBO AHEWN, eCnu roa;
BMCOKOCHbIW; HE BUCOKOCHbIN?

4 CKOJIbKO BpEeMeHU Anuncs nyTb?

noHepeNnbHUK BTOPHHUK cpepa BOCKpecCéeHbe
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

ANPEJIb
1 PaccmoTpu kaneHpapb noroapbl. n B C Y Nnr Co6 B
3anum B TeTpaab: ) 1 2 3 4 a5 &G .
a) OHV Hefenu 1 Yucna, Korga LWen
DOXOb (Harnpumep: NoHenenbHUK, 7 8 9 @& 10 1 12 13
14 anpensi); 144 15 164 174 18 19 20

6) OHN Hepelnn n l-Il/'ICJ'Ia, Korga yTpom 21 22 23 24 25 26 27
OblN0 COJIHEYHO, a 3aTeM NaCMypPHO;

, YPHO:  — og a 29.4 30
B) OHU N 4Yncna, Kkorga Obln0 MacMypHO; o
r) Ha CKOJIbKO SAICHbIX OHEN OblN10 6onbme, 4YeM MaCMYpPHbIX;
p,) Ha CKOJIbKO MeHbLUe OblNo JHen ¢ rpo3amu, 4em FACHbIX.

3 Adonuwute eanHULbl
M3MepEeHUs BPEMEHMN.

4@=480 1200=5@
3I®=21@
4 TouHoe Bpemsa 12:15. Kakoe BpeMsi NOKa3bIBalOT Yachl:

~a) LUnyHTMKa, ecnu oHu 6) CuHernasku, ecnm oHu
%59 cnewat Ha 15 MUHYT? OTCTaloT Ha 15 MUHYT? =

2 Kypc neyeHns B caHaTopmun paccymMTaH Ha
3 Hepenu.
Kakoro uncna 3akoH4nTcs Kypc, KOTOpbIii
Hauart: 28 maprTa; 16 niong; 10 aBsrycra?

5 Hazoeu TouHoe BpeMs, eciu:

m a) Ha yacax BunTuka 16:05, s
A2 1 oHu cnewat Ha 20 MUHYT; PN

HKye 5 oooooooooo;\/
Pacnosnan ckasky. by

PaccmoTpu BpemMs Ha 4acax M BOCCT2HOBW NOCNen0BaTeNbHOCTb
COObITUIA. Y3Hal, CKOJIbKO MUHYT MPOLLIO OT OAHOro CobbITUS
[0 crefylowero, U CoCTaBb ONMcaTesibHbIA TEKCT.

6) Ha yacax KHono4kun 8:50,
N OHW OTCTAIOT HA 25 MUHYT.

(My>|<|/||<, NMOrOHABLUNM

BOJIOB, YBUAEN JINCY U
KUHYI €€ B NoaBoAy
C PbIOOMA.

s l e
Mepngenb nonpocun -~ Jlnca nepetackana |
NCY HaYy4uTb €ro, @ HaKWAHHYIO C NOABO-
Kak pblba noBuTCs. i</ | Obl PbiOy B CBOIO HOPY
A > o

|V AaBaii ynnetatb.

p
Mengepnb cyHyn
XBOCT B MPYA, 4TO
Ha Kpato neca, 4To0bl

_noviMaTh pbIOy.

Bopa B npyny 3amépana
n NpuxsaTuia MegBexun
XBOCT, OyATO

Knewammn KaknMun. @

Hynacb NOCPeaun AOpPoru,
OyaTo mépTaas.

N
Xutpasa nica pacrs-

/
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¥ OeHeXxHble eANHULLbI

B

crnoMuHaeMm, 06o0Laem

¥ B cTapuHy AN OLEHMBaHUS TOBapa JIloAU UCMNOJIb30BaN 30J10TO, MeXa, 3epHO —

BCE TO, YTO B UX NpeAcTaBieHnU ObIJI0 0CO00 LIEeHHbIM.
Co BpemeHeM B KaXA,0M CTpaHe AJg OLEeHMBaHNUS TOBapa YCTOS/ICb €AUHbIe
DEeHeXHble eAUHULLbI.

¥ CywecTByloT ABe (GOPMbI XOXAEHUS AEHEXHbIX € AUHUL, — KYMIOpPbl U MOHETHI.

B Pecny6nuke MonpoBa Kyniopbl Ha3biBalOTCH

nesiMu, a MOHeTbl — GaHamum. | 1neii = 100 6anos |

aeikeiy )~ ® ]
ﬂnnﬁvui?; LD —t: §1 = ﬁ -I-:I::;E: i)
7= :.1:.. e > R
. wothely (5 @ 6
’ 0 OJib
;E'i_ XotwTe e 3Hary >
WETRT zm:{@\ -
: o HasBaHusa AeHEeXHbIX eauHUL,:
e s:ﬁq-:i b e B cTpaHax EBponeinckoro coio3a — €Bpo U LIEHT;
B | ’Qﬁ[h @ e B CoeaunHéHHbIX LLTaTax AMepuku — [0nnap u LEeHT;
- L] L
! trm 01 . ® Ha YKpauHe — rpMBHa U KOmneika,;

b T ) ® B PyMbiHuM — neii u 6aH;
l b, e B Poccumn — py6inb u koneiika.
RRSEY .

.K HKy €.ttt e ceeeeccccscoscoossccccccee

Cymma (newm) 4 1 il M E H

JornonHnTte | YpsoeHHas (nem) T b| 28 30 A A

Tabnuuy. MonosuHa (6aHbI) r O @ bl| 500 b
YeTBepThb (OaHbl) P B Yy 0] N 75

Pacwundpyrite nocnaHne 6aHkupa JléibaHa, 3aMeHnB YNCa COOTBETCTBYIO-
lwmmm BykBamm n3 Tabnmupl.

14 10 3 2 200 250
14 375 150 750 25 6 50 8 700 20

8 100 350 14 375 15 , 6

8 100 6 8 20 8 700 20 700/ 350 15 375 15 |
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3 akpennsiem, pa3BUBaeM

1 cocraes ABYyMSi cnoco6amu cymmy B:
a) 100 neeB; ©6) 200 nees..

2 Kakyto caa4vy HyxHO nonyuuTtb ¢ 200 nees, ecnu 3a BCIO NOKYNKY YNJja4yeHo:
a) 125 neeB; 6) 150 neeB; B) 150 nees 75 6aHoB; r) 125 nees 50 6aHOB?

3 Y Oumbl v Cawu geHer Gbino nopoBHy. K10 13 pebat notpatun 6onblue,
ecnu Ouma nonyyun coady 45 nees 20 6aHoB, a Cawa — 54 nes 10 6aHoB?

4 Y koro 6onblie peHer?
a) Y OkcaHbl 6 moHeT no 25 6aHoB, a y Mawwn 4 moHeTbl no 50 6aHOB.
6) Y Banu 18 moHet no 10 6aHoB, a y eHuca 40 moHeT no 5 GaHoB.
B) Y XeHun 3 moHeTbl no 50 6aHOB 1 ogHa MoHeTa B 25 6aHoB, a 'y Cawm
2 Kyropsbl Mo Neto.

5 a) Ha ckonbko kyntop rno 20 nees MOXHO pa3meHsTb kyrnopy B 100 nees?
6) Ha ckonbko kyntop no 5 nees MOXHO pa3meHaTb 2 kyniopbl no 20 nees?
B) Ha ckonbko kyntop rno 50 nees MoxHO nomeHsTb 30 kyniop no 10 nees?

6 KonunyectBo LleHa CtoumocTb
Kuctouku 2 4 nes ? 6aHOB
Pyuku ? 200 6aHoB 48 nees

®dnomacTepsl 10 ? nees 1000 6aHoB

7 B kakux Kyrntopax MOXHO OniatuTb CyMMy B 57 nees?
* Hangwn Tpu BapnaHTa oTBeTa.

8 B Kakunx MoHeTax MOXHO BblgaTb Coauy, eCiau kHura LeHoi 9 nees v 10 GaHoB
onniayeHa kyniopori B 10 nees?
* Hanaw nate BAPMAHTOB OTBETA.

9 CocraBb 3agaum no KpaTKnm 3anmcam un peLlin umx.

a)44¢ ... 128 nees 6)104 .. ? neeB B) 64 ... 306neesB
86 ... ? nees 56 ... 500nees 56 ... 7?7 nees
?6 ... 64neq ?76 ... 400nees ?6 ... 357neeB

10 rocnoxa MNeTpoBa kynuna 6 rnybokux Tapenok no ueHe 32 nes n 6 NIoCKnx
Tapenok no ueHe 18 nees. Hangm obuLyio CTOMMOCTb NOKYMNKM.
e Ckonbko cgauv et gaayt ¢ 500 nees?
e Ckonbko 4Yallek no 9 neeB OHa CMOXET KYNUTb Ha MNOJTyYEHHYO caadvy?

11 FocnoamH Mopapecky onnaTui CH4ET 3a rad3 aAsymsa kyniopamu rno 50 nees u
opHon kyntopown B 20 nees. Coayvy emy Bblaanu Tpems Kyniopamu no S nees u
ogHou kyropon B 1 nent. CKoNbKo eHer yniadvyeHo 3a ras?
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¥ Ko c ycepavem yuunca?

1 Y kaknx reomMeTpu4eckux Tes.
a) HeT BepLUUH; B) MO KpanHen mMepe ABe rpaHn ABNGI0TCA KBagpartammn?
6) 12 pebep;

2 Haiigu v ncnpaeb owm6kn HesHaikn.
a) Y /Cyé;l U napasiesenunega no 8 5€/MMH, 6 2/7&1/4617 u 12 CTOPOH.
5) Y napaiieienunega He Moxer ObtTh Z/MH&? /cgﬂad,pamo&? (fjoprt

s

5) Mue HYIKHO KYnuTs Ha &;ﬁpe 212 NOJCOLHETHOLD MACAA, 3L MEGA, 1L CMETAHGL,
1Kz caxapa u 1M KoA0aCH

3 Aonuvwiun:
a) eaMHNLBI N3MepeHns 0) Ha3BaHWS N3MEPUTENbHbIX MHCTPYMEHTOB
- B 604ke 70 @ COnéHbix OrypuoB | - Tanuio namepsiot Q;
n 30 @ paccona; - ¢ nomoLLblo @ MOXHO Onpeaen Tb,

- rnybuHa 6oukmn coctaenset 1@. | kakoe n3 AByx 960K Taxenee.

4 Y10 ANMHHEe U Ha CKOJNbKO?
a) [lnvHa kHurn 3 am, a gjimHa TeTpaam 25 cm.
6) AnuHa komHaTtel 50 gm, a gnvHa kopuaopa 3 M.

5 Bbiuucnu:
a) CKONbKO Kyntop no 5 neesB MOXHO pasmeHsaTb Ha 20 moHeT no 50 6aHoB.;
6) ckonbko kyniop no 10 neeB MoXHO pa3meHsTb Ha 200 MOHeT no 25 6aHOB;
B) Ha CKONbKO MOHeT no 50 6GaHOB MOXHO pa3meHsTb 5 kyniop no 20 nees;
r) Ha cKonbko MOHeT no 10 6aHOB MOXHO pa3mMeHsTb 4 kyntopbl No 50 nees.

6 Ckonbko COCYA0B EMKOCTbIO NMOM-INTpa HeOOXOAMMO B35Tb, YTOObLI OMYCTO-
LWUNTb KAHUCTPY C AeCATbIO NUTpamMun BOAbI?
e A ecnun GpaTb OBYXJIMTPOBbIE COCYAbI?

7 B onHom Gouorke 40 n kBaca, a B OPYrom — Ha 4yeTBepTb MeHblue. CKOJIbKO
OEeCATUNNTPOBbBIX OAHOK MOXHO HaMOIHUTL KBACOM N3 3TUX ABYX OOYOHKOB?

8 Ha MeJbHMLY NPUBE3M 6 MELLKOB NOo 45 Kr nweHnubl 1 8 mewkos no 50 kr
fg4meHs. HYero npmeesnu 6osbLue: NWEeHNUbI MK g4MeHa? Ha ckonbko?

9 Paéoraiite B napax! 1kr ... 2 GaHKu
CocTaBbTe M pelunTe 3aga4vy no KpaTKoi 3anmucu. 500Kkr ... ? GaHOK

10 Pa6oraite B rpynnax! [lonMwure eaUHALIbI USBMEPEHUS.
Hangute BCe BO3MOXHbIE BAPUAHTbI U YTOYHUTE B KaXOOM Cilyyae eguHuuy
N3MepeHns.

190=70 10=600 10=100 10=1000
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BAPUAHT 1

;’ - BAPUAHT 2

Ty
1. 3anuwu Ha3BaHue: O

reoMeTpuyeckoro Tena, y Kotoporo reoMeTpuyeckoro Tena, cnep,
BCe rpaHun keagpatHou Gopmbl. KOTOPOro Ha MOKpPOM Mnecke MOXeT
NMETb MPAMOYrO/bHYI0 GOpMY.
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e erreeen

2. 3anuwm O0ykBy U, ecnu cuntaelub BbICKa3blIBaHUE UCTUHHbIM, @
unu 6ykey J1, ecnu cuuTaellb €ro JIOXHbIM. /

Caxap 13 6aHKM MOXHO U3MepUTb CoK 13 KOpOOKM MOXHO M3MEPUTb
B INTPax. B KMUIOrpaMmmax.
LT e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
3. 3anuwum 6yKBy, COOTBEeTCTBYIOLLYIO HAMMEHbLUEMY PACCTOAHUIO. ’
A B C A B C
1450cm| | 4m5cm | [4m50 M| 270cm| (2mM7cm | 2mM70 M|
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
4. 3anuwumn yKkasaHHOe BpeMs, eciim ceinyac: @
a) OEHb;
0) HOYb.

e e e e e e e e e e e e e ey
5. Bbluncnm: @

a) CKONIbKO AHen oTaenstoT 25 geka- a) CKOJIbKO MecsLEeB OTAENSIoT
Ops OT 7 aHBaps; OKTA0Pb OT WNIOHS;
6) ckonbko kyniop no 10 neeB MOXHO 0) Ha ckonbko MoHeT no 10 6aHoB
pa3meHsiTb Ha 40 moHeT no 25 6aHOoB. MOXHO pa3meHsaTb 20 Kynop no

5 Nnees.

3AuymptEpHag 3an24a \/\‘R

Cto9 Ha ogHOW Hore, anct BecuT 12 kr.
Onpepenu Bec ancta, CTosawero Ha 06enx Horax.
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6. Mnopbl yueHUs

¥ Kak Tbl nOHUMaeLwb HaTypanbHbie Yucna?

1 N3006pasu kaxpoe U3 yncen Ha Lapukax, cnepys Koay.

Kon: 342
eoniuia —> () ».

pecatok —> | |
COTHS — A\

2 Ha3oBu B nopsigke BO3pacTaHUs Yicna:

a) ot 205 po 212; 6) ot 202 mo 196.
3 HasoBu B nopsake yObiBaHUS yncna:

a) ot 357 no 362; ©6) ot 888 mo 893.

4 3anuLm psa M3 NaTy NocnenoBaTenbHbIX YUCeN Tak, 4TOObI NocepeanHe okasa-
JTOCb YXCNO CTO OOMHHAALATD.

5 nNpepwecteyiowee uncno 349 300 499
Yucno 648 711 222
Mocneayiowee uncno 250 101 1000
6 Pacnonoxmu B nopsiaxe y6biBanus wicna:
635, 197, 638, 653, 681, 179, 604, 650, 36, 300.
® B nonyyeHHOM psigy NOAYEPKHM HEYETHbIE YMCNa.

7 Kakas undpa moxet npsitatecs nog a) 637 = 6@7 B) @73 > 873

KaXkAabiM NUCTKOM?
Haingm Bce BO3MOXHbIE OTBETHI. 6) 5@\4 < 524 r) 245 < 24@

8 3anuwim HamMmeHbLlee U HaubonbLuee U3 TpéX3Ha‘-IHbIX yucen, B 3annMcu KOTopbIX:
a) umdpa 1 cToUT Ha MecTe coTeH; ©0) umdpa 0 BCTpeyaeTcs 0amH pas;
B) BCe LUNPPbI pasfinyHbIe.
9 BbiiBU 3aKOHOMEPHOCTb U 3anuLUM CneayloLwue TPy YNCa B KaXAOoM psaay.

a) 250, 300, 350, ... B) 20, 40, 80, ... a) 910, 820, 730, ...
6) 400, 425, 450, ... r) 800, 400, 200, ... e) 884, 775, 666, ...
10iPasoraiire & rpynnax!

a) Hanpgute Bce Tpéx3HayHble Yncna, B) Hangnte BCe ABYy3HaA4HbIEe
cyMma UMdp KOTOPbIX paBHa TPEM. yricna, KOTopble Npu AeneHun:
0) 3anuwunTe BCce yncna ot 106 oo 124, - Ha 9 patoT B ocTaTtke 1;
npousseneHne umMdp KOTopbIX PaBHO - Ha 5 palT B YaCTHOM M B OCTaT-
HYJH0. K€ OZIHO U TO Xe YMCrO.
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¥ Kak Tbl ymeelb NpuMeHsTb apudpmeTnyeckme aencTena?

1 PaccmoTpu uicna, Ha KOTOpPbIX CUAST NONyrau.
a) YBenuyb Kaxzgoe 4Mcrio B 2 pasa; Ha 2.

6) YMeHbLUM kaxaoe uncio Ha 10; B 10 pas. 10) 4100 500
2 20+70 36 +15 800 - 604 320+ 50 -74

200 + 70 136 + 315 860 - 80 230 + 80 - 110

20 + 700 153 + 351 868 — 86 520 - 60 + 40

200 + 700 536 + 375 868 — 686 327 - 172 - 56

¢ Bbibepn OoBa npumMepa Ha CNnoXeHue 1 ABa npMMepa Ha BblYMTaHWE U BbINOJ-
HU A9 KaXA0ro U3 HUX NPOBEPKY.

3 Bbluvcnu B CTONOUK.

26x3 | 49x9Q | 206x3 | 484x2 | 312:3 | 500:4 | 102:6 | 702: 9
5x48 | 99x4 | 7x150 | 333 x4 | 207:3 | 785:6 | 610:5 | 380: 4
4 Onpepenu NopsaAoK BbiNOJIHEHUS AEACTBUI U BbIMUCIMN.
(325 + 124) - (186 + 95) 26 x (10 - 3) 3 x 14 + 146
(842 — 428) + (330 — 305) 54:(9: 3) 245 - 4 x 25
(325 + 85) — 206 — 96 34+ (17+2) x 7 3x16+10 x 18
841 - 509 - 200 + 53 (28 + 52) : (2 + 18) 205:3+423:9

1 x 40 + 404 4x2x30:20

404 - 4 x 40 200:5: 4

40 x 41 (40 : 4) 303 : 3 + 303

440 - (40 : 4 + 4) 125 x 3 + 125 x 2

5-+85 E : 80 EX44 E—168 E
E 5 E+495 E—SSS EXZO

e [NpoynTan Lenoykn BblYUCIEHNN, NCMONL3YH MaTEMATUYECKYIO TEPMUHONOTMIO.

6 CpaBHM, He BblYUCNAaa.

416 - 254 % 416 + 254 498 + 237 % 237 + 408 0:348 % 0 x 348
416 x 2 % 2 + 416 () 175 x 4% 3 x 175 (<) 348-0%0+348
4161 2 % 416 x 2 8 632:8 % 504 : 8 8 300 : 100 % 30 : 10
416 - 2% 416: 2 632 - 458 * 632 — 58 20 x 40 * 4 x 200

7 Paboraiite B rpynnax!
MoctaBbTe BMecTo (L Tako# 3HaK (+, —, X, :, =), YTOObI NOJYy4YUTb BEPHO PELUEHHbIE
npumepbl.

2L 50¢ 100¢ 1 800C 102 8C 16 6C 84C 7€ 2
gL 4C0CO 6€3C0C 18 9¢ 900C 100€ 1

129



¥ Kak Tbl ymeelub peluatb U COCTaBNATh 3aAaumn?

1 Bnuwmn YyucnoBble paHHbIe YC/IOBUIA 3aA4ay B Tabnuuy, 3aTem [0N0JIHU eé.
e [lnma kynun 5 po3s no ueHe 16 nees.
® 8 0QMHaKOBbIX Ba3 cTOAT Bcero 704 nes.
e Mama kynuna nonoteHua un 3annartmna 210 nees.
Kaxpoe nonoteHue ctout 30 nees.

e &/ <&
KonunyecTtBO

Llena
CtoumocTb

2 Pewwu 3apaum no nnaHy n npumMepom.
a) Kata cobpana 26 pakywlek, a JleHa — B 3 pa3a 6osibLue.
Ha ckonbko MeHblue pakywek y Katn, yem y JleHbl?
6) Ha Tpéx ctennaxax 6ubnmnotekn Bcero 502 KHUTK.
CKOJIbKO KHWUI Ha NepBOM cTennaxe, ecnu Ha BTopom — 302, a Ha TpeTbeM —
108 kHUr?

3 Pewun 3agaum ¢ nosiICHEHMeM.
a) B marasunHe 352 OyTbINkn coka: BAHOrpPaaHoro, CIMBOBOroO
N anenbCUHOBOr0. ByTbINIOK BUHOrPagHOro n CAMBOBOIO Coka
Bcero 250, a OyTbINOK CMBOBOrO M anesbCMHOBOrO Coka Bce-
ro 210. Ckonbko OYTbIIOK COKa Kaxaoro Bnaa?

6) B Tennnue pactyT 246 xpm3aHTeM 1 B 3 pa3a MeHbLLe acTp.
[(nagnonycoB Ha 257 MeHbLUE, YEM XPU3AHTEM N aCcTp BMECTe
B3TbIX. CKONbKO BCEro LBETKOB B Tennuue?

e CKOJbKO LBETKOB KaXA0ro BMAa OCTAHETCS, eC/iv Ha Npoaaxy oTnpassaT
150 LBETKOB — MOPOBHY rNMaAMONYCOB, XPU3aHTEM 1 acTp?

4 Pewwu 3apa4yy nsymsa cnocob6amm.
Ha XénTbix KpyXKax HapncoBaHbl No 2 6ab0YKM, a HA CUHUX — MO 4.
Ckonbko Bcero 6aboyek Ha COTHE XENTLIX M HA COTHE CUHMX KPYXKEK?
e [locTaBb K yCNOBMIO 3341241 BONPOC, KOTOPbIV NOTpeboBan Obl BbINOIHEHMUS
OENCTBUS BblYUTAHMS.

5 Paé6oraiire B napax!
Mepedopmynupyite ycnoesue, UCNOJb3YH CNOBO ,,00/blue", U pewunTe 3agavy.
B kopobke octanock B 3 pa3a MeHbLue 0y0nmKoB, Yyem Obiio BHavane. CKobko
ObI1o 6ybnunkoBs, ecnu octancsa 517?

e [TpeobpasyinTe 3aga4y, COXPaHMB Y1Cna, HO N3MEHUB TEMATUKY.
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6 Ha cragmoHe oge komaHgbl no 10 getel urpatot B Bonerbon, a 100 bonenbLum-
KOB Cneadar 3a Urpou.
MocTtaBb Takoi BonNpoc, 4ToObl 3aga4a pewlanacb AeNCTBUEM:

a) cnoxeHus; 0) BbIYMTAHUS; B) YMHOXEHUS.

7 Cxonbko peteii noexan Ha aKckypcuio no [Hectpy, ecnu 66110 16 Manb4ymMKkoB
Neoe?
Mpopomku 3apayy cornacHo npuMepy:

a)16+2x16=(1]6)16+16+2=(1]B)16+16:2=(|r)16+16-2=(|.
8 Kakue own6ku gonyctun He3Haiika npu cocTaBneHuu 3agaq?

a) B naru mcgapuywx no 6 pba%/c b KAXgoM. Ciousko Y Hux beezo woz!

0) 7 momob codpasu 12 se0q Desocnexa codpaia 48 seoq Croero ux beero?

g)BMHTMIC u CuHe&mém Kynusu no sHyukioneguu no yewe 120 el
Y kozo ocrasocs dovuse geHez? Ha ckousko?

Z) @Jﬁ V)IDMZOTO&MH{M /’IMIDOM MaMa MCVIOJb}Oé&Mﬂ 8 ﬂVlEJ{bCMHOg u 32 0,0€Xﬂ, 70 54 I[Méﬂ
(5~0¢Lbl/!/l€, ‘eM anuecwog. 7L7Lﬁ CKOAbKO 5~0J£bb{,{€ MCVIOJ.b}OgﬁHO 0/7€X0é ‘eM ﬁ/’)E.AbCMHOg?

g) 52 ﬂ&OlCﬂ Vl0p06Hg /UﬂCVIIUEgEJ{MJ{M Ha 6 mpuo;c CICOJ{b/CO ﬁ&OIC 0CTAALOCH Ha mpEJUCE
nocae 1ozo, Kak /CHOVIO'ZIC&I cveda 2 l@ HMX?

9 Pa6oraiite B rpynnax! CocTaBbTe M pewuuTe 3agauu:

a) no B TeveHne Hepenn Ong yntana no 18 crpaHuy, exenHeBHO.
YCJIOBUIO 10 KOHLLA KHUIM el 0CTanoch Bcero 48 crpaHuL.
6) no Bo cKkONbKO YeTbIPEXMECTHBIX aBTOMOOUNEN CMOrYT CECTb BCE
BOMPOCY OEBOYKM N BCE MANbYUKN?
B) no kpat- | Benbix ... (?) uBeTKOB 200
Ko 3anucyn | KpacHbix ... ? uUBETKOB, 25 OykeToB MO 5 LBETKOB | LIBETKOB
_ 1000 m
MarasuH | - ,i =
r) no > A de RN N I | L
PUCYHKY s T
™M
A) no  4x105-105=(] |
npumepy —
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¥ Kak Tbl ymeelb pacnosHaBaTbh reomeTpuieckue ¢popmbl?

1 Buiseu nuwkioo reomeTpuyeckyio Gopmy B Kaxaoi rpynne.
OxapakTepu3yi Kaxayio U3 ocTaBLUMXCS FPyM.

bL3®| A
o040 "e7mo

a) 0) B)

a)

2 Haigun u cocuntain Ha KaXXa0M PUCYHKe

u3BecTHble Tebe reomeTpuyeckme GpUrypbi.

3 Pa6oraiite B napax! PaccMOTpUTE PUCYHKMN U CKaXUTE, YTO MOXHO HAlUTH, peluas
3apaHHble NpUMepbl.

a) 6) 12+12=(]

4 Mopymaii n BOCNpOU3BeAn NOCTPOEHUS KOPOTbILLEK.
¢ nocTtpowun gga TpeyrosibH1Ka ¢ noctpownna gga keagparta

N3 NATU NanoYeK OANHAKOBOMN M3 ceMu naso4vyek oamHaKko-

OJMHBL. YTOObI CKpenuTb BOW OJIMHbI. YTOObI CKpenuTb 3
nano4ykn, MHe NoHazo0bmMNoch nano4ykn, MHe NoHazo0bmMNoch CuHeua;;m
4 NNacTUIMHOBBIX LLApUKa. 6 NNaCTUIIMHOBbLIX LLIAPUKOB.

5 Haiigmn n ncnpaeb owwmn6kun, gonyweHHbie He3Hakoii.
3anuwu ucnpaeJieHHble NnpeanoXxXeHus.

» Y tpeyeoserura 2 bepryueu

. C/"opow /cgagpam Abusrores NPAMbAMU AUHUSMU,

. Cgbe/m — 470 2e0MeTPUTECKAS uzypa.

o Kpubag aumus cocrabueqa U3 HECKOAbKUX OTpeglcog.

y/j )cgé;f 12 cTopow, 8 epanell u 6 5epmuH.
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¥ Hackonbko yMesno Tbi MOXeLlb BbIMOAHUTD M3MepeHns?

A TwarenpHO nepemeLuannt:

- O kedupa;
1 [ononHu - HECKOJMbKO HAape3aHHbIX Kybukamm 96510K;
peuenTt nupora - 10 © cyxux opoxxkei;
NPonyLeHHbIMY - 300 © caxapa;
eAuHULaMm - O myku.

U3MepeHns. Monyy4eHHyl0 Maccy 1 BbIINA Ha NPOTUBEHb AJIMHON

3 O v wupmHoit 15 O 1 BbiNekan BCE 3TO B IyXOBKe
B TeueHne 35 O.

L nwa(3) (4 (6 kyniopbl;
2 Kak MOXHo pa3mMeHsTb:
6) i:’ " Ha MOHeTbl OAHOr0 AOCTOUHCTBA?

3 KeHrypy npbirHyna 5 pa3 no 4 m. llonyram npbirHyn S pas no 4 cm.
Ky3Heuuk npbirHyn 5 pas no 4 am.

Ha3oBu XMUBOTHbIX B Nopsake BO3pacTaHUS NMPOMALEHHbIX MU PACCTOSIHUMA.
Bbipa3u paccTosiHUS B Pa3/iM4HbIX €AUHULLAX U3MEPEHUS.

4ipaéoraiite & napax! HeBoO3MOXHO, BO3MOXHO UM OCTOBEPHO?

a) Ecau 12-20 wucia 12-20 mecaya b 12 mco@ gHA uge/ goxgy, 70 repez 12 mco@
moxcer clerute COAHUYE.

é) @gﬁl V)OCJEgOgﬂT&(be{X 5 ZOgg Mecaua WTM OgMHﬂICOgW TucAL0 gHezZ

z)jwm MOoXer gb{/"b MeHee H/?OgOJ)/CMT&{bHOIZ TéM OCEHb.

5 Bouky MOXHO HanonHNUTL BOLOi M3 30 KyBLUMHOB, LMCTEPHY — M3 5 Goyex,
a pesepByap — 13 6 umcrtepH. CKOIbKO KYBLUMHOB BOAbl HY>XXHO NEpPennTb B
pesepByap, 4TOObI €ro HanoJHNUTL?
® Bo 4TO BMewaeTcs 6onblue Boabl: B 9 604eK nan B 2 UMCTEPHbI?

6 Hesnaiika notpaTtun 15 MUHYT Ha NyTb B LUKOAY M 0Mo3Aan Ha 10 MUHYT K Hauasny
YPOKOB. Bo ckonbko Bbiwen n3 ooMy HesHanka, eCcnm N3BeCTHO, YTO YPOKU Ha-
ymHatotcs B 8:007?

7 Kaxapblit kynék ¢ cyLukamy BecuT 3 k. Ha % @
NIeBYIO Yallly BECOB MONOXWUAN 7 KYNbKOB,
a Ha npaByto — 3 rMpu no 5 kr. Kak Mox- DDD

HO YpaBHOBECUTb BECHI?
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¥ NMposepb CBOIO CMEKanKy

1 BbluMcnun 4NCNOBOE 3HAYEHUE KaXA0i OYKBbI.

M|=(20+20): 20 E|=20+20x 20 'Al=20:20x20

'K |=20x 20 x 20 M/=20x20+20:20 X =120 x 20 - 20

N/=20%x20%x20:20 [B|=(20:20+20)-20 |T|=20+20:20
'B|=(20 +20) x 20 M|=(20x20-20):20 |P|=20+20+20
C|=(20-20):20 W[=20+20%x20+20  |bl|=(20 x 20) - (20 + 20)

3aMeHu KaXxa0e YMCIIO Ha COOTBETCTRBYIOLLYIO OykBY M paclumgpyii nocnaHme Buntuka.

\
1 0 380
N\
0 \'8000 20 400 ' 0 21 420 420
' 360 400

\
1 0 420 401 60 2 - 19 420' 360
\
360 60 420 440 2 400 |

2! Pabortaiite B rpynnax! Beibepute nocnaHue nonoo6MBLLErocs BaM repost Uim co-
cTaBbTe COOCTBEHHOE MOCNaHue U NOCTynaiiTe COrnacHoO yKa3aHUsM.

Mol cumTtanu, K10 Cc ycepavem

LLIKONbHbIN rog, yx
Mbl peLuanu, 3aBepLunncs. yumnca —
Mol cTapanuch 34paBCTBYM, Cmeno moxert
BCE MOHATb. neto — 6naropartb! oTabixaTb!
YkasaHus
1.3annwunTe nocnaHne B TeTpadb | 4.Ha otaenbHoM nuctke Oymaru 3anuimTe B CTON-
3arnaBHbiMy OykBamu, OOAbLLINX OeL, BCe BCTpeyvaloLLmecs B nocnaHnm Oyksbl, 6e3
pasmepoB, 4em 00bI4HO. MOBTOPEHUS.
2.Hapwucyite Hag, kaxaon 6ykeomn 5.4nqa kaxgon OykBbl COCTaBbTE MO MPUMEpPY, OT-
NPSIMOYFOJSIbHUK (MK NI00YIo BET KOTOPOro Obin Obl paBeH Yyncny, 3annMcaHHoOMy
Apyryto eurypy). B COOTBETCTBYIOLLEM NPSIMOYIOJIbHUKE.
3.3annwunTe B Kaxabli npamoy- | 6.BocnponsseanTe HWXe NPSAMOYrOSIbHUKNU C Und-
rONIbHUK Yncno. Bunmanme! Opu- pamu Tak, Kak OHM PacrooXeHbl B TETPAAM.
HaKoBbIM OyKBaM [OJSKHbI COOT- | 7.0BMeHSNTECh IMCTKAMM 1 paclmdpynTe nocna-
BETCTBOBATb OOHM U Te Xe Yicna. HWe OPYrov rpynmbi.
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COAEPXAHMUE

1. Kto npunexedH B NOBTOPEHUU, TOT yCneweH B Y4eHUn

AkTtyannsaums
HaTypanbHble 4MCna OT 0 00 1000 ... ...t e e e e e e e e e e 4
Cnoxerre N BbIMUTAHME 00 100 ... ... e 6
TaBNNUHOE YMHOXEHUE N IEMEHUE ... e e e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e e eee e e e e eeeeeas 10
B3aMMOCBSI3b YMHOXEHUS N LEITEHUIS .. eeeeee e e e e e e ete e e et e e eet e e et eeea e e ean e e eetn e e e ean e eeenn e eeanaeeannaaes 12
MMOPALOK BBIMOSTHEHNS JEMCTBUM ....eeiiieeiiie e et e e e e et e e e e e e e e e e e e et e e et e e et e e e e e e et e eaeannes 14
KTO C YCOPIMEM YUUIICS ...t e ettt e e e e et et e e e 16

2. Ctyynmcs B gBepb K ThiCAYE
HatypanbHeie 4ncaa 0-1000

Hucna, COCTABIEHHBIE U3 KPYTTIBIX COTEH ....ietueeitn ettt eeetieeeta e e eeta e eeat e e et e eean e aetn e eeenaeeennaeeanaeeennaaes 18
Yucna, COCTaBNEHHbBIE U3 COTEH, JECATKOB M IIMHUILL ... .uvvee et e et e e e e e e e e e eeaaenns 20
KYMIOPbI Y MOHETBI. PABMEH [EHET ... ittt et ettt e et e e e e e et e e e e e ean e eeeneaes 22
CpaBHEHNE HMCEM [0 T000 ...t e e e e e e e e e s 24
YnopagoumBaHne Yncen 0T 0 80 1000 ... 26
KTO C YCOPAMEM YHUTICT 2.ttt ettt e e e e e e e 28

3. 3anacaem npu C/I0XEHUU, 3aHUMaeM Npu BbIYUTAHUU
CrioxeHuve v BblYnTaHne ynces B KoHueHTpe 0—1000

CnoxeHue 1 BbliUTAHUE €3 MEPEXOAA HEPES PABPLL - eeereeeeennrrnnneaeaaeaeeeeeeeatnnennaaaaaaaaeeeeeeenneennnns 30
CnoxXeHNE C MEPEXOAOM UEPES LECHTOK .. .cevurruneerertuneeeetrtiteeeesttnaeeesttaaeeeest e eeestnaaeeessaeresrnnes 32
BblUMTAHME C NEPEXOLOM HEPES LECATOK . evtuettneetneeeneeeteeetaeeteeaaeeea e eet e et e eanaeen e et eeteeanaeenaeenaeeneeenns 34
CnoxeHne v BblYMTaHME C MEPEXOOOM HEPES PASPAL EAMHUILL ....vvvneeieiiii et eeeeiieeeeeeaieeeeeeaaaeeeeeeren s 36
CrnoXeHNE C NEPEXOAOM HEPESB COTHED ... eetettneaeeett e aeeette e e aeenta e eeeete e eaaesna e aaeeann e aeeensnnaaeeeennnaaas 38
BblYNTaHME C NEPEXOLOM HYEPES COTHHD «..uueteteeetieeeiieeeetneeeateeeaaeeean s eeetnaeeesnaeeennaeeanaaesnaeennaeennaees 40
B3anMOCBS3b CITIOKEHUSA N BBIYUMTAHUIS ..o eeteeieeieee e e e e et e e e e e e e e et e e et e e e e e e e e et e et e e e e enaeeneeenns 42
CnoxeHne v BblYMTaHME C OAHUM MEPEXOAOM HEPES PABPAL. oevvrrnrerrrrrneerrerinseeerrrinaaeeensnaaeeeesenaes 44
KTO C YCEPAMEM YUUIICH? ..ottt ettt e oottt e a2 ettt e e e e et e e e e e et e e e eeetan e e e aeennn e aeeennnnns 46
CnoxeHne ¢ NepexoaoM vyeped paspaabl €ANMHNL, N LECATKOB .....uueererrrnieeereriseeeeerineeeeessnnaaeeesnnnaens 48
BbluntaHme ¢ nepexonoM Yepes pPaspsiibl AECATKOB M COTEH ......uuuuuuniieaeeeeeeeeeiiiiie e e e e e eeeeeeeeeannnnneenns 50
38034N HA CIIOKEHME N BBIYUTAHMIE ... eeeeeeeee e e e e e e e e ettt e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e eennnnnn e 52
CnoxeHune 1 BbIYUTAHME C NEPEXOAOM HEPES PABPAL, - eeeeerreernrnnnnnnaeaaeeeeeeeeeseinnnnaaaaaaaaeeeeeennnnnnn s 54
KTO C YCOPAMEM YHUTICS ... ettt e e et e e e et e e e e et e e e e e e e e e st e e e e e anaaee e 56

4. YMHOXaeM CO cTapaHueMm, Aenum no-6parTcku
YmHoxeHne v aenerne B koHueHTpe 0—1000

YMHOXEHNE HMCIIA HA CYMMY ... c.e ettt e e e e et e e e e e e e e et e e e et e e e e e e e e e e e en e e e ee e eean e eeean e eeaeaeeennaaennns 58
YMHOXEHNE HA 10 M1 HA 100 ...t e e e e e e 60
YMHOXeHMe Ha 41chna, COCTaBNEHHbIE N3 KPYTIIbIX OECATKOB UM COTEH ...cvuuneieiaeeiiaeeeiaaaeiaeeenaeeeens 62
YMHOXeHWe ABY3HA4YHOrO UM TPEX3HAYHOr0 YMcna Ha 0gHO3HavyHoe Oe3 nepexoa

(S 01T I 0 F= e o= 1 PSR 64
YMHOXeHMe ABY3HA4YHOrO YMCna Ha OAHO3HAYHOE C MEPEXOAOM HEPES PABPAL, - ceevreererrrrinnaaaaaaaaeens 66
YMHOXeHMe TPEX3HAYHOr0 YMcna Ha OLHO3HAYHOE C NEPEXOAOM HEPE3 PABPAL- - «cvvnnrernaeeenaaeennaaennns 68
KTO C YCOPAMEM YHUTICS 2.ttt e et e et e e e e e e e e e e e e e e s e e e e e aa e e 70

LeneHne 6e3 ocTaTka 4ncesn, COCTaBNEHHbIX U3 KPYIiblX AECATKOB MM COTEH,
HA OLLHOSHAYHOE HUCIIO .. ettt ettt et e e e e e e e e et et e e e et e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et e e e e e enaens 74



JENEHME HA 10, 100, ..ieiiii e et e e et e e e 76

JeneHve 6e3 ocTaTka Ha Y1Cna, COCTaBNEHHbIE U3 KPYIbIX AECATKOB MIIN COTEH ...covvvveiiiiiiieaeaenee. 78
LLENEHME € OCTATKOM ....eeiiit ittt e e et e e e e e e e e e e e eaes 80
MpuMepbl 1 338241 HA OENEHNE C OCTATKOM N B3 OCTATKA 1.vvvuneeeiereieeeeeiiieeeeeeninaeeeeesenaaeeennnnaaeeenes 82
LLENEHNE CYMMBI H UMCIIO ...ttt et e et e et e ettt e et e e e e e e e et e e et e e eenneeeeens 84
JeneHne gBy3Ha4yHOro YMcna Ha 0OAHO3HAYHOE, KOraa AecaTku AeNMMOro Aenarcs

€3 OCTATKA HA LEIINTEIID ... et 86
JeneHne TPEX3HAYHOrO YMCNa Ha OAHO3HAYHOE, KOrAa COTHU U OeCAaTKN OeNUMOro

JENATCHA 03 OCTATKA HA LEIINTEIID ..ot e e e e e e e e e 88
[TPUMEPDBI M 3ALAUN HA LEITEHIE ... e et et e e et e et e e e e e e e e et e e e e e e e e et e e e et e e eennaeeennnas 90
[eneHne gBy3Ha4yHOro yMcna Ha OAHO3HAYHOE, KOraa AeCATKW AeNMMOro

HE OENATCH 0€3 OCTATKA HA LEITUTEIID ...eneneee e e e e et e 93
LeneHne TpEX3HAYHOrO YMcna Ha OAHO3HAYHOoE, KOraa AeCATKM AeMMOro

HE OENATCH 0€3 OCTATKA HA LEITUTEIID ...enenieee e e e e e e e 95
PelueHne 1 COCTaBNEHNE MPUMEPOB M BALAY ....eeuneeenneeeitaeeetieeeei e eea e eet e e eaa e e ean e e etn e eetn e aennaeeennnns 97
JeneHne TPEX3HAYHOMO YMCNa Ha OOHO3HAYHOE, KOraa COTHWU OEMMOro

He oensaTcs 6e3 ocTaTka Ha AennTenb U B YaCTHOM MOJy4aeTCsd TPEX3HAYHOE YMCIIO ...vuveeevevvennnnnnnn. 100
JeneHne TPEX3HAYHOMO YMcna Ha OOHO3HAYHOE, KOrAa B YaCTHOM MNOJlyYaeTcs

OBYBHAUHOE HUCTIO .. et ettt e et e ettt et e et e e e ettt e et e e et e e e e e e e et ee et e e et e e e e e aaee et ee et e e et e e aneeenae et e eesneenneeenees 102
KTO C YCOPAMEM YHUIICS 2.ttt e e e e et es 104

5. Ctpoum ¢ ¢paHTa3uein, Uamepsem co CMEKasIKon
UIHTYUTUBHbBIE 3/IEMEHTbLI FEOMETPUN Y UBMEPEHWNI

Yo Yy o] Tt =T 0] T Y o] = PR 108
=Y 1wl L= To = (=Y 1 = F PSPPSR 110
N3MEPEHNE OSINHBL. LLELMMET .. oe it eeie et e ettt e e e e et e e et e e et e e e e et e e et e e et e eaneeenaaes 112
N3mepeHne ganHbl. Npeobpas3oBaHNE €AMHUL UBMEPEHMS .. ....eeeereeeeeeeiiieeeeeeeiieeeeeestnaaeesannnaeeaenes 114
VIBMEPEHUE MACCDI ...t ettt ettt oottt e et e et e e et e e e e et e e een e e eetn e e e et e eeennaeennns 116
VIBMEPEHME EBMKOCTM 1. .vveeeiii e ettt e et e e ettt e e e et e e e e e et e e e e e e e e e e e e s e e e e e e e st e e e eessanaeeaesnnnaeeeenes 118
kT =T oT=T L PP 119
MIBMEPEHME BPEMEHM. HACBI .....eiiiiiiiieee e e et e et e et e e e et e e e e et e e e e et e e e e esta e e eee et aeeeenes 120
M3MEPEHNE BPEMEHUN. KAMEHIAPD . etneeeti et eei et e e e e e e e e e et e e e e e e e et e e e et e eeeneeennns 122
JLEHEKHDBIE EIMHULIBI ... ettt e et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et e e et e e e e eenans 124
KTO C YCOPAMEM YHUTICS 2.t e et e e e et e e e e e e e e e et e e e e eeannnns 126

6. Mnoab! yueHus
Wtorosoe rnosTopeHune

Kak Tbl MOHUMAELLUb HATYPABHBIE HMCIIA? .....iiieeiiiie et e et e e e e e e e e e eeeete e e e e e e eeeeeees 128
Kak Tbl yMeelLlb NPUMEHSTb aPUPMETUHECKNE LENCTBUNAT? ..eeuui i eeiiiieeeeeeii e ee e e e e e e e e eeeiaeaeeeeees 129
Kak Tbl ymMeellb peLllaTtb U COCTABATD 3ALAUM? ...coviieiiiiiiie e e e e e e ee e e e e e e e e e e e eenatn e e e e e eeeeeeees 130
Kak Tbl yMeelLlb pacno3HaBaTh FEOMETPUHECKNE DOPMBI? ....... it eeeei e ee e e e e e eeeens 132
HackonbKO yMeno Tbl MOXELLb BbIMOJTHUTD UBMEPEHUA? ....uuiieeeiieiiiiiiie e e e e e e e e e 133

[TPOBEPD CBOMD CMEKAITKY ...ttt et et e eet e et e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e ean e e e et e e e ea e eeennaeeaneeeaneeennn 134



	1. Кто прилежен в повторении, тот успешен в учении
	Натуральные числа от 0 до 1000
	Сложение и вычитание до 100
	Взаимосвязь сложения и вычитания
	Табличное умножение и деление
	Взаимосвязь умножения и деления
	Порядок выполнения действий
	Кто с усердием учился?

	2. Стучимся в дверь к тысяче
	Числа, составленные из круглых сотен
	Числа, составленные из сотен, десятков и единиц
	Купюры и монеты. Размен денег
	Сравнение чисел до 1000
	Упорядочивание чисел от 0 до 1000
	Кто с усердием учился?

	3. Запасаем при сложении, занимаем при вычитании
	Сложение и вычитание без перехода через разряд
	Сложение с переходом через десяток
	Вычитание с переходом через десяток
	Сложение и вычитание с переходом через разряд единиц
	Сложение с переходом через сотню
	Вычитание с переходом через сотню
	Взаимосвязь сложения и вычитания
	Сложение и вычитание с одним переходом через разряд
	Кто с усердием учился?
	Сложение с переходом через разряды единиц и десятков
	Вычитание с переходом через разряды десятков и сотен
	Задачи на сложение и вычитание
	Сложение и вычитание с переходом через разряд
	Кто с усердием учился?

	4. Умножаем со старанием, делим по-братски
	Умножение числа на сумму
	Умножение на 10 и на 100
	Умножение на числа, составленные из круглых десятков или сотен
	Умножение двузначного или трёхзначного числа на однозначное без перехода через разряд
	Умножение двузначного числа на однозначное с переходом через разряд
	Умножение трёхзначного числа на однозначное с переходом через разряд
	Кто с усердием учился?
	Деление без остатка чисел, составленных из круглых десятков или сотен, на однозначное число
	Деление на 10, 100
	Деление без остатка на числа, составленные из круглых десятков или сотен
	Деление с остатком
	Примеры и задачи на деление с остатком и без остатка
	Деление суммы на число
	Деление двузначного числа на однозначное, когда десятки делимого делятся без остатка на делитель
	Деление трёхзначного числа на однозначное, когда сотни и десятки делимого делятся без остатка на делитель
	Примеры и задачи на деление
	Деление двузначного числа на однозначное, когда десятки делимого не делятся без остатка на делитель
	Деление трёхзначного числа на однозначное, когда десятки делимого не делятся без остатка на делитель
	Решение и составление примеров и задач
	Деление трёхзначного числа на однозначное, когда сотни делимого не делятсябез остатка на делитель и в частном получается трёхзначное число
	Деление трёхзначного числа на однозначное, когда в частном получается двузначное число
	Кто с усердием учился?

	5. Строим с фантазией, измеряем со смекалкой
	Геометрические фигуры
	Геометрические тела
	Измерение длины. Дециметр
	Измерение длины. Преобразование единиц измерения
	Измерение массы
	Измерение ёмкости
	Измерения
	Измерение времени. Часы
	Измерение времени. Календарь
	Денежные единицы
	Кто с усердием учился?

	6. Плоды учения
	Как ты понимаешь натуральные числа?
	Как ты умеешь применять арифметические действия?
	Как ты умеешь решать и составлять задачи?
	Как ты умеешь распознавать геометрические формы?
	Насколько умело ты можешь выполнить измерения?
	Проверь свою смекалку


